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1.1 Monsitus o IBHBIX 5

Masa 1

OcHOBHbIe NOHATUSA

1.1 Tonsitus o

y

YPABIIelIe, COfePKALICE NPOU3BOIbIE Hews-
IpHMCDEL

pasiie
noit chy ki, TIpineste HekoTophic

Npumep 1.1.1. Haitmu dymyuo y(t) maxyo, umo
YO+ (0 —eyt) =141 a<t<h
Npumep 1.1.2. Haitmu dynwywo u(t,x) maryo, wmo
ug(t.x) +u(t,x) = (2 +2)ultr), a<t<bh c<z<d

Npumep 1.1.3. Haitmu dynwywo u(t,x) maryo, wmo

—ug(ta) bultir) =0, a<t<b c<a<d

YpaBeIe, COXEpRATLCe MPOISHOLIHC HCISECTHON DYIKILIH T01150 1o OO Hesupcr-

Mofi ey ABHEIM Y
Vpasiienite, cofepaaliice HPOIBObC He3BecTHON dYHKIUL 110 HCCKOTKIN HeSABICI-
bt tbbin y B UACTILIX IOBOILIX.

Vpantenms, upnnesennnie  npivepax 111 n 1.1.2 anmiores obmwmopenusi andxpe-
DOHIMATBHBINI Y aBHCRISN, YpaBHeriic w3 npmvepa 1.1.3 — anddepenmumainioe ypasnerie

381 ymiamenTalbian cicTeMa pelennii 00 OHOPOIOTD 0,1 57 B HACTHbIX IOI3BOMHBIX.
382 Obmee penenie mmefiioro ooposoro OJIY . . .. o8 Tlopsxon IbHOTO ypaBHeHHs 6 HOPAZIOK BXOZAIEX
383 Obmee penierie MHEHRIOTO HEOAHOPOHOTO 04». B 1 B HEFO IPOH3BOSHAX.
384 Mero Bapuaiuin noCTOARKPIX. . 60 Jlanubtit Kype NOCBAIICH, B OCHOBHOM, Jundbdepenita L
385 Tocrpocmme ®CP s anmefinoro omopomsoro OJIY ¢ mocrosmmsin S 1-ro mopsKa. Vpaieme
Kosummerran 62
39 ToerpocHte HENHONO 7VdXbeDeHIATIHON ypABHEHIS 7T TOPAAKA 10 0r0 F(ty(t).y/ (1) =0, t€lab],
pemenmn . 65
39.1 Toctpoese mmeHroro nchdbepemuaTs oo ypasseris 1o ero pememmne 65 e F(i .p) - 3aanas YKL TPEX TepeMOHHLIX.
392 dopuyita Octporpatckoro-JIysmass, . . .. .. ... ... ... ... 67 bebep ABHBIN Y M 1-TO TOpIIKA. ypasnenye
Flt,y(t),y'(t),....y™ () tefa]
e F(ty.pi.....pa) - 3a1annas byHKiua n + 2 nepeMeHHbIX.
« BB Y] A -TO NODAKA, PASDELIEHIbIN OTHOCH-
TEBHO CTADIICH TPOISBOON, HA3bIBACTCS YPABHeHTIC
Y = Fty(t),y'(1),....y" (1), tefab], (11)
rae F(Ey.pi.... pa-1) — saanmas ynkiis n -+ 1 nepenentioli.
Hapay ¢ Debepenuuatbibim MO0 e
crenbt onknoBenbix ddepertabrbrx ypasnenni. Tycrs sajannt dbymswm fi(E yr. o, ),
1.2, Ocuosmie yosems, K Oy 7 8 Diasa 1. Ocuopinie nousitis:

k. noaysaes npuimierioe pasercrso Ap(f) = kp(t)At. Tlociie HOLICHION0 A€TeHIS 1 Puin,
nepexoza K dynKI y(f) it nenotssoBanist ee A eDCRINPYOMOCTIL, MOy TACM DABCHCTEO

Ay(t) = K(y(t) + (1)) At

u ypansennat wa At 1t nepefizest k npeseay upi At — 0. Hoayuaest udpe-
tkino (1) 1t ee npomsmozuyto dy(t)/dt

Toaesnsi ofe 1
DeHLIATLIIOe YPABNCIIte, CRIFIHIBAIONICe HCKOMYTO (b)
MOMEHT BpeMerH ¢

dytt) = ky(t) (1.4)
dt.

TIpocThie coOGpAKeIIE, OCHOBANINLIE Ha JHAHMI tIm]myl HPOH3BOMLX T SKCHOITH 1t

upomsse e Byx Gy

(1.4), me. nepeiirin or uiddepenutatsnod samcn k akmm&wmmm areGpantieckoii

P pup ypasHenie

Y1) = kylt) = 0 & Y™ — kyle™ = 0 & (yt)e ™) = 0 & ylt) = CH

Hrax, nddepeniumaibioe ypasheiie iyeer GeCKONetHo MO0 eueiit, IapayeTpitieci
SABICAIIIX 0T MPOI3BONBHON KorcTanmhl € € B. D1y KOHCTAHTY MOKHO ONDCACTIITS, cCiTi
3aJaTh J0NOTHITEIbHOE YeTToBHe Ha HeKoMoe perttetiiie. CaMBIM POCTHIM 113 YeTOBHIl sBseTcs
sajtanie 3natenis GyIKI B HEKOTOPBI MOMeHT Bpeyeni | = to

y(to) = vo- (15)
Torza pemerie saarn (1.4)-(1.5) onpesersiercs orosaro:
y(t) = yoett=1) (1.6)

Vpatete (1.4) 1t naiitentioe pemmeite (1.6) OICHBAIOT I CaMBie TPOCTHE FAKOHOMCD-
HoCTH Ut HonyAA. lefieTaiTethio, mpit k > 0 MHCICHHOCTS OMYAAIUI Heorpatit-
RO BO3pACTACT PR { — 00, 4T0 B peahROCTH He HABmOMACTC. Eean e k < 0, Tora
OTHOCHTTbITAA MIHCICHIOCTE TONMYIAIIN MOHOTORHO YMEHbIIACTCA 1 €O BPEMEIIEN CTANeT Melh-
e 1, 01, 170 T03e canioe, p(f) < Puin, 1 TOLIA yaKe Kbz npmversiTh iddepeniuatbioe
YDABIICIie B KatlecTse MOeT paceMaTpiBaeMoro aperist. Takim o6pazon, Aridepenmias-
106 YDABHEHIe KAK MATEMATIYECKIL OFLEKT IMEeT B IAHHOM CIyTae Goilee IMPOKYI0 061acTh
JIONYCTIBIX SHANCHIT TADRMCTDOB, e\ 5T0 WKTYeTes! MOACTBIO.

1.2.2 Mogens "xumunk-skeprea”.
PaccMOTPIN HECKOTTBKO G071ee PeaTbiyIo MOe:Th oMyt ocobeli meproro Tima, (ximi-

KOB), KOTOpA METACTCH €O Bpevenex B or ccTa T - ocofet
B10poro ma (Kepra). OSosHaMIN 4 (f) — HOPATpOBAHHAA TICICRHOCTH XITIHITKOR,

2(t)

HODMUPOBAITIAS SHCCITIOCTS KCPTE, 1 JaTee GYeM CHITaTh 11t YK Henpepubiio -
epertupyexbii

B npocreftieii MO AMHAMIKI HOMYISIII CKOPOCTE H3MEHEHIs THCICHIOCTH HPOIOp-
WORA LA THCeRHOCTI ¢ Kyt day (1) dt = kyay(t),
PaccuoTpinst Goliee COCPAATEILIYIO MOACID, B KoTopoit ky = ky{a,r3) — dymau o Ko-
litecTia ximukon 1 skepre. LA YpABHCHI UMAMIKIL ‘ICICHHOCTI XIHIIIKOR HO3bACNM
coorsererayionutit koxpduuent ky(r1. 73) 1 e

ky(ay,w2) = —a+bry, a>0, b>0,

e —a < 0 sagaer koopduuent yObmas ik NP oTeyTersin mHI (1y = 0),
bry >0 bt ctay T pocta XimmiKos. Amaiori-
Hbie COOBPAAEHI HCHOb3YIOTCs ALIst C1y st AKepTB:

ko(wr,20) = c—dmy, ¢>0, d>0,

116 ¢ — kosbcpruterr pocta eprn pi oteyTersm xmrKon (2, = 0), —dry < 0 - nponop-
IWORATLRBIT KOMECTRY XHITHIKOR K3 dUIICHT MoTepn HepTe. B pesystate mpmxom K
nyn beber bibing

dry (1)
dt

dry(t)
dt

(—a+ bra()) (1),

= (e = dny (1) (1)

Tepefizien & Homsi mepexertbnt gy = ayd/e, v = rabfa, T

Jj = 1.2. Hoaysaes

ct, w obosnang g = dy;/dr,

vi=anlp—1), th=wl-n), a=a/c>0

antsioT coGoii

Oxasunacres, rpadikn dymun (1 (1), go(1)) # roopamnarax (y1,yz) npeic
SAMKHYTHC IHHIH ¢ HeRTPOM B Totke (1, 1), Te. SHCICHHOCTS XHIHKOB I JKepTB MensieTcs
IHKITIMECK, TPHteM HAHOO/IBIICH SHCICHHOCTH XHIIHIKOR COOTBOTCTRYCT HAMMEHBIIAST “HC-

JIeHHOCTE epTE 1 HAOBOPOT.

Herpy o mokasath, 110 i okp (1,1) ot i npe-
crapstor cobof smimen. JList 37010 MOCTIN YDABHCHIIS ADYT Ha APYTA it BRCTIG Mot
sundpeperura

dyy _ oy —1) -0
b ) Mgy =g
dyy p(l—u) "n

v2—

g =gy +agy —alng, = C

ECIIH /; HaXo/i1est B OKDECTHOCTI cAMHII, Torta 1o bopayie Mak:iopera myees:

Iny; =1In(1+y;—1) =y, — 1= 050y — * +a((y; — 1)*), j=12

Tocie MOACTAHOBKII NOIYICHIbX PASIOAKCHILH, C TOTHOCTBIO 110 CAATACMBIX HOSAKA Bhilie
BT0pOro Moy e ypanmeme

(1 = 1%+ a(ys — 1) = 20,

aatontee s:mme ¢ nentpost (1, 1) 1 oTiomenen noityoce

1.2.3  Mojieuh BIAKEHIS KOCMIMECKOTo Kopabuisi.

TIyers Kocwitteckiit KOpaGTh (MATCpRATH AN TOKA) JBIZKCTCS! B TIOCKOCTH, MPOX0/BTeit
wepes wentp Bent . Toria €10 A€KapTOBb! KOOPAMHATEL B STO ILIOCKOCTH ¢ Haa 10\ KOOD/UHAT
B entpe Bemn moryT GuTh satanl ApyMa ynkumig oy (t), wa(t) or spevenn ¢, r(t) =

23(t) + 23(t) ~ paccrosmme 1o uentpa 3enmn. Cunrast 3emmio mapom patuyca R u Maccoit
M, Gyjtens yUHTHIBATE TOTHKO CILTY T5KECTH, 0GYCIOBICHHYIO NDHTSKEHIEN KOpaliis Macch
m x Beste. Toraa ua paccrosmmn = r(t) > R ot uenrpa 3enm ma kopabin jeficrsyer
ta seesuproro aroteris F = ymM/r®, i yexoperne Kopabia maxomurcs 1o dopayie
g(t) = F/m = 4M/r*. Ha nosqmmuu Beyom np = R mveen g = yM/R2, orkyza
shiTekact gopuyta g(t) = gR?/r3(t,
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6 Tiasa 1. Ociiopibie nosimist

i = 1,2,....n. Hopyaabiofi cnerenofi oBMKIOBEHIEX Atchdepenmatbibx ypantertit otiio-

currenio newspectibix yuK yi(f), . ya(f) HasmacTCR CHCTOMA

() = filt () po(t), - wa(t), € [a8)]
() = folt i (D) (t), . (1)), 1€ [a8)] (12)

r/l..(f) Faltn (8. a(t), . oya(t), t € [ab]

Vpasertite (1.1) woer b caeserio K nopyabioit cierenc (1.2). eficrsirretsio, mycrs
dynxus y(t) ansercs peuenest ypastienst (1.1). Boesest dy ik

n(t)=y(t), () v ). yalt) =y (0

YO, - yaalt)

Torsta by g1 (2), ..,y () ABTAOTCA pemEnTANI HOPMATHHON cric

FAORS7ION teab],
a(t) = ys(t) telab)
(1.3)
U1 (£) = yat), t€[a,b
y(t) = Ft, (). i (). - ya(t)), tEad]
Cupaseamuno i o6parnoe. Ecu dyikiui yy (1), .. yu (1) snasuores pemenss eneresst (1.3),

1o dyma (1) = yy(t) smseres pemenent ypasies (1.1)

1.2 OcHoBHble MogemH, npuBoasmme K OY

ILMe YABHCHILS HACTO
rin, isiKe, SKOHOMIKe I ApYTHX of:tactax snamnii. Tlos mares
TOPOTO ABICHHA OOBIMHO HOHHMAIOT OTPAZKEIHHe OCHOBHBIX 3AKOHOMEPHOCTeHt OIICHBACMOID
SABICHIS B MATEMATICCKO! OpME. PACCMOTPIM HCCKOIHKO HDIMEDOR MATCMATIHMCCKIX MO~
JAeneit, ¢ novombio it LB ypasierit.

KAK MATOMATHUCCKHC MOJEITH B 9KOI0-
HCCKOT MOACIBIO HEKO-

1.2.1 10 Mozienn

TIyCTi HMECTCst OIS, COCTORIAT 113 0CTATOHO 601LIION0 Ko-TitiecTRa ocofet. Criti-
eyToreny 3aKoRY: 1ve-
Helite KoecTra ocoleii 3a J1060i GeCKOHeNIo ML HHTePBAT BPeMeHH IPOIOPIHOHATLHO
Komectny ocoleit B ey
CTpOrmii MaTeMATHHeCKIT BIL.

Ofosasnt p(f) — Komricetso ocodeit B wovert Bpeeni £. Slero, o p(t) € N. W3 Gio-
IO I3BECTHO, HTO ect TUCICHHOCTS 0C0Beit P(t) > Pin, TAC Pin — AOCTATONHO GOMbIIOE
HATYDATBIOC WHC0, Py > 1, 70 OTHOCHTEIbAs “HCCHROCTs nomytsnt y(t) = p(t)/puin
1 J0CTATONIO DK 0Bpaon. Byes taiee ciirrath e nenpepbiniio tiddepen-
wpyenofi dynkieit ppesernt

Toty i ypasiieiiite, OIICHBAIONICe. AHIAMIIKY OTHOCHTEbHON “ic:iermocTit, [List 37or0
PACCMOTPHM H3MEHCHIIE THCICHHOCTH Ha OTpe3Ke BpeMenn ot ¢ 10+ At Geckoneuro yatoft
sonniis At 1t ofostatn npupamerie cennoern kak Ap(t) = p(t + At) — p(t). Coraciio
yasarmony bime saxony Ap(t) ~ p(t)A, wim, BRota kosddienT MPOTOpIIONATbOCTI

M, 10 ¢ TeCHIOA! BPOAICHIL KOIHCCTBO 0CoGell HOPIIACTC .

tefi MoMeRT Bpemert. TIDHa U OTMEEHHBIA 3AKOHOMEDHOCTI

1.3. Octositbie e, x Oy 9

Byzenm nenonbsosats obosnavenns & = du/dt, & = d*x/df?, T(t) = (v1(t), 22(t)). C yueron
TOTO, ITO CITA TATOTCHIS RATDABICHA K TICHTDY 3eMIH, BEKTOD CILTH SATHCHEACTCSE B BILC
(t)

——(t) 3
r(t) B (f>

TIOTCTAB T3 Oy fioe BMPAKCITHE T CILTH Tarorerins 1 OPUSTY 510poro saxora Horo-

voua ma(t) = F(t), alt) = (i (1), &(1)), noayuaen a(t) = —HEgRE, win s koopuumarax

T(1) 0,

v P
R R )
v

TIpoBeten Hec0KILIH AATIS NOTYIEHHLIX Ypasienuii. YMHOXKI Ha iy Nepoe ypasierie.
Ha d; — BrOpOE ypaBHERHe 1 ORI B 11

TYUEHHOM YpABHEHHI

npeoGpasyeM IPOM3BOITbIE TPON3EEIEHILI 1 BLLIETHM NOTHYIO IPOISBONYIO € YIeTOM 0603iia-
wennit v2(t) = i + @2, 12 = af + af
s d (1
2
o3 i+ at) = gR*—
2% d/( i+ai) =g dt

4 gR

a\2
) gR ) ol an
2 r(t) 2 r(to) )
TloayuenHoe paBeHcTBO, BRIpazkaiomee cobofi (oI YMHOMKEHH: HA ™M) 3aKOH COXpaHeHs
SHEDTHI DI JBIGKEHI KOCMIMIECKOTO KODAGIISt B 110:16 CILITH TAUKECTI, NO3BOIACT OTBCTIITh Ha
BOTPOC 0 TOM, KAKOBA JOIKHA GBITh HANATBHAS CKOPOCTH v(fo) CTAPTYIONIETO ¢ MOBEPXHOCTIL
Bexvmn (r(to) = 1) Koeauteckoro Kopalits, wro0bt on Hapcera yiamuics ot Sescun, re. r(t) —
00 mpit ¢ — +o0. Jleficrnirensio, w3 (1.7) micens
2(to)

2

gR.

OTKY TP £ — 400 MOy ACH

u(to) > \/2Rg -~ BTOpAs KoCMITIECKAS CKODOCTE.

1.3 O6uuee pemenue 1 0B unTerpa

ILIOE YpABIIeNe TepEOro NOPsKa

DO _ fie.v), ()
dt

e ynxms f(t,y) onpesenena na Hekoropom MHokectse D C R, B pesybrate nurerpupo-

st ypastennt (18) MOLYT 101y 5aTbes ELICHI KK B BILIE SABICIENO OF Iapaierpa c

ceseitcrsa ymkmi y = g(t, C), TAK W OTICTHNNE pemICHIs, He BXOTANNIE B ST coeli

Bosmikaer BOIpoc, KAK B HARGOTCe KOMITAKTHOM BILI OXBATHTD BCe BOSMOJKILe pememIis

ypasrers (L.8).




10 Tnaga 1. Ocnopibie nousist

1.3.1 Obumee pemene.

Onpepenenme 1.3.1. Gyiwyus y = g(t,C) nasweacmes ofugu peuserues duddeperyu-
amnozo ypasnenus (1.8) na smoncecmee D, ecau:

1. Jlaw anofiozo donyemusozo C Gyunuus y = g(t,C) seasemesn pewsenuest dugigepernyu-
anwnozo ypaserus (1.8).

2. Jlas mobozo pewenn =(t) ypasenua (1.8), wpucan
xomopozo acocum ¢ D, waiidemes maxas wonemanma Co, umo (1) = g(t.Co), m.c.
ano6oe pewenue arodum & napasempuceroe ceneiicmao ofuezo peucius.

Oftitee pemertiie cymectnyer ne neerta. Hatimiiie oBiero pemenins: saBicit Kk ot piita
dpeperIIATHROTO YpaBHeHItt, TaK 1 0T BHGOPA MiozKeCTEA D. PaccMOTpIn npiniep.
Mpumep 1.3.1. Vpacrenue

dy 3,
G5 (19)

usmeem pewenue yi(t) = 0 u napasempunecxoe cemeiicmeo peweruii ya(t,C) = £/t + C)

B ofiaacmu D, aeorcauseti o aeprneii noaynaocroemu B2 = B2 1 {y > 0}, ofuce pewenue
sadaemes Gopayaoit y4(1,C) = /T T C. B ofaacmu D_, acocauyeis 6 nuorcneti noaynaoc-
wocmu REREN{y < 0}, ofuee pewenue aadacmes dopayaoii y_( /[ + OF. Ecau
nepecenenue ewbpannori ofaacmu D ¢ ocero aficyuce y = 0 codepocum uimepan nenyacaor
O, mozda obusczo peusenus ue cy yem, a cem coaony pewenuti, c

s (1), ya(t,C), @ mawnce pewenuii, cocmasacnmr us 2aadko npuNBKGOULT KyCKOG
muz Kpuew, nanpusep:

ce

o

_fo nput <1, _ [ =V/E=1P3, mput<1
v"’“)*{ TP, nput> 1 ’/‘(")’{o. wput> 1,

Pemenne go(t) anddepenmmarnioro ypapmeris (1.8) HasbBacTes: Macminis pemerio,
€CTI PO BCX TOKAX €10 MTErPATLON KDHBOF BHIIONACTCA YCTOBHE ©UIICTRORTIOCTIN, T.¢.
€ T KacaioTes APYTHE WiTerpabibie Kpinbie ypanerisi (1.8). B npmvepe 1.3.1 1 moforo
ukenposatoro Co dyuxmm gi (t) = /(f + Co)® ABIAETCH MACTHBIM DeNlIEHIeN YDaBHeH s
(1.9) B ofnactin Dy, dymust gy (t) = —+/(t + Co)® simsicres: iacTimiv pemmeniient ypanseris
(1.9) B oGiractu D_. Pemerne yy(f) = 0 1e s1515€TCsH MACTHEIM DeILISHHeNM, T.X. B K10/ TOUKe
€ro MHTerpaTBHOI KpHBOI NPONCXOT KacaHie ¢ JAPYPHMH HHTErpaTbHENH Kpisbinm (1.9)
ThKie PemeIIs! HA3bIBATC 0COTUALL

1.3.2 Tlepenit mirrerpan n ofuuii mirerpai.

Oftitce pemerinit udxbeperIIATLHONO YPABCRI A0CT 3ABICHMOCTH HCKOMOH yKII 0T
1 C s vioit hopye. Ouiako B Takofi popyie matin pemernie udxbepenumabiioro ypasieris
Yaaercst gatexo tie neeria. Hacto GhiBact J0¢1a101i0 1pocto epeiiit ot uiddepeniatbioro
VPABHCHIS K SKBUBATCHTHOMY €My aTredp (¥ YDABHCHINIO, BOIMOAHO He

OTHOCHTEIIBHO HEKOMOXO petteitit:

Onpepenenme 1.3.2. Myemy B(t,y) — sadanas na soioocecmse D € B2 dynwyus. Ypas-
nenue

1.4. Ocrossibie soen, npusossmte & OJTY 1

nepewat umes ypacnenus (1.8) @ D, ecau das awo-
G020 peuienun y = g(t), t € a.b], unmezparvnas xpugan womopozo acowcum @ D, naiidemcs
wouemanma Co, “mo ypasnene (1.10) o wa [a,b] npu

y=g(t), C = Co, mee.

O(t,g(t) = Co, ¥Vt € [a,0]

Bameuame. Tacto nepBLM HHTCrPAToN HasBACTen TakiKe caa ynki (1, y).
MNpumep 1.3.2. Feau y(t) # 0 pewtenue ypacnerun
dyfdt_= 3y5/2. Mocac u noayac

VW) — t = C. Tozda nepawa unmezpanort dufifepernyuarnozo ypasnenus aasemcs ypas-
nenue

a(t,y)

6 npouscoavioit ofaacmu, ueauros acocaueit 6 Ry uau R

Boobitie rosopst, ypasietiiie $(f,y) = C MOACT OODALIATECH B TOKICCTBO H Ha APYTHX
by, ne sudepenatbiioro ypasnienis, HanGosee xonox-
li0e HonsTie, tatoiee petmenite AiidepelAILION YPABICII B HCABION BILIC, CBIAI0 ¢
OBILUNM HHTErPAION, ABIAONUINC AHATOTOM OBILICTO pellleiits.

Onpepenenne 1.3.3. Ypasuenue ®(t,y) = C naswsacmes ofuguse wmezpaios dudbe-
penyuanvhozo ypasnenus (1.8) 6 obaacmu D C R?, ecau oMo AGAACMCA NEPEUM UHMEZPANOM
amozo pasi u wofas by
y = y(t.C), ydosaemeopmowan (1.10) (m.c. ®(t,y(t,C)) = C ) u epagpun womopois acocum 6
D, seasemes maxowce u pewenue. dudifeperyuaivnozo ypasnenus (1.8).

Npumep 1.3.3. Jan dudificperyuansnozo ypacuenun dy/dt
npouscoavoi ofaac, yeauwort accauseis 6 Ry wau B, wweem cud 3/yP(0) — t

/32 ofuguii unmezpaa o
C.

1.4 dndd JIbHBIE

HBIX auddepennpanax

B CHMMETPUYHOM BUJE U B IOJI-

Paceyorpertite AidpepeRIuaTHIbIX YPABHCHIH IOPBOTo HOPA/KA B PADETICHHOM OTHOCH-
Tebio mpomspoHoft pite dy/dt = f(f,y) BHOCHT ONpeACTCHITYIO HeCHMMETPIHOCT B epe-
NeRHbIe £y, noapasyMenasi, w10 y ecth ynkuus f, y = y(t). C TOUKN 3pemis HiTerpah-
HBIX KDIBBIX, NDEACTARIIONIIX cofoft rpaduiin pemerntit anddepentuabioro ypasheis,
Hiet ocooit pasL B BHGope cocola mapaverpisatnt: y = y(t), ¢ = t(y), wi, 5 odiex
cayac, t = p(r), y = ¥(r), T mapaxerp. Tocieai clocod MapaveTpIBAIIT KpHBOit 103
BOJSET OXBATHTE, HAIDHMED, KPHBBIC BIa { = const, KOTOPbIC He AOMYCKAIOTCs Ui pelienitit
y = y(t), 1O UHOTAA cCTCCTRONMBIN OBPAIOM MOTY'T CIY3KIITh IiX JONOHCHIe Tpi PACHIpe-
10N TOIKOBAIIL petenit.

Npumep 1 4.1, Ypasuenue dy/dt = y/t useem npu t # 0 obuee pewenue y = Cit

ucneaem ypasnenuu dt/dy = t/y ¢ ofuure pewsenuest

t=Cay, (u)mxmv nossasemes yeavsue y # 0. Ecau sree sanucam ypasnenie 6 cussempunos
sude (6 dufipepernyuarar)

tdy — ydt = 0

mozda ofe dynwyun y = 0 u t = 0 agamomes pewenuaru moz0 ypacenus, xomopoe ofo6-

Blty)=C (1.10) ujaem daa .

1.4 Ocrosie yoein, K01y 13 14 uaga 1. Octiopibie nonsrritst

142V B HOJHBIX Teopema 1.4.2. [Tycmv diynwyuu M(t,y), N(t,y) u ux wacmuvie npousodiunie nenpepme-

14 6 odwocasanoit o6aacmu D. Tozda ycaosue (1.14) sunoaneno mozda w moavko mozda, wozda

HauGoee npocto irrerpup biible ypABHeIist 1 ciMey Bite, .

eBas ACTH KOTOPBIX coboii ot andidey 1 HeKOTOpOit hyHKILnIL OMlty) _ ON(y) Y(t,y) € D (1.16)
o 143, ypasnenue s o aude (1.11) nai- % o

sacmea ypasnenue 6 noanwi dugeperyuanaz o ofaacmu D, ecau eyuecmeyem wenpepuano o wamectisas M(t,y) u N(t,y), yaonernopsonunt yeronmo (1.16), dymua V(t.y) n

dufiepergupyesan 6 D Gy V(t,y), 2L 4 1200 > 0, ydosaemoopaiouan pasen- OBiIieM CIIytae HAXOITCS! B BILIC KPHBOHHCHHOTO HHTEIPAIA BTOPOTO PoJia

cmaau

Mty = 2D gy =

Teopema 1.4.1. Ypasnenue 6 noanos dugepenyuarar euda (1.11) useem o oGaacmu D
ofuguit unmezpaa

(5’ Y ity e D. (1.14)

Vit.y)
Cornaciio obmero mirerpata 1.4.2 npoBepin ciataa, 1o
aarebpaiticcxoe ypasieie (1.15) aisetc nepewis mrrerpator. B ety yeaosua 114 cupa-
BOLIBO PABCHCTHO

C. (1.15)

v (1 y) OV t u)

aVity) = dt+ P gy = M(t,y)dt + N(t.y)dy, V(t.y) € D.

Paceworpms mapaverpirieckoe pemernie # = p(7), y = $(7) Ha orpeske 71, 7). Ecan noc-
TMOTH30BATHCH NHRAPUAHTHOCTRIO hOPMEL 3ATTHCH TepBoro A hepeRIuTaTa 1 BEIHCHTS ero B
ToUKaxX miTerpatbioi Kpupofi, Tora 1 ey (1.13) uneent
AV ((r), 9(T)] = M), b)) (7) + N(ol), () (7) =
Tostony V(p(r).(r) = C, me. ypaienie (1.15) ABerc Iepubia ULTerpaion
Pacesorpist ypastientie (1.15) B okpectiiocr npotsso:tsiofi toukit (£, yo) € D 1 nooxis

Co = V(ta,yo). Vs yeaomnst (1.12) n npescranenns (1.14) mveest

IV (to. o)
ot

V7 € 11,7

= M(to.yo) #0 6o (to,40) # 0.

Vit yo)

dy
TIyeTh U151 ONPEACACHHOCTH CIPABCATIEO BTOPOE I3 BLIICAHIBX Hepagencts. Tora 1o Teope-
Me 0 HestBHOl Y HKIUTH B HOKOTOPOH OKPECTHOCTH TOIKI fy CYIMECTRYCT cOUNCMGEHNaR Hompo-
puipiio audxepentpyesas ymsws y = g(t), 1 xotopoit V(7. g(t) = Co b paceuarpipac-
Moit okpectrocTi. Ecin reneps msrh urdpdepentumats qesoii 1 mpasofi acteli moysenioro
paercTsa, 10

dC = 0= dv(t,g(t)) dg(t)

%m-%f’” 1(t,g(0))dt + N(L g(t)g'(t)d.

me. v y = g(t) ananerca pemenmie ypasrenn (1.11). o

Bameuanue. I3 jokasareancrsa reopemni 1.4.1 cieayer, 1to wepes mobyio Touky (o, yo) €
D NPOXOANT CAUNCTECHHAS MHTCrDATbHAS KpiBas ypamienns B nommbix iddepenimatax
(1.11), (1.14)

Ecan srecrn sexroproe noie a(t,y) = (M(t,y), N(t.y)), ror1a yerosne (1.14) Gyzer osma-
At nomenyuavnocmy oro noms: a(t,y) = gradV (¢, y). ToTenmansibie mos w3yaoTes
B KYPCC MATCMATIICCKOTO AT, KPHTCPITi IOTCHINATHOCT BOKTODHOTO MOts, WA, 10
TOKe camoe, KpHTepItti YpaBHeHst B 10HbIX 4u<])(bepeuuua 1aX, Ja€Test Ceyioleli Teopeniofi,

5 i

P
Vity) = /AMH Ndy, P=P(t.y)., Po= Polto,u).
3
Ite mirTerpat Gepetcs o moBoit 1ia Kol Kpisolt, coeumsiometi Toukit Py, P € D. B eayuae

uirerpa Joc HPOCTO PeaTI3yeTes B BILE OGbITHbIX
wnrerpatos. Jdeitersirenbio, i3 paseticrsa M = 9V/dt mieex

Vit.y) :/‘\’(( y)d€ + v(y)

o

Brrncamy npomsnozuyio 9V/0t ¢ novonsio coorsomernii (1.16).

Wiy oy,

Nity) = oy Dy
A

dg +v'(y) =

V(t,y) = Nlto,y) + v'(y).

Oreroza /(y) = Nlto,), nosronry vly) = [ N{to, n)dy. Oxomsazetsio moayaes

y

Vi V>f/t.\l<s u>d£+/

i n

to.n)dn.

1.4.3 Muterpupyionuii Muoxuresn.

O 1.4.4. 6 ofnacmu D dynxuua p = p(t,y) #
0 y ecau ypasnenue

plt,y)M(t,y)dt + p(t, y)N(t,y)dy = 0 (1.17)

seasemes ypasnenuent 6 nownwa dufepentuaa

Teopema 1.4.3. [Iycmv ypasuenue Mdt + Ndy = 0 wmeem o ofaacmu D obuguii wnme-
2pan ®(t,y) = C, npusest 6000y 6 D ewnoaneno |25 + 128D > 0. Tozda cymecmayem
unmezpupyrougii smmoscumen 6 D,

Jorasameavemso. “lepes mobyio 1oty obiactin D NPOSOANT eAMICTEONIA UITeIPATblIas
kpunas. Tlyers (p(7), (7)) — cootmerernyomee napaverpiriecioe pemene. o onpeseaenio
obtero mrerpata, B(p(7), ¥(7)) = C. Tocite phrmetenta quddepenyata unees

P o
0=dc = (S0 + Ww’(ﬂ)d‘r

16 Dinasa 2. Ocuopupie nousis

Masa 2

3apayva Kowwn

2.1 3Bagaua Komm st OJIY NepBoro nopsi/ixa, paspeiieHHoro oTHo-
cuTeBHO MPOM3BOHOI

Tyers gy f(t,y) It Henpepbinia b

M={(ty): lt—tol<T. |y—wl<A}

worpum Ha orpeske [t — T tg + T wudpbepennmannuoe ypasnenme
y(t) = fty(t), te€lto—T.to+T] (21)
¢ yeronien
lto) = vo. (22

pebyerca onpeste:nirts dynkimo y(t), yiomtersopatontyto ypasterio (2.1) 1 ycionmo (2.2).
D1 3ajata HAIRBACTCS 3a/a%eil ¢ HAATBHEIM YCIOBHOM LI 38 tatei Kot

Onpepenenve 2.1.1. Dyinus j(t) nasweaemes pewenues. sadav Koun wa ompeswe
[to — T'to + T, ecau: j(t) € Cto — Toto + T], [§(t) — yo| < A dan t € [ty — T.to + T), §(t)
ydosaemeopsem ypasnenuo (2.1) u yeaosuo (2.2).

2.1.1 PeayKuus K MHTErDATBHOMY YDABHEHIIO.

Toxasen, wro per b yetoniten (2.1), (2.2)3KeiBaterTio peteriio
HEKOTOPOTO HHTErpATLHOrD ypaBieHits
PaceyOTPHM YPABHCHHE OTHOCHTEIHHO HEI3Re

te 3agas

oii hymxint ()

u({)’Vu+ff(T. y(r))dr, t€to—T to+T], (2.3)

in

TaKoe ypaBHeIliie HA3HBACTCA HITTATHHBIMN, HOCKOTbKY emspectias dymsmmn y(t) pxomr
1Ot SHAK METerpaa

Nemma 2.1.1. Gynsyus §(t) seasemes peweruest sadawu Koww (2.1), (2.2) na ompeswe
[to — Tty + T] mozda u moavko mozda, xozda j(t) € Clto — T.to + T), [§(t) — yo| < A dan
t € [to— T.to + TJ, §(t) ydosaemsopaem ypasuenwio (2.3)dan t € [ty — T,to + T).

Jowasameavemao. Tyers dymkigs §(t) sm1sercs PemORNeM 3aati ¢ HaaIbREA YCIORHOM
(2.1), (2.2) na otpeske [to—T. to+T). U3 onpesenenns 2.1.1 caeayer, wro j(t) € Clto—T.to+T],
|5(t) = yol < A st t € [to — T, to + T|. Tlokasen, wuro y(t) yaosrersopsier ypasuenmio (2.3)
i t € [t — Tt + T]. Mirerpupys ypasuenne (2.1) ot o 10 £, noaysms

. .
/U'(T]JT = /f(«. Gr)dr, e fto—Tito+T].
W

2.1 Octosibie aozen, K01y 17

wthiBas nasatbioe yeronne (2.2), miees

glt) =y + /f(r Gr)dr, te€[to—T.to+T)|

Caegopareanio, dynkms (1) y; HITErpATBHOMY VT (2.3) upi t € [fo —
Tt + T

Tlyers dyukwa §(t) Taxosa, o () € Clto—T, to+ T, |5(t)—yo| < A aant € [to=T,to+T)]
n y(t) ynorersopsier ypasrenmio (2.3) aus t € [ty — T, to + T], 10 ectn

,
W0 =wt [ S telto-T T 2)
io
Toxasent, o §(t) apmseTes pemenient saam ¢ nasa b yeiosmen (2.1), (2.2).
Tosomns B (2.4) , £ = ooy, wro §(0) = go. Cieoparesiio yeropie (2.2) phmomieno.
Tak kak dynxuns j(t) nenpeprisua na [ty — T to + T|, 10 npasasi wacth pasencrsa

.
gt) =y + //(f. G(r))dr, t€[to—T.to+T],
io
peprisio ndepentupyema na [ty — T, to + T).Caegosareasno j(t) nenpepbisno tudde-
wpyena a [ty — T.to + T). Tucbdepenupyst (2.4), noayum | wro 5(t) yrosiersopser
(21)u reamia 2.1.1 goxasana.

2.1.2 Jlemma Tponyonna-Beanvana.

Jlokaen exumerrerocts pemeris satam Kom (2.1), (2.2). [t sroro nan norpeGyercs
ceayiomas e
Nemma 2.1.2. Myemn dymeyus = € Cla,b] u marosa, «mo

0<z(t)<c+d /;(,»)47 telab) (25)
I

20e ¢ d ato -
urcuposannoe wucao na ompeswe [a,b]. Tozda

2(t) < et € [a,b] (2.6)

Jlowasameavcmeo. PaceMotpust ¢ > fo. Beesen dyikipio
»(t) /z(f)df. 1 fto.1]

Tora p/(t) =
570 HepaBeNcTsO Ha ¢

#(1) 2 0. plty) = 0. 113 (25)
noyuin

o p/(t) < ct+dp(t). € [t b]. Yamomus

P()e ) < o0 | dp(t)e=d0-0) ¢ & [t0.1]

12 Tnapa 1. Ocropupie monsTns

1.4.1 VpaBHCHHS B CHMMTDHUHOM BiJC.

i B eniery site (5 uichder 1ax) Hashi-
BACTGH ypasierie
M(t.y)dt + N(t,y)dy = 0. (1.11)

Jlaee cunractes, wro dymkmt M(t,y) i N(f,y) oUpeieIens i HeIpepLBHbL B HekoTopofi
obactin D € RY 1t nogumisores yetopio

(M)l + |

ty)| >0, ¥(ty) €D (1.12)

Tockorbky B (1.11) nepeseniibie BXOIAT CIMMETDINIO, T0 O peleriis ecTe-
CTBCIHO JATh B IADAMCTDINICCKOM BILC

Onpenenenve 1.4.1. llapa dynsyuti t = o(7), y = ¥(7) nasweacmen napesempuccri
pewenuext ypasnenua 6 cusewempunost sude (1.11) wa ompeswe [, 7], eca

) wenpepueno dufdepentpupyesin na [r,m) u 17(7)] + (7)) >

1. Gypunuuu (7).
0 vreln.m

2 (p(r),¥(r) €D V¥re[mml.

M(p(1), o(7)& (1) + N(p(7), (7)) (7) = 0, ¥ € [11, 7] (1.13)

Onpeiesenits oIICro POIeNis: it OGIETO HIFTerPaTa /UTa YDABNCHIT 1 CHMMCTDITIOM Bil-
e aeres amatorano onpexeaemisn 131, 13,3, launt meolfxosimioe 413 10CICAYIONEro
ILIOACIIS ONpeAeICHIe 0BUICTo UHTCrpATa.

Onpepenenue 1.4.2. Vpasnenue $(t.y) = C naswoaemes nepews unmezpaion ypacic-
wus (1.11) 6 ofnacmu D C B2, ecau das moGozo napasempuseckozo pewenus t = (7).
y = (), unmeepaivnan wpusas womopozo acweum ¢ D, naiidemes woucmanma Co, wmo

B(p(), (7)) = Co, V7 € [11, 7

Tepowit unmezpan nasweaemes obuyus 6 dannoit ofaacmu, ccan mofes Henpepueno dudz
Pepenyupyesas napa dynwyui t = (), y = Y(7), ydosacmeoparousan B((r), (1)) =
epachur Komopoit acawcum 6 D, seasemes maroice u pewenues durb(}n]/(mumﬂmmzu ypashena
(1.11).

U5 ye10must 1 B ONpeJeeHi NapaseTpItecKoro pemennst Bhtekaet, wro mto ¢'(1) # 0,
6o 1'(7) # 0 B OKpecTHOCTH Kazk/10i TOUKH To € (71, 72). DTO B CBOIO 0YEPelb O3HAUAET CY-
ImecTBOBaHIe OHol 13 0GpatHIX byHKIHit T = ¢~} (t) mibo T = ¥~} (y), 1, coorBeTCTRENHO,
BOSMOMKHOCTD TIDECTABHT petlienite ypastenist (1.11) miGo B suge y = (™ (t)) B okpect-
HOCTH TOUKH o = (7o), G0 B Bie t = p(1 (y)) B OKpecTHOCTH TOUKH Yo = U(Ty).

Mpumep 1.4.2. Ypaanerue o custuempunant qude tdt +ydy = 0 wseem ofugui umezpoa
Pyt =C,C>0 KpuaHe eKuT peusenti coboii
dyzu oxpyorcnocmeit. Ecau napasempunecroe peuienue 1 = cosT, y = SinT paccuampusaemes
ompeawe 7 € [m/4.37/4), mozda ne cywsecmeyem odnosnanoit dyrwyun y = y(t) aubo t = t(y),
onucwsanuieil coomsememeyougyio dyzy ueausos. B mooce spems, 6 oxpecmmocmu xancdoi
mowu dyeu maxue Hempydno

1.4. Ocnopunie mozges, x O 15

B roske Bpems. I3 onpesiestenns napamerpiieckoro pemers (1.13):
M(p(r), (7)) (7) + N((7), w(7))0'(7) l¢'(7)|
‘Takim 06pPasoM, HMeCT HOTPHBHATLHOE PEIICHHE CHETEMaA IHHCHHBIX alreGpanticcKiX ypasie-
(G HED-0
M N)\W(r) 0

PABEHCTEA HYIO ONPEACTHTE S MATPHILLL, T.0.

()] > 0.

D10 BOIMOKIO TOALKO B 1y A

90
S

Bamernm, 4r0
MOKHO TIO0MKI

w5 KaKoli-mGo oake M = 0, orta N £ 0, 2 = 0, 2 £ 0. Tosrony

2
Rty) _ 5ty
Mt.y) ~ N(t.y)
Herpywo siiers, Ju(t.y) smasercs uETErPUPY K
eTcst ypasienuen B noubix udipepentuanax ¢ dbynkipei V

nlt.y) #0.

i sisosirestens, npisent (1.17) snas-
Dt y).

Ecan pi(t, y) swsercs wire-
IDUDYIOIIIN MHOAKITTEIIeM, TOra 41 Hekotopofi tenpepinio uiddeperupyenoi dymkimm
V(t,y) miees dV = pMdt + pNdy. Ysnoman sro pascrcrso na (V). rae f(s) # 0 npois-
BOtbitast Henpepsinio Aiddepeniupyesas Gy CKATPIOT aPryMeITa, 101y aes

FWV)AV = d / JV)AV] = pf(V)Mdt + uf(V)Ndy,

Tostony (. y) = plt, y) F(V(t.y) — axoe mrrerprpyommii MHoITTC D

Orsierin, w0 (LLT) ABICTCH Ypatemien b IOANbIX QAEpeIiiaaX Tor1a it 101550
TOFIA, KOTA BHNIOTHCRO COOTHOMICHTC 71 2 (nlt y)M(t,y)) = & (ult,y) N(t, y)), KoTopoe MoxiO
PACCMATPHBATH b KAUECTBe YDABHEHIs L1 HAXOAK A€ WiTerpupyiomero anoxute:st. Iloce
NPHBEICHIS HOI0GHEIX CIATACMBIX HMeeM

o
N Mo =15y ~ &) (1.18)

10 ypABIICHHe B HACTHLX HPOHIBOULIX. 3 0BIIIEN C/1YHA OIIO CIOAICE HCXOAHOTO YABICIIIS
B CHMMCTPIHOM BILC, H pemaTh ero neriro;wo. Te e serce, » pase ciyacs (1.18) voxio
HCTIOMK30RATH AT HAXOAACHI HHTErPUPYIOIIETo MUOKITE:IA.

v
MHOKHTETh MOKHO HCKath B Bjte pi = ju(t). Ypasnenne (1.18) npmmmvaer s /(1) =
Ju(t)g(t) n mveer pemente p(t) = exp{ [ g(t)dt}.

Boan & (3 - %) ~ o)~ dymaus vomxo apryvena f, G0raa wrerpupyon

. Ben 4 (%’ - %) = h(y) - dbyHKIIE TOTKO APryMENTA y, TOTIA WHTErpHpYIOI

©

MIOAITETD MOIO HeKaTh B Bitte 1 = ju(y). Vpanerme (1.18) mpmmmiaer st j(y) =
—y)h(y) 1w mieer pemerme u(t) = exp{— [ h(y)dy}
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D10 HEPABEIICTBO MOAIIO liepelicats TaK
d —d(t—to) —d(t-10)
7 (B ) < ce L tE [to b
[lponsTerpiposas ot fy 10 ¢ , HOAYHHM
.
.
pt)e 40— p(ty) S«'/v dr—to)gr — S-e A=)t e [to,b].
a
I
Yenumsias 1o, wro p(ta) = 0, uneent dp(t) < e~ — c. Ceaonarebio

2(t) € e+ dp(t) < ¢+ cedlt—to) — cedt=10) ¢ € [to, b]

u nepasertcto (2.6) s t € [to, 5] tokazaro.
okamest nepasercrso (2.6) a1 t € [a,to]. Hepemmment nepanencreo (2.5) ceayromn
o6pazont
"

ctd [ 2(r)dr, tela
/

Obosmatiny wepes

t

qt) = /z(r)d,». t€ [a,to]

4

Tora ¢/(t) = —=(1) < 0, q(to) = 0. s nepasencrea (2.5) caeayer, wro —¢/() < c+dg(t), 1€
a, to]. Ynuozxis 910 nepasencrso na ¢4, nonywun

Zf(B)e 10D < e d0) | g(e 1), ¢ € [a,t]
910 HEPABEIICTIO MOAKIIO TePeICaTS TaK

d N
,d’, (gt)e M=) < cemdto= ¢ & [to, ]
Tpoutrerpuposas o1 £ 40 fo , no1y I

et <. ot

T

€ [a,t)]

Caeposareasno dg(t) < ce™= — ¢, A snaunt

2(t) € ¢+ dglt) < e+ e — o= el e fa,tg)

i nepaericrso (2.6) 4 ¢ € [a, fo] A0KA3ANO,ITO 1T 3ABEPIIACT JOKATATELCTEO JTeMMb 2.1.2,
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2.1.3  Veaosue Jlnmummma.

CibopMyitipye Terteph Bazioe st Aabieliunix iceiesonait yciopie Jimuia.
Onpepenenme 2.1.2. @y f(1.y), 2adannan 6 npasoyeonvnue 1 ydosacmaopaem o
1T yeaosuo Mununna no y, ecau

|f(ty) = f(toyo)l < Llyn — ol ¥(tn). (tg2) €11,

20e L - nocmosnnas

Bameuanue 1. Ecn dymimt £(£,y) 1 f, (¢, y) onpeseerst n wenpepsmi s 11, 10 £(t,y)
yaonersopsier 5 11 yeropimo Jummia 1o y. Jleficrireniio, tax kak f,(f, y) nenpepoisia b
T, 10 [£,(t,4)] < M. ¥(t,) € IL Torza ws bopayant Jarpanza cieayer, o

1/t yn) = f(tw2)l = (80 = w2)l < Mlyy =l ¥(t 1), (F,92) €11

Bamenanue 2. Oyuxuns f(f,y) Momer Gt e uiddepenpyena 10 y, 1o yionierso-
patn yeaomo Jlummmia. Pacesiotpinsi, nanpisiep, dymkimo f(t,y) = (t = to)ly - yol. Ove-
B0, 110 ot e uddpeperupyesa upn y = o, # fo, oKD

1£(t p) = F(Ey)l = 16 = tol - [1(y = yo)| = I(v2 = wo)l| < Tlyn = wel, V(t, ), () €L

Bamenaune 3. Dyuxiyn (t, y) Mot Ghirh HeHpepHBION 10 g, 10 Tl YiomIeTEOPITY
yetomio Timmmga, Pacexorpiny, nanpusiep, dymxumo f(y) = /7, 0 < y < 1, f(y) = —/Iol,
~1 < y < 0. Ouesio, 4To ona nenpepbisia Ma otpeske [~1,1]. ToKasken, uTo ona e
Vosersopser yeropmo Jnmmmma. 1T 110 oto eno. Tora
raKas nocrommas L, uto

VI, = VI, < Ll =l ¥onwe € [=1,1).
Tyers gy > 0, = 0. Toraa yn < L%, w mssm 0 < yy < L2 Mbit noay st npoTasopertite.
2.1.4 Teopema e uHCTRERROCTH pemenus 3a/ i Komm.

JloKauent Teliep Teopeny e;utHCTReRHOCTI pemenita 3t Komm (2.1), (2.2).

Teopema 2.1.1. Mlyemn dynnuua f € C[H] u ydosacmeopsem 6 11 yeaosuo Munusuya
10 y. Beaw ya(t), 1o(t) - pewenun sadav Kown (2.1), (2.2)ua ompeswe [to — T, to + T], mo
i) = ya(t) dant € [to— Toty + T)

Jowasameancmeo. Tax kax yy(t) u yo(t) — pemenis 3agaum Komm (2.1), (2.2)
1 clletyer, 4T0 OHM SBIHOTCA POLICHHSMI HHTEIPATLHONO ypanieit (2.3).

0 13 JeMMEL

0 ecth

.
) = wt / Fn@)dr, L€ fto=Toto + 71,

io

\
n) = t/o+/r'(7.x/z(7>)df telto-Tito+ 1]
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Bititras BTOpOE YpABLICLIIe 13 LIEPBOLO 1t OLCIIBAN PASHOCT 10 MOAY-IIO, IOy aext

. ,
(0~ (6] = / st = [ 16eir| <

/U(T (1)) = f(r,ye(T))ldr|, t€[to—T.to+T].

Henomays yenonme ummima, isieen

l(t) = wa(t)] f\m(r —wa(r)ldr|, te€lto—Tto+T]

Ofoamantn =(t) = [y, (1) — ya(1)]. Hepermitens noc.1e e HEPABEICTRO CICAYIONUIA 08PN

.
0<2(t) < L| [ 2(7)dr| teto—"Tto+T|
o
TIpuvenss gemvy Pponyorna-Bermvana ¢ ¢ = 0 n d = L, mveenm z(t) = 0,1 € [to — T\ to + T).
Caeonarenio yy(t) = ya(t),t € [ty — T to + T] 1 reopea 2.1.1 soxasara. o
Bameuanme 4. Ecan yeiosie Jlnmumima nie spimonieno, 1o pemenie sagamn (2.1), (2.2)
Mo BT Tie e HeTBeRib. Hanpiep, cean

f)=vB0<y<1, fly)=-Vil-1<y<o,

y(t)), y(0) = 0 umeer pemenns yy(t) 2/4,0<1 <2,

0 1 ya(t)

2.1.5 Teopema cymecreosanms: pemerus sazamn Ko,

Tlepeiies K JOKA3ATETLCTBY CYNECTBOBAINS DENICHHA 3ajatil ¢ HAYATLHBIM YCIOBHEM.
CUICAYCT OTMETIITh, TO B OTTIIC 0T JOKA3ATCILCTEA TCOPEMbI CHCTECRHOCTI, Mbl MOZKCM
JOKA3ATE TEOPeY CYIIIECTBOBAIIE He Ha Bee Hexo:on orpeske [fo—T, fo-+T], a 1a HeKoTopos,
BOOBIIIE FOBODA, MeHBIIEN

Teopema 2.1.2. Ilycmv dypsuus f € C[I], ydosaemsopsem 6 11 yeaoswo Junuuna no
youlflty)l < (t.y) € I Tozda na ompeswe [to — h.to + hl,zde h = min{T, A/M},
cywecmeyem dynnyus §(t) maxas, wmo § € CHlto—h.to+h], |G(t)—yo| < At € [to—h,to+h],

Jt) = f(t.y(t), telto—hto+h], (2.7)
i(to) = o (2.8)

Jowasameavemeo. T aevarnt 2,11 ¢1eayer, 410 U1 JOKATATCILCTBA TCOPEMEL, I0CTATOMHO
Jtokasas cymecrsosatme byuxi § € Clty — hytg + hl, raxofi, wro [5(t) — yo| < A,
[to — h.to + h], n aBAmOmelica PellleHHeM HHTErPATLHOTO YPaBHEHIs

.
it :!/u+/j'(r.(7(7))d7. t € [to— h,to+ h] (2.9)

o
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,
<\ [ 1) = vl e = te s

o

Henonssys yetosie Mimmia  nepacercrso (2.12) v k = m — 1, noaysng

.
0= 10 < 2] [ i) = ()| <

io

<L /AL"” %m = AL telta—hto+h]
m

6= to]
ml

(,Aw JonaTe:bio otteika (2.12) cupabeatia npi k = m i AT OHA AoKazala AT 11050r0
N.

Tpeacranin by yi(f) Kax SacTumbie cyvbl paia

uilt) w+2v.. —pa(t), n=12

=t

ctoman i dpymun
BHBAICHTHA DABNOMEDHOI CXOAMMOCTH Pjta

yi(t) na orpeske [to — h, to + h] ok~

i(uu(f) — (1) (213)

=t

na orpeske [to — h, o+ k). Ipimenny npusinak Beitepirrpacca 41 J0KasaTeIbeTBa pasHOMep-
Hoft cxoumocTit pajta (2.13) na orpeske [ty — h.to + h]. U3 onewkn (2.12) crenyer, wro

ot
1)

UneoBoi st Yo ¢ cxoaures o npusiaxy JlazavGepa. Creoparetnno pit (2.13) exomr-
1 panomepio na otpeske [fo — h,fo + h]. 910 o3nataer, 4o nocietoBaTebHOCT, hyHKLIH
yk(t) exomres pasoMepro na otpeske [ty — h, to + h] k dymxmm (t). Tax Kax Bee dynxim
uilt) HenpepbBb Ha orpeske [to — h, to + hl,To ymKi (t) TakKe HenpephiBia Ha TOM
orpeske, 10 ecth § € Cltg — h,to +

Tokaenm, uro [5(t) — yo| < At € [to — hito + h].Kax Gbuto tokasano |y(t) — yo| <
At €to—hto+h].k=0.1.2..... Tlepexos 5 510 Hepasenctse K upejey upu k — 0o 1
NpomsBOILHOM diKeHpoBanior ¢ € [fy—h, to-+h] nomywnt wro [(t)—yo| < A.t € [to—h. to+h].

Tokasken, wro (1) spisercs pemerier miTerpathioro ypasienis: (2.9). Hepexoss s (2.10)
K 1pejesty npn k — 0o u npomssobiom dukcnposanuom ¢ € [ty — h.ty + . noayuns, uro
§(t) smasiercs pomenien HHTCrPATHHOTO Ypagserist (2.9).

Taxi 06pason wbt nokaza, 1o § € Clto — hyto -+ h], [5(t) = yo| < At € [to—h,to+h] n
SBIACTCH PEIllerHeN HHTerpabioro ypasnerns (2.9). Coresonatesno j(t) smisercs pemermen
SA1AH ¢ HAMATHHEIN YCTOBHEM Ha oTpeske [fo — h,to + h] n reopeya 2.1.2 1okasaia.

[4n(t) = yoa ()] < AL™? e, tE[to—hito+h], n=1

BepHenicst omsTh K BONPOCY 0 TOM, HOTEMY MBI He MO JOKAATS TCOPEMY CYIIeCTROBARTS!
na Beem otpeske [to — T, to + T, a J0KasbiBaeM CyIIECTBOBANHE DEIIEHHs TOILKO HA OTPE3Ke
[to — h.to + k], tae h = min{T, A/M}. D10 ofbsCHICTCS TeM, IO MBI JIOMKHE CTCTITH 52
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Tent, w106 TotKa. (£, y(t)) He BLXOLTA 3 IPeseTH NpINOYTOTHIIKA IT, T ecTh TTOGH Bhi-
noamsIock HepasencTBo [y(t) = yo| < A, t € [to— h, to+ h]. I10 HEOBXOINO NOCKOTBKY TOTBKO
B 11 ynxus f(£,y) orpanmena dbukcuposaioit nocrosmofi M 1 yI0BIETBOPIET YeI0BIIO
JTmmmima ¢ dukenponantioft Konerarofi L. Tomstki ysemerty wieito h = min{T, A/MY} 5a
cuer ypesens A, Booie roBOPs, Ge3PesVILTATIILL TOCKOLKY HpH yBe:titienni A B obiien
caytae yBeamunBaeTcs nocrosnnas M.

TIpiBester NPHMEp HOKA3HBAIOIH, 1TO 663 0O HTEHILIX HPEATOOAKeIH OTHOCHTE -
1o dymkimn f(t, y) pelcHne cylecTBYeT TOTbKO Ha J0CTATONHO MATOM OTpE3Ke.

Vnpaxuenve 2.1.1. Pacesompus sadany Kouru
y(t) =a(y(t)? +1), a>0,
(0) =0.
Dy f(t,y) = a(y? + 1) onpedeacna npu wobua deiicmoumeavuna t uy. Oduaro peuic-

nue omoit sadawu y(t) = tgat cywecmeyem moavko na ompeaxe [—hy, by, codeparcauesca o
unmepease (—7/(2a), 7/(2a))

2.2 Bagaua Komm jus cucrembr obpiknosenmpix andpdepenmais-
HBIX ypaBHenuii U ypaBHEHUS N-rO NOPS/AKA HA HPOU3BOIBHOM
OTpesKe

2.2.1 Tlocranoska sanaun Komm jus cucrembr OV

st -

B 5T0M pasiede Mbi AOKAKEM TCOPEMb cyIIic
sttt KO /U151 CHETEMb OOBIKHOBEIIILIX itdxbepeliia Ibiibix ypasteltiii 1t ypasieliit n-ro
HOPAKA Ha IPOMSBOILIOM OTPE3Ke.

Pacemorpuy nopMadibiyio cuctemy diepeninaibunix ypasuenmii na orpeske [a, b

wi(t) = filt (), va(t). - y(t),

(1) = Folt, 1), (1), - wa(1)),

Yo(t) = faltown(8), 12(t), ... ya(t))
Oyt fi(t g1 o, ya). i = 1.2, naaans Tpebyerea onpeaenirn dynictmt g (1), ya(t).

JLi1st COKpAIIeHIS 3aITHCH HOPMAJIBHOI CHCTEMREI TIepeiijieM K BeKTOPHRIM 0603HAMCHITIM

nlt) wi(t)
_ u:(t) a(t)
=1 " | = @m0 )
ynlt) n(t)

Sty .o un)
_ (R
g - | 0 I T T )

Inltyryo. o)

BOBAHH U C/NNCTBONIOCTH Petlic

= (WA, 65(0), v (1)

Tetioays 91 0603 ICIIs HOPMATHILYIO CHCTEMY MOPKHO HCCIHCATS Tak

7'(t) = f(t,7(t). telab], (2.14)

n(t

2.2, Octonibie yoaen, K01 25

irrerpupyst aidbeperiumaibiioe ypasiiertiie ot fo 10 f it HCob3yst avabiioe yetopie (2.15),
nomysm st i = 1,2,...,n

B0 =t [ HERE. )i 1€ o (217)
Koamonenrnt (t), i = 1,2,...,n apyroro pements §(t) = (1 (). a(t). ... (1)) yaosrerso-
30 =+ [0 )i, 1€ 218)

io

Brnras ypasnenus (2.18) w3 ypasnenuit (2.17) u nenoanys yexonie Jnnmna (2.16), nony-

v A i = 1.2, ot € [a.b]

[i(t, in(7))) dr| <

,
0= | [ G Bl = ().l

.
< 2| [ (11lr) = BN 1) = ] -+ () = )| (219)
i
Besen dynxipio
(0= [(0) = O]+ 1) = o)+ + inlt) = (0]
Toryta nepasencta (2.19) MOKHO Hepermicath Tak

.

o) it < 1| [

io

i=12...n telab

ClanBaAs Be 9T HCpABCHCTEA, HMEeN

.

(1) <l /zmdf telat]

o

Beavana 2.1.2 ¢
uilt)

1), t € [a,

s tesnynt Tpoiryont wer, uro 2(t) = 0, £ € [a,b]. Iro oamanaer, wro

Q) i=12.n, telad]

Cuegosarensno y(t) ] 1w reopena 2.2.1 jokasana. o

2.2.3  Teopema cymectpopanisi pemers sagatn Ko st nopmasbiofi cicrems:
OJ1Y ma Beem otpeske

Tlepeii/ien K OKATATCILCTRY TEOpCMHI CyICCTROBAIS permerits 3ata Komt (2.14)-(2.15).
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Teopema 2.2.2. ITyemy sexmop dynwyun F(t.F) onpedeacna u nenpepwana npu t € [a,b],
y € R u ydosacmeopsem ycavewo Junuiuya (2.16). Toeda cyuecmayem cexmop dyniyus
(), asanouasca peuenuert sadau Kown (2.14)-(2.15) na scest ompesre [a,b]

Jorasameavcmeo. Paccworping ma orpesie [a,b] o
‘Teabio newspectibix by yi(t)

CTEMY WHTErDATBHBIX YPaBHEHIH 0THOCH-

uilt) = . (2.20)

;
m+//,(mmm,w(.»). (7))dr,

io

TloKasken, 110 ec:tit yiKi Ji(£) Henpeprisib na oTpeske [a, b 1 yIoB1eTBOpIIOT cieTexe
mHTerpabibIX ypastennii (2.20), To sexrop dynkmua F(t) = (Gi(t),... . Ga(t))” ¢ Kommonen-
anin () swaserca pemenent sazam Komm (2.14)-(2.15) ma orpese [a, b]

Jeticrerennro, nonoxms B (2.20) ¢ = to, noay<ng, 9o () YAOBTETROPIET YCIOBISIM
(2.15). nddpepermupys (2.20) 1o ¢ yGezxaenics: 5 Tom, 10 BbOIenH ypapnemna (2.14)

Tain 00pason, JList JOKA3ATECTER TeOPEMbI JOKA3ATh, 410 C)
bymKim Gi(f) nempepuBHBe Ha otpeske [a,b], YIOBICTROPAIONIC CHCTENe NHTEIPATHHHX
ypasieriti (2.20)

Jlowaskent eymectsopaniie TaKis GyRKI (1), HCTOTH3YS METO TOCTCAOBATCTHRTIX D

Gamwenmti, P s sexrop dymati 7 (1) = (1" (), 55 (1), .o ()7,

k=0,1,2,..., Takix, uro

.
Yoi + /fv(f» o
io

w0 =y, i=12....n, te€[al

s = )0

Ndr, i=12...n telab], (221)

Toxanen, uro nee y' (1) onpesesens u nenpepusis ma orpeske [a, b

Jas () w0 mepuo. Hpenoiowin, wro 310 kepro s yi™ (t) n nokakenm , 4T0 31
sepro a5 (1). Tax kax see ynxuun f;(t,7) nenpepusunt npn t € [a,8], y € B, 10 13
(2.21) caeayer, wro 3™ () onpesesenst u nenpepupin na [a, b

Ofosiasin scpes B ¢16AYI0IYI0 MOCToAMIyI0

/fx("»,'lm Yoz -+ Yon )T

ax | max
ox | max
i

TlokazKen, TT0 /Ul Beex

1.2, nuk=0,1,... naorpeske [a, b cnpanesumss onern
P
[y - P 0] < H("L)‘% (222)

Tpit k = 0 970 Bepro Ta Kak

1ot -

.
Ot)) = ‘ 156 | < B

TIpoBeAeM AOKAIATEILCTEO, HCNOIAYS METOX
pinst nocieonareaocrs dymkiti ye(t), k = 0,1, 2... raxix, uro yo(t) = yo,

.
e (t) = '/u+/f(r'» u(7))dr, t€lto—hyto+hlk=0,1,2.. (2.10)

io

Tlokaskent, HCHO/L3Ys Au-mA MaTeMaTHdecKoil MuAyKuuy, 4to see Y € Clto — hoto + h] u
[ (t) = ol < A, € [to

Tt k= 0 5T0 04EBIIIO CHPABEIEO, HOCKOTLKY yo(t) =

Tlyers 370 sepro s k = m. To ecth g € Cltg — h. m p B lgmlt) — ] < At €
[to — h.to + h]. Tloxasen, wro

hto + B,

Y1 (t)

.
=0+ /f(r.:/,,,(T)]riT. t € [to—hto+h).k=0,1,2. (2.11)

o

takona, 910 1 Yo € Clto — hte + ] 1 g () = yol < At € [to — hoto + 1]
Jleticramreanio, Tax Kak [yn(t) — yol < At € [to — hito + h] T dymkima f(t,y(t))

ompesiesena i wenpeprna Ha. [fo — h,to + h| 3 warerpat, croamui B mpanoit wact

(2.11) onpeztesten 1 nenpepbisen mpit f € [fo— h, fo-+ h]. Ciexoparenio v € Clo—h.ta-+h]
Onerng

.

b=l = | | 15 (rr| <
o
. i
/\f(ﬂl/m(f))hlf < /Ahh < Mh< M(A/M)=A, t€[ta—hto+h)
i i
Taxis 06paso, [y 1(t) — yo| < A, € [to — h.to + h]. Ciieaosarenniio, Mb noKasamH 410 Bee
Yk € Clto — h,to + ] u |ye(t) < At€ [to—h,to+h], 0,1,2,
loKazkest, HCHOL3Yst METO, MATCMATI'CCKO HILLYKILL, \T0

Iu\

es(t) — UL()\<4M“ tefto—hito+ H k=012 (2.12)

s k = 0 umeem

o () = o(H)] = |y + /f(T. w)dT = yo| <

in

.
< / from)dr| < Mh < A, € [to—hito+ h]
i
10 cotn mpit k = 0 onena (2.12) pepia.
Tyers mepasencrso (2.12) enpasesumnso i k = m — 1 Hokazen, 170 TOTia 010 cipase-
o npn k = m. Jleitcramrersio

. .
[ms1(t) = um(B)] = |yo + [ F(T.um(7))dT =y = [ F(T gmer(7))dr| <
/ /
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Bexrop-cby (t)

Ko, e mce o6 KoNTORCHTH meTpepHIO A epCRTDYCNH 1 2TON OTPEIC.

e Ha HEKOTOPOM OTpes-

Tyers exrop dynkits () swaseres pemeniest cuerenst (2.14). Mioneerso totek (1, 11 (1), ya(t), ...

t € [a,b] npeserantsicr coboft kpumyio B npoctpancrse R Dra Kpias mashiactes mre-
rpatbHolt Kpisolt cricret (2.14).
PacesoTpist s biioe yeionie
Flto) = To» (2.15)

e o - HeKoTopas rKcHpoBanan TorKa oTpesa [a,b], a
Yo
— Yoz
Yo =

Yon

3L WCI0Bol BokTop 13 B,

Baaueii Komm nm sajtateli ¢ HASATRHBIN YCTOBHEM [T HODMahHOI crcrenbt uichde-
DENIIATBIBX YDABHENitil HashlBacTes 3a1at1a OTHCKAME BekTop dynkimm J(t), yiosiersops-
Tomeit cietene (2.14) 1w navatbHOMy Y108 (2.15)

Ilyers sextop dyukiuus f(¢,7) onpedetena u nenpepbisia mpi t € [a,b], y € R™.

Onpepenenve 2.2.1. Bexmop dynnuun i(t) nasweacmes pewsenuest sadavu Ko (2.14)-
(2.15) wa ompeane [a,b], ecau

1. (t) nenpepwano dugiepenyupyesa wa [a,b),

©

() = T(.7(1). t € [a.b],
3. 7lto) =T

Onpepenenve 2.2.2. Bexmop dynruus J(.7) ydosacmeopsem yeaosuwo Junuua no 7,
ecau waiidemes, maras nososcumenvas xoncmanma L > 0, wmo das
e wepacencmea

n enmoa-

o [ — Gal), (2.16)
TR

[felt, 90,52 ) = it G G)| < L(150 = ] + [ =
Vtelabl, YT= (0102 0n) T

2.2.2 Teopema eaumCTBeHHOCTH pemeris 3agamn Komm fist HopMatbmoli cuere-
™Mbt MBHBIX y

JTlokaskent cauticrneriiocts pemeris st Kot (2.14),(2.15) 415 nopyatsiofi cierent

Teopema 2.2.1. ITyemy cexmop dynryus J(t.7) onpedeacua u nenpepwana npu t € [a,b],
7 € R u ydocaemeopsem ycaosuro Munwuya (2.16). Tozda ecau sexmop dynnyuu (1) u j(t)
s6asmomes pewsenuss sadau Koww (2.14)-(2.15) na ompeare [a,b], mo () = §(t) das ecex

8]

Joxazameavemeo. Tax kax sexrop dynkmna §(t) = (f1(t), fa(t
Komn (2.14)-(2.15), 10

L Ga(t))T -~ pemenie sagasi

B = falt. (), 5a2(t), - Ga(t)) €[00, Bilto) = voi
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Tyers nepagercrio (2.22) cupasea:nio A k = m — 1. TlokakeM, 510 010 BbOIer0 U151
k= m. W3 (2.21) micen

o™V (1) -y )] <

S — Fir g @), D), gD ()| <

/ e 07 )

< / (17 = oD+ 1087 0) = 7@+ + () = ) )
i

Hlenomiays npeATioToeHIe HITYKIH, H01Y T

.
o fomet b
1"V (8) — g™ ()] < B(nL)’"i"‘dT < B(nl)"" ol
' (m—1)! !
€/10BATE B0 HepaBeneTBo (2.22) A0KA3ANO 110 WYKL
Paccmorpy ma otpeske [a, b] dbyaxmonabubie pit
o it m
w0+ 3w =M @), i=12,n
0
U3 (2.22)creayer, wro na orpeske [a,b] cipase s otenki
m+ (m b—a)™
W0 o) < B
VUuTHIBAs YTH OUEHKH COIACHO NPIsHAKY Beffepurrpacca, noaysi, 1o bHble

PATH CXOLITCA PABHOMEPHO Ha. 0Tpeske [a, ], C1e 0BATETLIO HOCTEI0BATeTbIOCTH HepepHB-
WhiX Ha orpeske [a,b] dynki

[t
U9 = 820 + S -y ), i=12n
0

cxomITest papronepio fa otpesie [a, b] Kk Henpepsmibiv dynmsy §i(f)

Tepexoms K npeseny i k — +oo & opayaax (2.21), noaysum, o ymkuwnn g(f)
SBIIOTCA POICRIICN CHCTeMb HHTErDATHBIX ypasreriii (2.20), a swamrr u sagan (2.14)-
(2.15). Teopena 2.2.2 tokasaia.

Bamesanue. [Lus o
Felt 1. Yo. e ) MMCTH PABHONEPHO OTpARICHITHIC W

uomenia yeosns Jimmina (2.16) aoctaTotio, 41o6ut nee dynxim
HALC TPOIROHbIC

9
G i )| S D€ [0l W) € R
/s

. D - nocrommias. JeitcTairebio, B 510 ciyac

[ felt GG, ) = Sl G Bl G| <
< felt 5. G, ) = St i, 0, ) [+
2Un) = Sl G2y i)+
12020 ) = Jiltd )l
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pisiensia dopatyity Jlarparia 110 Kz 1oft Hepeseliof, noyn

Folt o) = Fulto s 5)] € Dl = ol 4l = Gl -+ + [ = )
Caaeonareniio Bee GYHKI fi(f, Y1, Yo, - Yn) YAOBACTBOPAIOT Yetommo Jnmmmna (2.16) ¢
nocrosmnofi L = D.

Henom3yst 570 3aMetane, JerKo TPHBCCTH TPHMED CHCTeMb, YA0BICTBOpAIONICH Ye10BHsM
Teopen 2.2.1 1 2.2.2.

Mpumep 2.2.1. Jas cucmenin

Esin(ya(t) + ga(t)) + (n(8)*(1+ (m(H)) 7
ya(t) + cos(y () + ya(t))

avnoanenn yeaosus meopen 2.2.1 w 2.2.2, u powenue 3adau Kown das omoit cucmeant cy-
ueemayem u cduncmeenno na woos ompeare [a, b

2.2.4 Bagaua Ko sust OJIY 1-ro NOpsyika Ha NPOM3BOMLHOM OTpe3Ke.

pin e IbHOC YDABHCIHE 1-TO TOPSLIKA, PASpEICHHioe
OTHOCHTeIBHO CTApIIe IPO3BOMION

Y ) = Flty(t),y'(t),v"(t),....y™ (1), t € a,b]. (2.23)
e dyuxins F(t, g1, yo, ..., ya) 5aana, a y(t) — nemspectnas nekoMas GyHKius.
Pacemorpunt 1t ynKimn y(t) Hauatbibie yCioss

y(to) Yon-1 (2.24)

Lite to Hexotopoe dukenpoBaioe e a orpeske [a, b, a yo 3 tamisie e,
Bagaseit Kot i1 3atatielt ¢ Ratabibisn ye10Bisi U1 o0biKionerioro iddepeni-

ALI0TO YpABIICILI 71-K0 TOPs KA, PA3PEILIeHIONo OTHOCITEIbIO0 CTapIieii TPOMIBOION

by y(t) (2.23) u nassan

yoo. ¥ (to) = yor, yP(to) = e, ... y"V(to)

Baetca

i
Voo (2.

1).

Onpepenenme 2.2.3. yuryus y(t) naswsacmes pewenues sada Kown (2.25)-(2.24)

a ompeane [a,1], ccane () asasemes n-pas dugdeperyupyeato na (o, dyporyuets, y(t) vdo-
e yeaosusiat (2.24),

JToKasken Teopeny ¢y ILeCTBOBAIIS I eulieT ennoCTut petterita 3ot Kown (2.23)-(2.24).

Teopema 2.2.3. ITycmy dymeuun Flt.yr.

\yn) onpedeacna u wenpepusna npu t €

[, 8,41 Y-, 9m) € R™ u ydosaemeopsem yeaosuio Juntunna
|F(t i1, G2 G) = P13, )| < LYl = il (2.25)
V€ fabl, Yooy Gn) (GG, ) ERT
Tozda by i), pewenues sadawn Ko (2.29)-

(2.24) na ompesxe [a,b).

Jforasameavcmeo. Jlokaxen prasate exumersentiocts pemerns. yern dymira y(t) ans-
etcs pemerient azan Komi (2.23),(2.24) 1 otpeske [a, b]. Brezent dynkium

n(®=y(t), wl®) =40, w)=y"0). .. = ")

2.2, Ocuopiivie sozenn, npisossute & OJY 2

Tak xak yukita y(t) aperen peuteient sata Kot (2.23)-(2.24) ua orpese [a,, 10

ynkumn y;(t),i = 1,2,....n amisiores peiienien sataui Kommm juis HOpMatboii cnerenst
obukHonenbix Auddepenimainibix ypasnenui
uit) = ()
Bt = )
- (2.26)
Yoalt) = ),
ot Fltn(t).m(0).....ya(0).
¢ HAYATHENT YCTORINIT
Yilto) = yoi-1, i=1,2...n (2.27)
I3 yesomiii Teopennt eeyer, wro 3aata Komnt (2.26)-(2.27) yaosiernopser yeionisy teope-

it 2.2.1 eauncrsenocrn pemena 3asam Ko i cnerexsst OJ1Y. Caiestonaresnio pemenie
saan Ko (2.26)-(2.27), a swasmr it pemerne 3ataem Komnn (2.23)-(2.24) maroxe eunc
o,

Jlokaskent cymectsosaiy

Boi-

pemenita peusenta Koun (2.23)-(2.24). Pacesorpiny aazasy Ko-
it (2.26)-(2.27). [List Hee BBINOJHCHBI YC/IOBHS TeOPeMbl 2.2.2 CYIIECTBOBAHISA Do
orpeae [a,b]. To ectn pep ua orpeske [a,b] dyn-
1t g, (t), yaomternopsonute (2.26)-(2.27). Obomarun y(t) wepes y(t), noaysun, wro y(t)
smastercs nenpephisiio andbepenupyenoii na [a, b] dbynxureit, yU () = yi(t), i = 1.2 "
1 y(t) yosaersopsier (2.23)-(2.24). Caenosatennho y(t) smaserca pemenmen Komm (2.23)-
(2.24). Teopewa 2.2.3 ziokasara. o

lennst 1ia

2.2.5 Bagaua Komm muis cucrembr
HbIX ypaBieruii n-ro nopsuka.

Pacesorpist ua orpeske [a. ] cue:
HEHt N-r0 NOpPsiIKa.

oMy eI OBBIKHOBEIIIX tchbepeniyta hIbiX ypan-

(1) = an(un(t) + an(®)ya(t) + -+ ann(tyn() + (1),
wa(t) = an(tyi(t) + an()(t) + -+ axn(Hya(t) + fo(t), (2.08)
V() = am(Omn(t) + ana(Ot) + -+ aw(t)yalt) + Sult)
e ag(t), fi(t), i, =1,2,...,n — sajannbie nenpephimie na orpeske [a, b] dynKimm,
TIyeTh 3a/aH0 HAMATRHOE YCIOBHE
vilte) =yoi. i=12.....n (2.20)
JLOKasKeM Teopey CyIeCTBOBATHS 1 €/MHCTBeHHOCTH pereris 3a/taun Kot (2.28)-(2.29).

Teopema 2.2.4. Ilycmo ay(t) , fi(t) nenpepuono na ompem [a. h] i =1,2....n. Tozda
cyueemeyem edunemeennas sexmop dynwuus G(t) = (yi(t),va(t), ... ya(t))7, seamouancs
pewenuest sadawu Kounu (2.28)-(2.29) wa ompeswe [a, b]

Jorasameavcmeo. Crictesa (2.28) snsiercs wactibi caysae cerensi (2.14) ¢

Filtyin o va) = an(Ou + an®ye + -+ anlya + filt), i=1.2,.0
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Onpepenenme 2.3.1. Dyiryus y(t) nazwaaemes pewseruest ypasnenus (3.15) na ompeare
[t1. 2], ecau:

1. y(t) nenpepmeno dudbeperyupyema na [t t.

2 (ty(t),y'(1)) € D dan scex t € [ty 1);
3. wa ompeswe [t1, 2] sunoaneno (3.13).

Ecin ypasiieriiie paspermeno otocitersiio npoissoaof (3.15), F(t.y.p) = p — f(t.y).
TOTtA DI HCKOTODHIX JONOTHITE bHBIX YeT0BIBIX Ha dymKIo f(f,y) A5 MOy icris couri-
CTBEHHOTO Pellleniis YPABHEHIsl I0CTATOUHO 3a/1aTh YCIOBHe IPOXOAIEHI! COOTBETCTBYIONEH
HTerpatbiofi KpiBoli (rpadika pemeris) wepes HeKoTopyio TouKy (fo, yo). B obimen cyuae
NDUXOAINM K 3a1atie ¢ JONOTHHTE BB YCI0BHEN

Pt y(t).y/(5) =0, y(to) = no (2:34)

TIpORITIOCTDHDYeM OCOBERMOCTIN TAKOH 3 JAH /L5t CY'Tas YDABHEHIIs, KEaDATIIHO 3a-
BHCSIIETO 0T IPOI3ROHON

-
W)~y +ty win { P ‘pQ”/,‘ =0 (235)

TocKoThiy K {pATHO® YpABICHILE 1MCCT KODHH Py =
HATkROC ypaBciie pa
Te:ThIO TpOITBOAOIT

opoe itdpebepert-
aetest tta e \ By YT ) ornoci-

L P2 = Y, DA HE

Tlomystaen tpa cemelictsa permeri

2
nit)=5 wa(t) = Crexp{t}), VC1,C€R

Mpumep 2.3.1. Jadawa dan ypaanena (2.
1 uatcem daa pewienus:

) o donoanumenvnat yesosuest y(0) =

w0 =5 w0 = el (2.36)

Badava das ypasnenus (2.35) odnure donomumenvinne yeaosuest  y(0) = 0 uncem wembipe
peutenus:

_t _ (), mput<o, ), mput<o,
nt) =5 wll) =0 u() { wl), mputso, 0=V 00 wputso
(

32 Lrapa 2. Ocropuble noHATHs

Mpumep 2.3.2. Zadaa Kouru dusn ypasnenus (2.55) nawaamon yeaoous

9F(0,1,0)

0 (mee. (to.vo.p) = (0,1,0),  F(0,1,0) =0, ~1#£0)
(2:39)
wuateem eduncmeennoe peusenue y(t) = yi(t) = 12/2+ 1.
3adava Kouw das ypasnenus (2.55) nanasvmmant yeaosussn
, , IF(0,1,1
WO =1, YO =1 (me (tomnsh) =011, Fo.1L)=0, TOLD 1y
(2.40)

usteem eduncmaennoe pewsene y(t) = yo(t) = exp{t}.
3udaa Kouru dax ypasnenun (2.55) nanaavunain yeaosussiu

y(0)

v(0) =yy Vo {0:1}, (mee. (fo,go.yo) = (0. 1.y5).  Flto,yo.yo) # 0)
(2.41)

e wneem wu odnozo peweru.
Badaa Kouru das ypasnenus (2.35) nananwmoou yeaosuss

7} 5
W) =0, Y(0)=0 (me. (foyovy) = (0,0,0), F(0,0,0)=0 <F((o},7’no> ~0) (242)
useem vemmpe pewsenus (2.37).
it pimsicp caeaytomme ocobermocTn sanesm Kot

(2.38):

1. Tpoiika wncen (to, yo. yh) € RB* He Moker Guith B3t NPONIBOILHO; V18 CYIECTEOBARMS
pelttenist 1e0GX0AMMO Bhino/ens yeaosis F(l, yo. yy) = 0.

2. JIsyx sonommennpix yerosiit y(to) = vo, ¥ (te) = '/u MOJKET OKASATBCS HEJIOCTATOMHO.

(o0
VT CUHCTRENHOCTH PeITIerTs B Cytae ‘—nm =

2.3.2 Teopema cyllecTBoBANNS M e/MHCTBONHOCTH pemenus 3ajaun Ko

Teopema 2.3.1. yemn dynryus F(t,y.p) onpedeacia ¢ naparseacnuncde D ouda (2.33)
© yenmport o (to, yo, yh) u evnosnens cacdyiougue yerocus:

L. (to,y0. 4b) — wopens ypasnenun F(t,y,p) =0, m.e. Fllo,yo,h) =0;  (2.43)
OF(ty.p) OF(t.y.p
ay p

2y F(t,y.p), ) venpepmern 6 D: (2.44)

IF(ty
ap

1) 4 o (2.45)

2.37)

npiep , wT0 Hees perer 3 xapak- Tozda naiidemes h > 0, wmo na ompeswe [to—h. to+h] cywecmeayem eduncmeennoe pewenue
Tepha 1 B (2:34). /L5 e;MHCTBERHOCTH HEOGXOMNO 3a1aTh IIie OIHO JONOTHITE - sadavu Ko (2.38).
woe yerosme. 113 T HauGoziee eCTECTBENHO MOTpGOBAT, TTO6H Pl —0
k00 DT TSI Tepes 0 TATIYT0 TS € AT Moot Facaremon osasamesncme. Tpepennaosopassne P ) = 0 womareno cncroe o
PesyiIbTaTe NPHXOIM K HOCTANOBKe Satati Ko ypapiiers

F (r.,ri/ P (
, . , dy 2.46)
Flty()y'() =0, ylte) = yo. ¥/(te) = v (2.38) =g
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T3 aireSpaIneckoro ypasiieini Bupaz&aeM dy, BOCIOTL30BABIIICE HIBADIANTHOCTE0 hOpMbI
neproro nddeperata:
df( t 11)

oft.p
=2 ( ”n+ P gy — par

Tlocaeamee parercTro 3a1aeT A hEPERINATEROE YPABREHTIE TEPROTO TOPAIKA B CHMMETPIT-
HOM B OTHOCHTETBIO TepeMemiX f,p. Beai yaaioch HaiiTit ofimee mapaverpirieckoe pe-
ente sroro ypasea ¢ = (7, c). €). TOrAA 1 pemenie HEXOOTO Ypapcii
CYILECTBYeT B NAPAMETPIIECKON Bit e

t=o(r0), y=f(t,v(r0).
Ypastenne susa t = f(y.v/) omocutebio £, SKBMBATEHTHO CH-
Cresie aareGpairicekoro 1t nddepenimatbioro ypasterii

= fly.p). dy=pdt

I3 areSpaieckoro ypasticiis supazaca dt, soct
nieporo uddepentuaa:

ob0BABIIICH HHBApHANTHOCTbIO dOpAb

it =2 ""’1, 7/((; ap=L

Tocaesiee pasencrso sataet Anddepeniuiabioe ypapieriie 1epEoro OPIIKA B CHMMETpI-
HOM BILIe OTHOCHTTBHO Mepenentbix y,p. ECTIN ytatoch HailTii oBilie MapaeTpiricekoe pe-
wenne yroro ypasnenns y = p(7,¢), p = $(7,¢), TOLAA 1 pelleHHe HCXOIOTO ypaBHeHis
CYNECTBYT B IAPAMCTPINICCKOM BiLIC

). t=flp(r.c).v(r.c)).

Me anreSpairieckoro it addepenii-

y =l

Ypasncune mua F(t.y.y')
aTioro ypasierit

SKBHBATICHTHO CIl

Plt.y.p) =0, dy=pdt

OTHOCHTEBHO AITePAITICCKOrO ypaBHeHiis IPCAIOIOKIN, 1T0 010 3a TKYIO HOBepX-
nocrs, » RY, ¢ noMoIbI0 Henpey e
ymamii T(u,v), y = Y (u,v), Plu,v):

T(u,v), y="Y(u = Plu,v)

Bocr avie dopaini eproro uid whnncsest dy, dt
Oy iaeAt AMebepeHIMATEEYIO CBRSh MeNCAY TapAMOTPRMH (1, ), KOTOpAR BELTRITAT I3 Bea
TOUeK TOBEPXIIOCTI N0 HHTErPATHILIC KpHBLIE:
Wlww) g OVw) (M), 0T 1), N
- -(= - u
Ju e Ju o

Toyaent Adepeiutaipioe ypasienie 1epOro HOPKA B CINAMETPIMIHOM BILLE OTHOCIH-
TeTbiI0 MepeNermibiX u, v. BT y1a10¢h HafiTit oBiliee TApaMETPIIccKoe Pellieliiie 51070 ypas-
nemnst u = (7, c), v = (T, c), TOLIA Il eleNIIe HCXOAOrO YpABHEHIIs CYIECTBYeT B Hapa-
Metpiteckon Bitie

= T(p(r, e 0r ), y=Y(p(r,e) vi(r.c))

2.3.4 OcoBbie pemenis OJIY 1-ro nopsaka

Onpepenenve 2.3.2. Py y = £(1) naswaaemes ocobu peurenuet dudibepenyuarn-

nozo ypasers
Flt.y.y) =0

s ompeane [t 1], ecau y = E(t) 46A%€MER PeUICHIEN YPAGNENUR NG ITON OMPEIKE 6 CMMCAE
onpedeacnus 2.3.1, u wepes waoncdyo mowwy coomeememeyroueii unmezpansnoi xpusoi I =
{(t.y) € B2 .y = £(t).t € [t to]} npozodum dpyeoe pewsenue pewsenue smozo ypasnenus c
TEM DICE CANMM HARAONOM KACGTIEALNOT, 1O OMALNGIOUICECs. oM JNNOZ0 Peutents 6 cRob
yeodo a0 oxpecrnoc mov

Taxi 0GpasoN, B K0l TOUKe WITCrPATHROI KpHBOFi 0c0G0ro pemerits mapymactes
eumeTBenmocTs pemeni saga Kom

Pt y(t). /(1) =

C1CA0BATCIIBIO, HAPYIIACTCS OO LTI HCCKOIBKO YCIOBRT JOKA3ARHOM BhiIle Teopembi 2.3.1
0 CylleCTROBANII 1 CUICTRAIOCTH petleia 3t Kot PacaoTping octiopiibie cirry-
A, npiBoIIe K HoAweno ocodux penenit, Hac Gyier mirrepecona kae Beero
HEOBXOUNMIe YCI0BIS 11 0COBHIX pettienii

Ecan nie pwno-tienni yeropis rakoctin dymkium F(f,y, p), Torta mpimieph ocobhix pe-
et HOTPYHO HOCTPOITH @ze JL1st PASDeIICHHBIX OTHOCHTE:TbHO MpOmsBoof idhdepen-
IHATHHBIX ypaBHEHH

MNpumep 2.3.3. Vpasrerue

ylte) =0, ¥'(t) = v Vlto,p0) €T

by

Vi (250)

t+c)*
—

Y

usteem pewenue yy(t) = 0 u ceseiicmeo pewenuii y(t, ¢) = - Dyrryus (1) seasemes
1 2 Y "

ocobus pewenucst ypasnenus (2.50) na aoGos e [t1.12], nockoavry das moGozo to €

[t1.2) natidemes ¢y = —to, wmo “epes mowwy (to, 0) unmezpaavnots xpucoit pewenus y(t)
t— o,
nposodum dpyzoe pewsene ya(t, co) % € MEAL JHCE COMMA HYACGUA Y2AOM HARAOND

wacameawnoii. B darnost caywae F(t,y,p) = p— Y/ acanemes nenpepwonot dysuuei, a
oF

npousGoonas <~ = —=— mepnum paspus npu y = 0, m.c. wapymeno odo us yeiosui
Jy 39
(244).

Takin 0B6pat0n, 0cofoe DEMCHIE MOKCT COTCPAATHC CDOTt

KDHBLIX, Ha KOTOPHIX

o Thyer.

Tyers reniepn prmomnenst yetonis (2.44) ormocurensio dynxumt F(t,y, p). Ecu cyie-
criyer ocoboe pertertite (1), TONIA BO BeeX TOUKAX er0 HHTErPa/ILHOM KPUBOH J0/KIEL
T wa pane

10:1-

a

ar

Ft60.€(0) =0, F(t.E0,€0) = 0.
v

feno, wro Tpofixa (1, £(t), (1)) ABATETCA NPH KAKAOM F ABITOTCA PEICIHEN CHCTEM
paimteckix ypasmerit

Flt,y,p) =
dF[i )
oy ) =
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Dreut yctin fi(1. Y1, vz, . ya) OUpEACICIS 1 nenpepsbite pi { € [a, b (g1, o, .. y) € B”
1t yaonternopsior yeiommo Jinmnmta (2.16) ¢ nocrosmoii

max  max ag(t
2%, et

Cacaopatensiio s saam Kom (2.28)-(2.20) pemoderi y
OHa e euHCTBeRHOE pementite Ha o1peske [a, b]. Teopea 2.

ot Teopent 2.2.1 1 2.2.2, u
JIOKa3aHa.

2.2.6 Bagaua Komm st JIBHOTO ypaB-
HeHHS! 1-TO IOPsIKA.

JloKasKeN TeopeNy CyIICCTROBANISH 1 CAUCTRCHHOCTI pernerist satasn Ko st mricti-
11070 0GbiHOBeRTOr0 idibeperIIATbIOro ypaBierits n-T0 HopsiKa

YO + )y ") + -+ @ (DY (1) + ant)y(t) = £(1), tE€[ab (2:30)
e ait), i = 1,2,....n, f(t) - sasanmsie nenpepbisibie Gy
Pacenorpun 4t ysKim y(t) navatbmbie yetoss
y(to) = yoi, 0,1,2,...,n—-1 (2.31)
Teopema 2.2.5. [ycmo dyumyun a;(1), f(t) nenpepworm na ompeane [a,b] n
Tozda yus y(t). pemenucs sadau Ko (2.30)-

(2.51) na ompeane [a,b)-

Jowasameavemeo. Y pavuere (2.30) aniserc ua
eit

ant caysaent ypastieninn (2.23) ¢ dyik-

Pty 92, 0m) = f(1) = an(t)yn = ana (tyz = -+ = ar ()
Sra dynkis F(t, gy, Y. ... . ya) ONpESieTena w Henpepusiia npn £ € [a, b, (41, o, ., yn) € R”
u yaomersopser yeiosuio Jimmia (2.25) ¢ nocroamiol

L= s mas (1)

Caezopatenniio s sazaen Kom (2.30)-(2:31) suno-miennst ycropis Teopeasi 2.23 1t ee pe-
Ierilie cyleeTByeT 1 eACTReRHO Ha otpeske [a,b). Teopena 2.2.5 okasara.

2.3 Bagaua Kowm izt OZIY nepBoro nopsijika, He paspeleHHOro or-
HOCHTEJIHO IPOM3BOHON

2.3.1 Tlpumephi noctanonkn 3ajatun Ko

) IbHOE VpaBHeIHe TepKoro MOps/Ka, He paspe-
LEHHO0E OTHOCHTEIILIO IPO3BOAHON

F(t.y(t),y'(t)) = 0. (2.32)

Beiojty 5 51ont maparpache Gyiex cuirrath, wto semecrsenmosnamas dbyuxuns F(t, y, p) onpe-
Jlestena B napasietenunese D ¢ nentpom B Hekotopoit Touke (to, yo. yy) € R

D ={(t,y,p) € B : |t — to] < a,ly—yol <b,lp =yl < c} (2.33)

1710 a, b, ¢~ IKCHOBAIIbIC MOTOKITCbiTbIC THCTA
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HIepBoe 13 KOTOPHIX 3A0€T ATTeGPAIITECKYIO CBit3h MeAAY iepesentsnt (£, . p) € D, a ntopoe
tchbePCRTIATHIYIO CRASH MEHTY ST TICPeMERHBIL.

areBpaITiccKoe YpaBieitiie B okpec voutcat Myto, yo. yp). B iy (2.43)-

OIIACHO TeopeMe O leasioil yNKIH, Ais JocTaTouno Matoro & > 0 maitiercs

2 ok My(fo. yo), B KOTODOIi cyeCTRYET eAMHCTRCHIAS HenpephBHan dyHK-

witst p = f(f.y) ¢ HenpepBHO YACTHOI HPOH3BO/ O

af(ty) _ OF(ty. J(

_ v))/0y
y OF(t.y. f(t.y))/0p"

(2.47)

@y p = f(t,y) yaopaetsopaer ycaopmo [p — yp| < £ n anseres pemenie aarebpaie-
exoro ypasten F(t,y,p) = 0 8 Qp 1, B 1aeTHOCTH, BLTOHCHO aBCHCTEO

Yo = f(to. yo). (2.48)
B oxpecritocti O erncrena (2.46) sxmmaenttia oioNy uibdepenuasiony ypasienio

v = flt.y). otHociTebIO a satata Ko
(2.38) npumniaer piy

=flt.y). ylto) = o (2.49)
Omsseriny, wro durypupyiouee 5 (2.38) nasamnioe yeiosie na npoissosyio y(fo) = v anro-
MATIFICCKI BHTOTHCHO B city pasencra (2.48) 1 nenpeprsnocr dymkmmt f(1,y).
Pacenorpmy sazatty Komnn (2.49) 5 npsvoyrommimike

M={(t.y) €R: |t —to| S a0, |y—yo| <o}
IJle NOAOAKITebHbe WiCTa dg, by HACTOIBKO Mathi, 9To6 [ C Q. Kak yike yeTanoBIeHo Bbi-

e, cpymwrma f(t, y) nenpeprmia » Qo. a suasr 1 v 11, Yeaonme Jimmmna a1 atoft by
110 epenienmoii y Ha Mmoseerse 11 ¢ KoneranTol

(f!l'

2|3y
whrrexaer i3 (2.47). Taxim o6pazos, 1 1T pamoimensi nee yeioma Teopensi 2.1.2 eymectnona-
Wi equmeTrennocTy pemens 3aam Komn s OJ1Y, paspemennoro oTHocHTeBHO Mpo-
isoiofi. Ciezopatebio, naitiercs h > 0, 1m0 na otpeske [fo — h, fo + h| cymectayer exun-
crperioe pemeniie sata Ko (2.49), a suasn i sazasn Konnr (2.38)

B npuseseniion nuie npusiepe 2.3.2 yeosia reopeatt 2.3.1 phinosenst A 3asa Kom
(2.30), (2.40) u ne mnoHen At 38t Ko (2.41), (2.42).

2.3.3  Meroei unTerpupopass

I MeTox ypasieritii, 1 ero mowenmon ke
To; ypavierie eI crapimedt npo-
u3B0OM, 1 B Hen sdeRTUBHO TpOI3BOAITE Sarieta uCKoMO! KL
Vpaenenie sia y = f(t.y), OTHOCHTEIBHO Y, KBHBAJICHTHO C}

CTeie aTeBpAITTecKOro 1 AbdepenIIaThIOTo YpanHenii

y=f(t.p). dy=pdt.
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Yacro i3 cricrenbi (2.51) MO0 HCKTIOTITH Hepexetiyio p it oyt ypasnenie $(f,y) =
0. Pemenitsn 51070 ypABHCHIls Ha ILI0CKOCTH 3A1A10TCsH OO ILTH HOCKOTBKINI AT,
KOTODBIE HASBIBAIOTCsE duCKpuAHanmIAL Kpuess. ONCBILIO, UTO WITErPATbIaAs KDias
0COB0T0 pelIicHits coCTaRICHa 113 UICKPIMIHARTHbIX Kpigbix 1t B(1,E(1)) =

BoBMOAIN cileyioue Tpi ciiytas:

1. Vpastermie (1, y) = 0 3aaet ocofoe permerie

2. Ypasnenie ®(t, y) = 0 sataer pemerite OJIY, K0Topoe Kie ABIsETCst 0COBBM.

3. Ypasnenie ®(t, y) = 0 sataer bymio, ne spsontyiocs pemeriex OJIY.

TpiBe/ieM CoOTROTCTRYOIC TPINCDHI

Npumep 2.3.4. Mepenumen ypasnenue (2.50) s npusepa 2.9.5 6 oxsusatenmmuort cude

-
32 =0

s cucmeniw (2.51) 0an duexpustunanmnoit wpusoi, { nazodus ynyuro y(t) =
0, womopas acasemes ocofiw pewenueat

Npumep 2.3.5. Paccuompust ypasnenuc

W)=

s cucmeniw (2.51) 0an duexpustunanmnoi wpusoi, { nazodus ynyuro y(t) =

0, nomopas asasemes pewsenien uczodiozo ypasnenus. Jas nposepwu moeo, Gydem . waii-
Jennoe peuseniie ocobu, npounmezpupyes uczodnoe ypasuenue u naiident dea cexeiicmen pe-
wenui
wi(t) = crexp{t}, walt) = coexp{—t}.

Hu 00na 143 unIMEZpIAvHT KPUGHT JMUT CEMEHCME Pewieniil He KACOmCA uHmezpeabHoi
wpusoit pewsenuz y(t) = 0 1 6 0onoit mowne. Cacdosameavio, pewenue y(t) = 0 ne soanemes
000 01t paccHampUGAEM020 YpasHENILS.

MNpumep 2.3.6. Paccuompuse ypacneiue (2.55). Cuemea (2.51) das duekpusunanmoi

P (t+yp+iy=0,

wpusoit,
P { 2p—t—y=0
OIIY. Caedosameanno, ocofu pewieniii paCccAampUGAEsoe YPISHENILE e UMCET.

daem yroyuio y(t) = t, womopas ne seanemes pewenuest
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Masa 3

OO6Lasi Teopusi IMHERHbIX YPaBHEeHU 1 cuctem

oay

3.1 Kommn 0 b JILHOTO

YPABHCIIS 1-T0 TIOPAKA 1 CHICTeMI MHeHHbIX OBBIKHOBEHHBIX
MBHBIX y

K ii dymkipedt e apryventa t € [a, b] nasnsacten Gy

s y(t) raxas, uro y(t) = u(t) + iv(t), vae u(t) n v(t) - geficrsureasuste dynkum. Ko
nitekcnosuatuas ynki y(t) nenpepusua ua [a, b, ecan u(f) u v(t) nenpepusub na fa,b].
Kom bymxums y(l wa [a, b, ecan u(t) w v(t) auddepen-
wnpyentst Ha [a, b, npn 1o ¢/(t) = /(1) + iv/(1). AHATOTIUHO OUeETHOTCH NPON3BOHbE
Gostee BricoKoro HOpsKA by K y(t) .

KoMmekcrosasibie pemerint ameliiix ihdepentmamubn ypasenmii ¢ felictsimes-
B KO3hMUIIENTAMN BOSHIKAIOT TAKAKe KAK KOMIIEKCHEIe SHCTA T PELeHI anreGpait-
“eCKIX ypaBHeHHii ¢ JeficrBnTe bR Ko e Tan

Pacesorpit ipivep. Tpebyeres maftmin permeriite Anbdbepentuamioro ypasien

() +2/(6) + 5y(t) = 0, t€ [a,b)] (31)

Hutent peteriie sroro ypasueni 1 siie y(t) = ¢, v A - nemssecruas nocromnaz. o
npejicranicnie B ypastere (3.1) i cokpamas na eM, noyum A2 + 2\ + .
D10 ypaBHeHie UAEOT /1A KOMILICKCHO COUPSKeHILX Kopist A = —1 420, Ay = —1 — 2i. Kax
W3BCCTHO, CCIlH KOMIVICKCHOC MHCIO 2 = @ + iy, T0 ¢* = ¢ cosy + ie® siny. Clieforateiniio
ypasiienie (3.1) et Ba KOMILICKCHOIATILX. peIleHis

cranss

n(t) = e teos2t +ie~'sin2t,  yo(t) = e cos2t —ie ' sin2t. (3.2)

Tlepeiliext K ONpEACICRINO KOMILICKCHOSHANHORO petliekist itieftiioro uddepertuabiioro
ypaBiiCiis n-ro Hopsika. PaceMoTpIn ypastieiiie
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e Yon — 3AIAMIBIC KOMILICKCIIbIe YHCIA Yo,m = Uogn + V0. Uom.
oAt TeOpeny cyTeCTROBIIS I C;CTREHOCTH pemers 3 Koum (3.3)-(3.6).
Teopema 3.1.1. Mycmo dynwyuu ax(t), k = 1.2,....n, g(t) u h(t) nenpepuons na om-

peane a,b]. Tozda Gy y(t), pewenuest sadaw

Koutu (3.9)-(3.6) na ompeane [a,b].

Jorasameavcmeo. Paccyorpin saaty Kounit 4 ypasiernitst (3.4)c masa tbibiin yciops

IS

0,1,2.,n—1 (3.7)

to.m

T reopenie 2.2.5 s naparpada 2.2.6 satata Konnr (3.4)-(3.7)mieer exumersenoe pemerie
u(f). Anaoruaio sagasa Koun i ypaiierits (3.5)c Hasaibibint yeiopusi

0™ (to) = vy, m=0,1,2..m 1 (3.8)

et exmerseroe penerie u(f). Tora komtekcrosmasas dymkis y(t) = u(t) +iv(t) an-
asteres pemerment sz Komnt (3.3)-(3.6) na orpesie [a, b. Exmierserocts et
Konnt (3.3)-(3.6) caeayer s exmncrsenmoenn pemernis saa Komn (3.4)-(3.7) -(3.8).
Teopeya tokasania 3.1.1. s}

Creacreve 3.1.1. Ecau dynmyus (1) o ypacnenun (3.3) detemoumenvna  m.c. h(t) = 0)
u naaaviie danne 6 (5.6) detiemoumeaviio (m.e. vom = 0, m = 0,1,2,....,n~1), mo sadaa
Koutu (3.)-(3.6) usieem moavwo deiiemeumenvnoc pewente.

Onpese:ting KoMILIeKeHO3 A0 Dermenie iefiiofi cuerenb obmkioBerbix iddepen-
IR RBIX YPABHCIIT 71-T0 H0pst KA. PacevoTpimy ciereny ammeifibix obpikioneribix ude-
PEHIHATBHEIX YPABHCRRi 1-T0 MOpsKa

B0 = a0 + anult) -+ a0 + A0,
ui(t) axn () (t) + an(t)ya(t) + -+ azn(thya(t) + fo(t), (39)
V) = an(On(t) + an(m(t) + -+ au(u(®) + 1)

e dymkimt ag(t) | k.j = 1,2
.

\n - actiersurensint, a fi(t) = gi(t) + ihi(t) - kommecKeHO-

o 3.1.2. K sexmop Gynwyus

o) (1) i _ .
Y () + ar(t)y" V() + -+ ana (DY () + an(t)y(t) = f(1), t€ [a,b], (3.3
O+ 1) (t) = 1) fo.t ) (1) = (u(t) + iy (1), walt) + ivalt), ... un(t) + iva(£)T
© JIeHCTBHTeTbHBIMIT ax(t) € R n komm. dynxmmeit f(t) =
g(t) +ih(t), g(t) € R, h(t) € R naswsaemen pewenuent cucmesn (3.9), ccau ux(t), vi(t) nenpepuono dugeperyupyesn na
o] 311 K Bymwgus y(t) = u(t) + iv(t) nasweaemes pe- ompesre [a,b], k=1,2,..n, w
wenues ypasnenus (3.3), ecau dynwyun u(t) u v(t) n-pas nenpepuono dudfepenyupyesin na ,
ompeane [a,b] u ydosaemeopsom ypasnenusm (1) an(thu(t) + an(t)ua(t) + - + awn(un(t) + 91(0),
W) = an(thun(t) + antus(t) + -+ aon(t)un(t) + g2t), (3.10)
a8+ ar()u () + -+ an (OU(E) + an(Dult) = g(t), tE [a,0], (3.4) . g
V() + ar (oI () + o+ ana (08 + an(tu(t) = h(t), t€ [a,b] (3.5) w(t) = am(Bu(t) + an(t)uz(t) + - + ana(t)ua(t) + galt),
Pacexor K . 3.3). Tpebyer vi(t) = an(t(t) +an(t)ua(t) + o+ an(toa(t) + h(t)
acenionpin satwty KoM A5 KOMILICKeHos X pemerft ypaieiis (3.3). Tpebyeres GO = an(os(t) + anO)oa(t) -+ as(Oon(t) + halt),
onpejemiT pemerie ypasienist (3.3) Takoe, wro (3.11)
Y (te) = Yo, m=0,1,2n—1 (3.6) () = am(Bult) + ana()a(t) + -+ ana(t)ua(t) + hat)
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3.2.1 Jluneiinbie opnoposuste cucremb OJY

Onpepenenme 3.2.1. Cucmena (5.15) nasmsaemes oduopodots, ccau T(1) =
[a.b]. B npomucnost cagnac cucmenta (3.15) nazweacmes neoduopodori.

na ompeswe

Nemma 3.2.1. Eeau §(t) — pewcnue auncinoil odnopoduoit cuemesm OJ1Y, mozda afj(t)
maroce pewiene odnopoduoit cuemesn das aoGozo o € C. EeawTy () w () — doa pewsenun
auneitnor. odnopodort. cucmerw, mozda F(t) = Ty (t) + Ty(t) maronce pewenue odnopoonots
cucmenn.

Joxasameavemeo. Ecan dyj(t)/dt = A(t)g(t), roraa

Hagl)} _ dil

- B — aa(o(n) = AW {ag(h)}

Ecan dj,(8)/dt = A@®)F(t). £ = 1,2, Toraa

dg(t)  d{m () + Tt a7, dy,(t _ _
) _ Hn VRO ) | B _ 450+ a0m0) = Ao
dt dt dt dt
m]
Cnencrame 3.2.1. Beau 5i(t) pewenun auneinott odnopoduott cucmesw € = 1,...m,
moad 716) = 32 07 t) masace penene odnopoduois cuemes das o o € C.
3.2.2 Ommopommsie Marpmmie OJLY.
P mmedinyio crereny IBHBIX ypaB-
[ — a orpeske [a,b] ai,(1) € R
t t a(t
oo (e a0 -+ o)
G Ag(), )= s Al = : . (3.16)
' nl®) na(®) - analt)

(1(0), - ng()T, 5 =1, n. Cocranmy a

“TO6ANM KOTOPOIH ABIAOTCS JANHbIe BeKTOD-chy KL

et mceres n nektop-chyrKi (1
pnty Y (#),

yalt) - yialt)
Y(t) = @m0, m) = ] (3.17)
Yna(t) o yanlt)
[¢ cnerene (3.16) marp ypanneiie
DO _ puyv), (3.18)

dt

e MPOTSBOHA MATDIHOF (Y RKIUIN PABHA MATDHIIC, COCTOSICH 113 TPOMSBOTHBIX TCMCHTOR

cpasrenmo ¢ cuetenioii (3.16) Goee cMETpITIYIO OPMY BAIICH, HATOMHHAIONLYIO CKATAP-
Hoe ypastere nieproro nopa: 11 "kosdpmurent" A(t) ypasnent 1 nekowas by ¥ (f)
SIBIAI0TCA OGLOKTANI OAMHAKOBOH MPHPOG — MaTpiTHbI pynmsvi. CEST3h MY pe-
e ceremsi (3.16) m vatpirB ypagsenien (3.18) yerananmmpaior cteiyionue ne
‘Teopenthi

Teopema 3.2.1. Bexmop-gynwuun 7y (£).7(t). ... T, () acamomen pewienuns odnopod-
ot cuemenin OV (3.16) wa ompeare [a,b] mozda u moavko mozda, wozda cocmaaaenan ua
omuz gy sampuya Y (1) uda (5.17) seanemes pewenues sampunozo dugibeperyu-
anvnozo ypasenus (3.18).

Jlorasameavcmeo. [List A0Ka3Te.ICTR HEOGXOAMMOCTH PaceOTDInN pemmertitst Ty (), T ().
cnerenst (3.16) 1 cocramint i3 mix sarpinty Y(f) i (3.17). Tockoabiy

a7, (t) _

L — Ao, Lo..n
TOrA A1 COOT MaTp SIEMEHTHI KOTOPOIi CrPYIIIPOBAIEL 110

CromBAN, nOTy SRy pancCTRA

- = (AT A0, ATL0) = ADY (D)

@ (AR ) ()
it dt ' dt Tt

To ecth BHIIOMHeHO MaTpIHOE ypaBietite (3.18). AHATOIHO, DACHIChIBAs MATDIHOE YDas-
Hemme (3.18) 110 CTOIGIAM, I0KAIHBACTCH I0CTATOHOCTE. o

Teopema 3.2.2. [Tycmu sampunas dypwuua Y (1) aoasemcs pewenues ypasenus (3.18)
Toeda:

1. dan arofiozo sexmopa wouemanm T = (c;
Y{t)e ydoasemeopsem ypasrenuo (3.16);

. ¢; € C, cexmop-ghynwyus F(t) =

2. das aoboit sampu wonemanm B = |[b|l, by € C, i.j = 1,....n, sampusnas dynr-
wun X(t) = Y (1) B ydosacmaopsem cucmexe (3.18)

Joazameavcmao. 1. Ecnt sarpiwman by Y (1) = (7,(1). 7o(t). (1)) smsercs pe-
wenient ypantennst (3.18), Tora 10 reopene 3.2.1 pektop-crouGi 7, (f) anisiotes pemenisi
cnerestut OJTY (3.16), Taxae Kax 1 ix melinas KoMGuBaIs

g(t)=Y(t)e= Z(,,T/j(l)

=1

oneparm ; n onepammt Ipows-
BEJICHIs MATPIIL, INeeM

Talt)

nexooft Marpite, Te. dY (1) /dt = [[dy;(¢)/dt| ax@ d ., av (1) .
Tlo onpe;teiteriio, permerien MatpirTioro tiddbepermiabioro ypasteris (3.18) 1a orpes- @ (Y0B} === B={AOY (1)} B = AN {Y(1)B} = ADX(®).
ke [a,] i JAHHOM OTpesKe MaTpItiAs dyiK-
s pa (3.17), obpamaionast ypasrere (3.18)  roxcrso. Ypasserre (3.18) myeer 1o o
3.3, JTuncinast 3a exctop-hynuutii 11 By 43 P Diasa 3. Obwast reopitst mumefiiix cucrex OJ1Y

OTMETHM, 'T0 K YIBePAICIIIO TeOpesst HeTpy/o Ghi10 Gt MPHITH 1 18 ocrione onpeste-
e (3.19), KoTopoe osHatact THHElyI0 SABICHMOCTS CTOIBNOB Matpii Y (t) 17 Ti06oro
t € [a,b]

Bes A0NOIITEBHAX NPEAONOAKeRIT OTHOCHTENBHO BeKTOp-YIKI PABENCTHO. HYTIO
onpee:mirTe 1 BpoHCKOro An1se1cst, BOOGIIC TOBODS, TOHKO I HEOGXO/UMBIM YCTOBHOM it~
neiinofi sapiciocTi. W3 pasencrsa my:mio opee:miTe:s Bponckoro cierens ekTop-hymximii
He BHITOKACT 1X JAHHETiHAs SABICINOCTS.

Mpumep 3.3.1. Jas m = 2 pacesompuat na ompeswe (<1, 1] dae exmop-dhymu, uate-
touge nyaccoii onpedeaumeas Bponewozo:

) = (':) wlt) = ('I‘,*D Y(r)*(t: "L"‘) Alt) = det V(1)

mu e Py aunciino ompeare.
Jeitemoumennno, ecau das nexomopozo sexmopa© = (cr, c2)” t‘np(wu) w0 pasencmeo Y () =
7 6 waxcdoit move ompeana [~1,1], mozda npu t = 1 doancio unoansmcs pagencmao ¢y +

=0, anput=—1 - pasencmoo ¢ — cz =0, omryda c; = cz = 0

3.3.2 perennit cucrembr OJTY
PaccMOTDIN CHCTEMY I3 11-MEDHbIX. BeKTOp-« (b\m(umi 0. To(t). ... (1), sasmomunxes

pemerniiex meitiiofi oxopooft cnerensi OV (3.16), Y(t) - coorpercrayiomas Marpias

Qymus w3 (3.17). Toguepkiien, wTo Komriectso BeKTop-(bleuuﬁ coBlaACT ¢ MOPTKOM
ccrets OJTY. Heeseiyen BOMPOC o epsi3it cRoficta THeliioft SapicinocTi pemerii cicteb
1Y 1t siateris onpetemiitens Bporckoro.

Teopema 3.3.2. ITycmv 7,(1),To(t), - .., Talt) — cucmena sewmop-dynwuuii pewenuii cu-
cmew OV (3.16) na ompese [a.b]. Eeau naiidemes movwa ty € [a.b], das xomopoit det Y (fo
0, mo cuemesa (1) Ty(b). ... T, (1) auncitno saucusa na ompeswe [a,b] u detY()
vt € [a,b]

Jokazameavcmeo. O HOpojast cHCTeMa IHHCHIEX aIreGPANTeCKIX YPaBHeIiti 0THOCHTe -
HO BeKTOPA T = (1, .-, C)
Y(to)e = (3.22)

uneer uenyenoe pemenne @ = (¢4, ..., )T
IMeIONeli HYJICROI OITpe/eHTeI.

Tonosu F(t) = Y (t)e. sleno, wro F(t) — pemenne cuerensr OJIY (3.16) B ciuty nepsoit
wactin Teopexnt 3.2.2 1, kpovte 1oro, (ta) = 0 B ey (3.22). Taxmy oGpason, mocrpoctmas
ymKis smsercs pemernes sagatin KOI ¢ Hy/IeBHM HATATHREM YCTOBREM DI f = fo

B ety BuposeroeTt seonofi Marpii Y (fo).

dg(t)
dt

AWF().  Tlto)

ra 3agaa Kol no reopese cymiectsosaimia 1 e umcrsennocti 2.1.2 et 1a paccyarpi-

BACMOA OTPEIKE TOILKO OO peltientie — nyiteoe. [Toroy

Bty =Yt

7

ST + STo(t) + -+ + (1), ¥t € [a,b],

u cHeTeMa BekTop-¢ it ABIACTCA THIEIHO 3aBHCHMOI Ha oTpeske [a, b].
Toryta b ey Teopestst 3.3.1 myeent det ¥ (t) = 0, V2 € [a.0].

T3 reopen 3.3.1 11 3.3.2 BhiTeKaeT c1eAyoIas Te0PeMa 06 ATHTEPRATIEE 115 ONIPEC-TIITeIIst
Bporickoro ciictentst sexrop-by kit pemenii miseiiioft oxropooit crictea OJLY.

Teopema 3.3.3. 0 Bponcrozo das p i 7). T(0). .. TulD).

auneiinozo OV (3.16) na ompeswe [a.b], auto m

decmaenno pacen wymo, det ¥(t) = 0 (u cucmeta auneiino sasucusa), aufo ne ofpausaemes
6 noav w6 odnoit mowe, det Y() # 0Vt € [a.b] (u cuemesa auncino nesasucusa).

Baweriny, w10 coracio Teopeste 3.3.3 cicesia nexop-y st i3 npisepa 3.3.1 He woxer
ABIATLCA PellieieM HHKaKoii oaiopoanoii cncremsr O/1Y BTOporo nopsKa ¢ Henpepois;
na orpesxe [~1,1] kosddmmentasn.

34 @yn ABHAS cHCTeMa u obmee Hei-
Hoit cuctenmtr OJTY

3.4.1 ®ynzamenranbas cierema pemeridi mmetinoii ogsopomol cucremsr O

o 3.4.1. cucmentoti pewsenuii (PCP) auneiinoit 0dnopod-
dylt]
noit cucmen OY % = A(t)5(t) nopadwa n na ompesxe [a, b naswsaemes cosonynmocmy

n auneiino nesasucustr pewenuii (1), Ty (t).
Fynwyuonanvnas sampuya Y (t) cuda (3.17)

(t) mos cucmeain. Coomocrncrnoyouua

B ety eopests (3.2.2) oy i AaMeIHTA b HAR MATPHIA ABTSETCS POITIEHHEA MATPINHOTO iich-
depenmuanioro ypapnemn (3.18), a » cwty Teopest (3.3.3) ona meer wa otpese [a, b]
T o1 My onpeseetn, det Y (t) # 0

Teopema 3.4.1. Jas mofoit odwopodnoit cuemesin auneiius dudeperyuanvin ypas-
nenuit cuda (3.16) ¢ na ompeane [a,b] Fynda-
Menmavnas Mampuya.

: o mofioe o € [a, ] m pacexorpms sazay Komm ats warpin-
[ R —
% AWY(D), Y(to) = B (323)
q

te B - eqmmimas varpia. Paciiichipas MaTpiriisie papencrsa o croifiay saKouaes,
110 3atata (3.23) SKBuBATeTHA coBOKymHOCTH 13 1 33101 Kot
rﬁ ) = T
T = AT, Tt = (0,0, 10, 0)",
Y

OTTMAIONIXCA I, HAYATHILM Aanibr, CyliecToBanie na Beex otpeske [a, ] pemenit
() srinx saan Komu, a smasier i pemertin Y (f) warpirinoit satan (3.23), brrekact s
murens Bponckoro Marpianoit gynkmm Y (1) B ety (3.23
paven e, det Y (fg) = det 2 = 1, toria Tumeiiias He3aBHCINOCTD 1 PACCMATPHBACMON

oMl pemternii 7, (1 pestt 3.3.3
06 alkTepHaTHBe 15 ONpeeTes: BpOHCKoro. o

ynraventatbias Matpita neegunersena. Toaras b saae Komn (3.23) nasasioe
yeaosite Y (to) = B, det B # 0, wbi noywing Apyryio dyiIaMeRTATHIYIO MaTpIILY. 3aMering
“TAKGKe, 'TO CCI HICMOITH MATDHIS CHCTCMBI BetccTBentibt, g, (f) € B, oria n dyntaer-
“TAIbITAs MATDHIA MOACT GhiTh BHODAIA BelCCTRONIOf
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Iyers 3a.4a10 Nata1biioe yeiobie

Ye(to) = Yok = ok + ivok, (3.12)

TIe Uk, Vo — AeficrBITebHbe e, k= 1,2, 0.
JloKamen Teopesy CyIIeCTBOBAIIIA i eUCTBeIoCTH pemernst 3asarm Komn (3.9)-(3.12).
Teopema 3.1.2. [lyemy ay;(t), gx(t), hilt) nenpepuenn na ompeswe [a,b], k,j = 1,2.....n.

Tozda cyuecmayem edunemeennas cexmop dynwyus §(t), scasouases pewenues sadavu Ko-
i (3.9)-(3.12) na ompeane [a,b].

Joazameavcmso. Pacexorpin sagaty Kot s cierensi (3.10) ¢ nasiatbibin yeiosien

ug(to) n (3.13)

ok,

To reopesie 2.2.4 3 naparpaca 2.2.5 mmd Kot (3.10)-(3.13)mveer cxumicernenioe pe-
wee vexrop dymsamo a(t) = (i (1), Ga(0), .., (1)
Anazorno saata Koumn s Hmum'nml (3.11) ¢ nauan

T
velte) = v, k=1,2,....n (3.14)
Mmieer eameTRenToe pemere BekTop by 8(t) = (31(¢), a(t), .., 5a(t)). Torza woM-
ILIeKCHOSHAHAS! BeKTOD YHKI
F(t) = a(t) + i0(t) = (@a(t) + T (6).7(0) + iB(t) ... 7(t) + iT(8))

Gyzter pemerest 3t Kot (3.9)-(3.12) ma orpeske [a, b]. Eaunersenocrs pemenis saan
Kowm (3.9)-(3.12) caeayer w3 exumucrsenuocrs pemenuit 3aa1 Koum (3.10)-(3.13) u (3, u)
(3.14). Teopena 3.1.2 okasana.

Cnencreve 3.1.2. Ecau dymryun fi(t) 6 cucmese (3.9) dediemoumenvin (m.c. gi(t) = 0)
u navaviene dane 6 (3.12) deticmaumeavion (m.e. vo, = 0, k = 1,2,...,n), mo saduua
Kowwu (3.9)-(3.12) usmeem moavxo deficmeumeasnoe pewienue.

3.2 JTuneiinbie cucremst OZTY u marputmsie OJTY

PaceNOTPHM HOPMATHIYIO CHCTEMY THHEHIbIX OGLKIOBEHHbIX icdepenmabibx ypas-
NI MepBOTo MOpAKA B BeKTopHOl hOPME ¢ HeTpepHBHENI Tia oTpeske [a, b] Kosddmmen-
Tamu a;;(t) € R u fi(t) € C:

ani(t) oo aralt) ilt)

@ = At)g(t) + F(t), At = : . I GRS (3.15)
an(t) anat) Falt),

Hanoxmm, wro pemertite F(t) = (y1(1). ... ya(t)) 7, cuerenst (3.15) snisercs soobime ro-

BOPs KOMILICKCHO3HaHO# Bekrop-bynKimedt J(t) = (t) + iv(t). rae
alt) = (w(t),...,uat)T, T(t) = (w(t). w(t), w(t)ER, v)eR j=1....n

B ambiiefiien, ecint e 0roBoperio 0cofo, pesth IOLICT MO 0 KOMILIeKCHOSHATIbX peliie-
s
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3.3 Jluneiinas 3aBHCHMOCTE BeKTOP-byHKIWi 1 onpe/tesmTests Bpon-
cxoro

3.3.1 p-cby it

Byro naparpace paceyarp HpOIROTBHEE KON c10p-chy
Fo().Talt). .- T (1), onpeesens ua orpesse [a.b], me. F(0) = (5ya(t),-...usmlt)) -

om.m € N. Hirkaras cpsisn ¢ pemmernisnm uicbepeRiuia hihix ypaBreniii 1 e merpe-
PBIBHOCTD FTIX (BYHKIH TOKA He TPe/OTaratoTes:.

Onpenenete 3.3.1. Bexmop dyrruuu Ty (6).T(1). ..., (1) naswoaomen aunciino sacu-

cunmatu na ompeswe [a, b], ecan naiidemen maroit nenyaceott sexmop wonemanm@ = (e, en)7,

5 €C el >0, umo
£

aBi(t) + el (t) + -+ el (1) vt € [a.b] (3.19)
- Beau owce 1 (5.19) moavko das Gewmopa
=(0.....0)7, moeda sexmop-ghyrmuun T, (). Ja(t). - T (t) naswisaomea mmeiino nesa-
e Ha otpeske [a, b]

Brech n gatee 0 = (0,...,0)" obosHataer HyleBoil BeKTOP-CTOIGEIL COOTBETCTBYIOMIEH Pas-
sepiocti., Dxpipaentias (3.20) Marpirias (l)ol)hm SAIHCH YCI0BIS el oM SaBHCHMOCTI
cocTomT B oM, w10 Lt MarpiaHof dyukin Y (1) = (7,(£), Ty(t). ..., T(t)) nOpHIKR M X 1M1
BHIIOIIENO PABeNCTEO

Y(te=0, Vtelab) (3.20)
X015t bl /15 OO0 HCHYIICHOL0 BOKTOpA KOUCTAIT
Ecan pacevatpunacysie -y ToKO amavienns,

Tora B onpe; medirot
Y S

Onpegenene 3.3.2. Onpederumenest Bponcrozo cucmesun sadarna na ompeswe [a,b]
sexmop dymcuutt T, (), To(t), ... Tn(t) Masweaemes sasucsuguii om nepemennoti t € [a,b]
onpedeaumenn mampunoii dyrxuun Y (t) = (7,(1),7(1). ... Fpu(t)):

A() = det Y(1).

JIOCTATOMHO PACCMATPHBATH

om

Heofxomioe yciopiie mmeiiioit SaBicmiocTi BexTop-yIKIi yeTananmsaen ciieiyio-
ast Teopenia,

Teopema 3.3.1. Ecau cucmena sexmop dynwyutt (1), To(t), - .. G (t) #65emen auneii-
10 sagucumoti na ompeswe |a, b, mo onpedeaumean Bponerozo amoii cucmentw moorcdecmoenno
pasen nyao na smoxt ompeane: A(t) = 0Vt € [a,0].

Jlosasameavemeo. Ws yeosns meiinoit ai (3.20) mrrrexacr cy TaKo-
'O HeHyJ1eBOro BeKTopa ¢ )T, w10 Ut npomsBoLIOro bukcnposaimoro to € [a,b]
CUPABCLTHEO PABEHCTHO

Y(to)z =1. (3.21)
Pasencrso (3.21) 03atact, 10 0HODO A CHCTEMA THHCHIbIX ATTCOPAIICCKIIX YpaBHemiii ¢
ancitoBolt MaTpuneli Y (fp) iveer HeTpHBHATBHOE eler [0 H3BeCTHOMN Teopene aareGpbt
910 BOIMOIKHO TO.THKO JUTst BHIOAKternofi Marpmisi, t.e. det Y (fo) = 0.
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3.4.2 OBmee pemenme mmeiinoii oanopowoli cucremb OZTY

Onpepenene 3.4.2. Ofugust pewenueat auneinoii oduopodnoii cucmestn dugifiepen-
v ypanenuii n-z0 nopadva caugee om n

pewenie amozo ypagenus maroe, «mo aoboc dpyzoe pewene cucmeatn aovcem Gumv noay-
N0 U3 HEZ0 6 PeaYALIIAIE GWGOPA NEKOMOPUT 3NANEHILTE IMUT NOCTIOANINT.

Teopema 3.4.2. Mycms Y(t) = (7,(t),Talt), . Tult) — dymdanenmanvnan sampuna
Qas auneiinot odnopodnoti cucmestn OJY
dg(t) _

L~ Al

i (6)5(t)
na ompeswe [a, b]. Toeda ee ouee pewienue npedemasuso 6 sude

Toolt) = eli(t) + eaa(t) + -+ + calla(t) = V(1T Vo= (c1, 2

SECi=1,....n
(3.24)
Joxazameavcmso. Tho Teopesie 3.2.2 pexrop-dyikis Y ()7 swsercst pemeriien ogopoaiofi
cucrens OJIY Ve € ©. Coraciio onpe/ieierino oBiIero peleriis ocTaoch MOKA3ATh, 110
U5 1106010 HaTIepe 3 tamioro pemeriis (1) uneitiofi ottopoatof cucreys OILY mafiietes
Bekrop Korcrart € € C* rakofi, w10 a otpeske [a,b] Bbimomneno pascrcrso
() = V(0. (3.25)
JLtst noetpoetis € sadkcipyen npoissobiioe fo € [a, b] i suremn 5 =

CHCTeMy THREHITbIX A TreGPAITECKIX YPaBHeHILi OTHOCHTELHO

Y(to)e=7" (3:26)

Flto). Pacemorpimy

B cny nesmposcienmoenit arpiust Y (fo) ¢ onpesenrete det ¥ (f) # 0 5ta cierena meer
caicrzernoe pemee. Torta ynsuun J(t) = V()7 u F(t) swsores pemerisyin ool 1
Toii xe saan Komn

dy(t, - - 7
B0 s, g0 =7, @20
£ OBT30HH CORIIOATS, 70 AOKA3MBALT (3.25). OTMETHM, 70 A1
2 G{(t) Beterop KoHe € C" & npescrantennn (3.25) onpeaeten

FCIm 91eMenTH MaTHIE CHCTeMB! Bemectsentn, a;;(f) € R, 10 1 obmee pemenne ecte-
CTBEHHO HCKATD B Kilacce BeutecThenuosuambix ynxuwti. Toria upu BhGope seimectsentoi
byHAANEHTATHHON MATDHI (370 Beersla BOSMOKHO B paccMaTpibaeyon cayuae) dopyyta
(3.24) 1pu T € R" 1aer obimee BellecTBeHHOSHATHOE PeMerie THAHON 0HOPOIOf CHCTeMbI
oxny.

B xojie 0KasaTebeTBa Teopeni 3.4.2 Ghita gaxririeckn Buxe,:ena bopayra s pemerms
st Kot (3.27) ¢ IPOUSBOILNb b Yo 1osnen 7. Jeitcrsnrensho, us (3.26)
V (to) 17", 1 nocte menomsosamms (3.26) notyuaen

Tlt) = Z(t, 4T, Zlt,te) = V()Y (t) ™" (3.28)
Marpria Z(t,t) Has Kak marpuanas dynkis
MepeMeHHol  OHa ABIseTCs pellerneM ceyiomedi saamm Ko
AZ(t,t0)

= A Z(t,t0),  Zlte,to) = Y(to)Y (o) =
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3.4.3 OBmee pemenne aumelinoli neognoponoli cucrevsr OJLY. Merox sapuarun
HOCTOSHHEIX.
Pacemorpin simeiinyio neosmoposyio cneremy OJLY ¢ nenpepbinibiz sektopon J(f) =

(R0). faft). - Sa(0)T

dg(t) I

— = AT + (1) (3.29)
ar

Kak 1 5 npeabLyies nyiike Y (f) 06031ataer dyILIaNeRTATHIYIO MATDHILY COOTBOTCTRYiomel

(3.29) omopoarott cuctetsi OIIY dg(t)/dt = A(t)(t) ¢ Toit e cavoft Matpieit koxdmur-

erron A(t).

Onpepenenme 3.4.3. Ofuguat peuscnuest auneinoi neodnopodoii cucmestn dugeperyu-
s ypaenenuii n-zo nopadwa (3.29) cauee om n nocmo-
ANNNT peusentie amoti cucmes maroe, “mo moboc 0,‘1/?("; pewsenue cucmearn (3.29) moowcem
Gumy noayueno ua nezo 6 peayavmame Guopa NCKOMOPUT INANCNUTL IMILT MOCTIOANNML.

Teopema 3.4.3. Obusee pewenue Jo (1) auncitnozo neodnopodnozo OV (3.29) npedema-
ouno 6 cude

Toult) =Y()T+Ty(t), Vo= (cr,ca...0)7 €CY, (3.30)
20e Gy wacmmoe pewenue it cucmetn OJTY.
B ey fitocti ciicrensi (3.29) pextop-dh To,ult) smsiercs pe-

werest (3.20) 1 moGoro mektopa Koctant © € €. CorIaco onpeieteno obimero peie-
I 0CTAIOCH TOKA3ATH, TO AT M06OT0. Hallepe; 3aamnoro pemenia §(f) cicress (3.29)

ar
naitzieres exrop Koneant @ € €, 10 Ha otpeske [a, b 6y7er BumoeRo panercTio

7(0) = Y (07 + 7 1) (331)

Pasnocts (t) = §(t) — Ty (t) ABYX pemenmii HeoHOPOAHOI CHCTEMbI ABIACTCA PEIIEHHEM 071
Hopozwoit cicrensi, dj(t)/dt = A(t)(t). Tora no reopeste 3.4.2 06 oGiment pemermn meditoit
oanopooii cncrenir OJ1Y maiiiercst Takoii BekTop Koncrant ¢ € C, 470 Ha paceMaTpHBACMOM
otpeske BbioHeHo pasercro 7(t) = Y (£)Z, Kotopoe npusor K (3.31). [u}

TlocTpoeHHst 0HOTO W3 MACTHBIX PeleHHil HeOHOPOIHOM CHCTeMBI MOYKeT GBITh POBeJIeH0
METOJIOM BapHALLIN HOCTOARHBIX M BHDAKEHO ¢ TOMOUIbIO Bhe/tenHoro b (3.28) Marpunanta
Z(t,7)

Teopema 3.4.4. Jux w60z to € a,b] dopayaa

¢
Tult) = /Z(r. ) F(t)dr (332)

i
sadaem wacmmnoe pewsenue it cucmenin (3.29), yeaosuo Ty (to) =

Jowasameancmso. Bociioyeycs MeTO10M BaDUAIITI IOCTORIbLX, CORIACHO KOTODOMY HacT-
106 elliciiiie HeOHOPOAHON CHCTCMBI HIETCs! 1 BiLie, TOBTOPAIONICN cTpyK1ypy (3.24) ofiniero
pelIeHHs 0 HOPO/HOI CHCTEMBI, B KOTOPOM BEKTOP KOHCTAHT T 3AMEHel Ha MOKa IPOI3BOILHYI0

3.5. ®CP i obmee pemerne mmieitroit onopozoit cicresi OJIY a7

Tockotsky byt tavents Marpila yiomier T aY(1)/dt =

ra

A()Y (1), to-
dg(t)  dY ()
dar dt

Hoseranass shpasenia (3.33) u (3.34) » ypasnenue (3.29) 1 npunozi m010GHHe craracybie,
noTy RN ypaBierie s onpeseenns rektop-y ki (1)

(l'(r) de(t)

dt

1)+ Y (t)—= = A@)Y (0)e(t) + Y (6)— = (3.31)

LA ) (335)

Y(t)

dt

B ciuity HeBMPOAIOHHOCTH (DYHGMEHTAIBHON MATDHIE 510 YPABHCHIe MOKNO HepelHcaT
B Bujte de(t)/dt Y(f) 'f(r) u nponnterpuposath ot t 10 to. Iosaras no onpejenennio,
“TO WiTerpa ot
ymrmmii, meen 7(t) {m
aen

ecth BeKTOp, i3 wirerpacion ;
¥ (7)1 F(7)dr. Tocie nozeranonkn B (3.33) oxormaTetsio moy-

Flt) = Y (bt Y(r)/ Y(r) " F(r)dr /y(r)wr)"?(r)dw:/Zz(r.r)ﬂr)dr

o
3.5 II ®CP st oit cucrembr OJLY ¢
Pacemorpin cucreny IbHLIX ypaBiierti ¢ 10-

bebep
crosmrof warpteit koscpbmmenton A(t) = A = [lall, iy € By iij = 1...,n:

.
# Agt). (3.36)

o anatoriu co cxatapisi ypastentet dy(t)/dt = ay(t), mvetomuns peuene y(t) = hexpfat}
s modoro h € C. st (3.36) b Bivie

HCKATH HeTPHBHABHbIC POIICHI Y aBI

F(t) = hexp{At},

(hyho,.. . hy)TEC"

reC (3.37)

Toxcranoska Bupaensn (3.37) b ypabnenite (3.36) IPHBONT K 3a1a'Ie HAXOAKCHIIS TAKITX
X € C, mpit KOTOpHIX CliCTeMa THHCHRbIX ATcApaIicekIX YpasRetii

(A= AE)E (3.38)
mveer HeTpuBHaTbHOC pementie . Kak mssecTHO 13 Kypea auneiiiolt aareGp, Takie A Hashi-
P i MaTpIE A, A oTBesatone nM sektopa i — cofemeen-
snesuts Gewmopantu sarpiiist A, COGCTBORHbIC SHATICHIE 1 TOTHKO OHII SABTAOTCA KODHAMIT TaK
HASHBACNOTO XADAKTEDICTIecKoro rorowiera M(A)

enpep dppep N BekTop-Gy T(t) = (er(t).ca(t). ..., ealt)) T, a mvenmo:
) = Y(t)e(t) (3.33) M(X) = det(A = AE (3.39)
3.5, DCP 1 ofinee pemerie sneitioit onopooit cicresni O1Y 49 50 Tiasa 3. Ofwas reopitss mmmefinix cicrex OJ1Y
Tyers gatee A € {As A} oo 13 snasiennii ¢ - s (3.36). Maeent
Tommeit kpatiocThio k. TIOKAZKEN, fT0 KaI0MY TAKOMY COBCTRORHONY SHATICHIIO MOAKHO C0-
HocTaBHTL PoBHO k BeKTOP-(h) ABAATONIXCH cucrensr (3.36) a7 (1)
Fean paonteproctn s = dim Ker(A — AF) cofernemioro moampocTparcroa, onpeAcsnonas xo- —a -
1YCTEO T H3ABICHMbIX COBCTBRIBIX BEKTOPOR AU AAHIOTO COBCTRENHONO SHatieriis, ) tre | iy - "
DABHA KDATHOCTIT COBCTECHTOO SHATCHIISI, 5 = K, TOT1A HCKOMBIe Y HKIUTH CTOSTCS! CONTACHO = ( By + ol g’b ot I’ tet Tt
(3.40), N m-2
() —m—1) —(m— —(m—q) r Vi
Ecan paswep b TOAMpPOCTE a MeHbIlle KPATHOCTH COGCTBEHHOTO 3Ha- +AR; T+ FM’ + Ah hy +ot O P
wenit, s < k. TO, KA I3BECTHO 13 Kypea JHeiHON ATreBDH, MOAKHO BHODATH cobeTnenibie -
sexropt T, B, .., B ax, uro cocrosman poso ms k sektopos cucrea cofcrser- } ﬁ ") exp{A} =
HEIX BeKTOPOB 77’ u npucoe et nexcropon Fi . m = 2.y j = L5, py > 1, m P -
Pr+pat oo+ pr = ky KOTODYIO SAmUIIeN B BUe (Ah('"’ + 7/\7.(” ”+;AF§’"’ ‘+—/1h"" LY +'7WAE”) exp{At}
2 e
WORD R, =7, m= i s
E;‘). ﬁ?]_ B Eﬁ””
Jlokaken, §T0 ciicTena 113 1 " it i
¢ H st seex A € {Ay,. .., A} pemenit mm (3 42), ABIACTCH THHEHHO He3aBHCHMOIl Ha TIPOM3-
R e BoabHon oTpeske [, b]. Paccysan takke, Kak i B teopeme 3.5.1, paceMoTpin otpesok [e, d],
[a.8] € [evd], 0 € [c,d]. Bexrop-dbymkiumt 3 (3.42) smastiores pementsat cucrest (3.36) na
VIOBIETBOPSIET YPABHERHSIM orpeske [c,d]. B npunayiexanteii stomy orpesky touke ¢ = 0 onpesenurens Bpomckoro stoit
CHCTEMB OTAITNER OT HYs1, H0CKOBKY warpiia Y(0) et 13 crot-
Aﬁj’) - )J]“X 10w, COBCTBEHHBIMI I TPHC Marpuip A,
b b —w KOTOPLIX MHitefiio Hesamncimya 1t 06pasyer Gasne 1 C. Cortacko teopene 3.3.3 06 awTeprarii-
AR = ARy Be st onpesteres Bporckoro det Y(t) # 0 na seen otpeske [¢,d], a suatie i na ero sacti
. [a.b]. Tlosromy pacesarpisaemas cicrena pemenii (3.36) snaserea mmelino Hesasncmol na
AR = AR Y, (3.41) [a,b] n, crea0BATE O, COCTABIACT (YHAAMEHTATHHYIO CHICTEMY DeIeHHil Ha STOM OTpe3Ke.
et cabiaN YCTAHODTCNA CHPABELIBOCTS CIGAVRIEH Teopens
AT P Teopema 3.5.2. Cucmenia s n s nocmpoen-
’ ’ T DA% 6CET TOAPHO PASMIIT COBCTRGENNT SHONWS Aty ., Ae pewicuut 6uda (3.42), a6~
© HOMOIIHIO COBCTRIID 1 MPHCOCHCHITX BEKTOPOB TOCTPOI co — asemes dyndasenmaavnoii cucmenwoit pewenuii (3.96) na npouseoavnos ompeawe [a,b], a < b
k byt
3.5.3 Tloctpoenie ®CP B peiiecTBeHHOM BiLe.
7 = F,”cxpm
o o o B npeswayien naparpade npi P DCP i He HCNoR30RAI TO,
7, (1) (h, + Fh, ) exp{At}, (3.42) 410 MaTpIa creTempt Bemectrenia. 1pi 5108 ®CP KOHCTPYKTHBHO TOCTPOEHA B KOMILTEKC-
woit opwe. Omaxo obmias Teopema 3.4.1 3 maparpacha 3.4.1 rapaRTHpYyeT cymecTROBaMTC
@CP 1 pemectrenon pitte. BOSHHKACT BONDOC, N3 1 TAKAKE KONCTPYKTHBHO H0CTDOITH
0 = (’)m\ vm v, ﬁ"T(m 0, ot L(u) exp(M), @CP B BMECTECHHOM BILIC B CIIY'IAC, CCTH MATPHIIA CHCTEMBI COCTABICHA 13 BEMCCTBOHHBIX
fm—11" hoa(bdmuueu'mn a:; € R? Otser a 570t Bonpoc notosirexbiniti. Hitke taisi noscieris
o'y MaTpHIG XapakTey MHOTOMICH MeeT Betite-
o : oy oy P crpenie koabdummenTs. Kax cieyer i3 Kypea Mefiioli areGph, ero KOMIIEKCHO3HATIbIC
W = (h, g T )expw) KOPHI (COBCTRORIbIC SHAMCHI MATDIHIIH CHOTEMbT) YT KOMILICKCHO COMpACHHBINII MApAMI:
g A=ptig X' =p—iq M(\) = 0. Toraa B noctpoeriofi & Teopeve 3.5.2 dyi-
I=1.s JAMEHTATBHOM cHCTeMe pemeri p-by
SHAMEHHSAM, ABIAOTCSH IMH, @ KOMILIEKCHBIM COOCTBEHHBIM 3HAYe-
Jlokazkent, 470 nee pyHKIUMIL 13 HOCTPOCHHONO cemeficTia ARIAIOTC pelieHiaL Titieii- S DYRKIUIN BCTPOTATOnes TOTHKO KOMITICKCHO COMpIRCHibNIT Tapayit. 3averni 5 by
Hoit oopoofi cicrent (3.36). Pacesorpust dynkumo 7"(1), mucenn ee npomssoamyio aNeHTATbHON cHETeNe petenl KaKAYIO TaKyio Hapy dynKu F(E) = (11(): .. yalt)T
") (t)/dt W erpymMpyeN pesyTRTAT TaK, WI0GH Y00HO GHIIO BOCTIOTEI0BATHC COOTHOIIC- () = (Wi(6), ., ya() T COOTBETCTBYIOMIMI ACTCTRITEIBHBIMH 1t MIHMBIMI TACTSIMH,
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Teopema 3.6.1. Ecau dupmruun yelt), k = 1,2,.....m acasiomes pewenusn ypasnenis a dyrwyus w(t) asasemes pewenuest sada Kou das ypasnenus ¢
Ly = fult), mo ymmun y(t) = 35 cxlt) , 2de cx — woumacncume nocmose, Asaneme HONGADHUAL YeRoGUAN L
1 - _ N0y ) =Dy — (1)
peuienuest ypasmenus Ly = f(t), 2de f(t) = 3 cufilt) L =0, wlte) =p", w'lto) =0 W ho) = vy
= Jorazameavcmao. Cysna y(t) = v(t) + w(t) " »
Jowasameancmeo. JToKa3aTe IbeTBo STOf TeOPEMbI CICAYeT 3 AuHeiinocTi onepatopa L, Ko- cuity Teopestbt 3.6.1. JList HAMATLHBIX YCIOBHT HMEM PaBEHCTEA
TOPAs ABIACTCH CIe/CTBIOM itocTin onepatopa Audid
y(t) = v®(to) + w(tg) = 0+ 4P = y®, k=01, .n—1
Ly =LY celt) = Y anlyw = D cufult) = f(t), t€a,b] o
=i =t
. Teopema 3.6.4. Pewenue sadawu Kouwn das odopodnozo ypacnenis
Ly wta) =us”, o/(to) = v oy () = Y

Crepcteme 3.6.1. Juncinias wosbunaus pewenuii 00uopodnozo ypasnenus asisemca
peuienuent 0dnopodnozo ypasnenus. Pasnocmy deyx peuterit neodopodnozo ypasnenus ¢ 0du-
Hakocoit npacott wacmuro ccmy pewenue 0dnopodiozo ypacenus.

Teopema 3.6.2. i u ypacnenua (3.44) npu sa-
Mene neaasucurozo apeysenma t = p(7), 20e p() mobaz n pas dugdeperyupyesian na om-
peanc [, 8] dynwyus, das womopoit ¢'(7) # 0, ¥r € o 3.

Junetinocmy ypasnena (3.44) cozpansemes npu samene ucxomoti dynmuuu y(t) = c(t

)z(t)+
d d(t) -~ pas nenpepweno dugdicperyupyerie na ompeare [a. b s, oft) 7 0,
Vi € [a,b). Tpu d(t) = 0 corpausemen maroice odnopoduocmy ypagnenua (3.44).

Us npasnaa uiddep caonoit dbynkimm y = y(p(7)) crey-

1ot choparytnt
d_dy 1l By Ly )
LA R O N T e P C R P

&y
Tasiny 060N, OO G MpeACTARTICT Cooit M0 KOMGHIATIIIO HPOIIOA X

di
dy Ry dy

ap wa fa, ) Orcioza mrexaer cnpasesn-

T
BOCTD TIEBOI TACTH TOpeMb.
Cornactio hopyyast Andpeperuiporanits IPOISBeCRIs It CYMMBI IieeM

y () = (e(t)2(t) + ()™ =
e(t)z2M(t) + ke'(t ME—1)

S (070 4 ) V(0) + d Do)

k-1(g) 4

Tlomyuennoe BHpakenne THHeliHo 3asucut or z(t), 2'(t), 2W(t), a npn d(t)
JKeHHe 0JHOPOIHO OTHOCHTEIHHO 2(£), OTCIOta BHITEKACT CHpABeLTHEOCTH BTOpOl 4
Des

= 0510 BhIpa-
e reo-

Teopema 3.6.3. Pewenue sadawu Kouu
Ly=f@). wlto)=od, yto)=od". ... " V(te) =y

npedemasumo 6 eude cysant y(t) = v(t)+w(t), 2de dynruna v(t) aeasemea peusennes sadavu
Koutt 015 neodnopoduozo ypasHeniLs ¢ 1gACEUMI HINAALIBAY YCAOBTLAN

Lv=f(t), u(ty) v'(tg) = 0. Lot =

npedemacusio 6 aude ey

Z (D)™

20e v Y (1) acamomes pewenuau sadaw Kouns
Lym =0, y(t) =1, y®(to) =0, ke {0,1,....n—1}\{m}

Jorasameavemso. Dymkis y(t) Ap1eTen pelIeRes OAHOPOHONO YPABHCHIL! Kak Acfinas
KovBunaist pewertt g, (1) ypasiens ¢ 1y
‘teopentst 3.6.1. OCTatocs YGeAUTLe! B BBIIOIHCHINI HATATHHbIX Ye10BHT:

8
=,

¥ (to) = 2 W (to)us™ =y (o)
o

3.7 Jlumeiinas 3asucumocts ckanspubix byHKImii 1 onpeesuTess
Bporickoro

3.7.1 byt

ToM Haparpace pacevaTpiBAIOTe MpOITIRO-ThHe cKatApHLe hynkit 1 (1), o(t). .. Pn(t)
onpesiesent wa otpeske [a. b 1 npumMATONIe KoMTIeKCHbe Ao, Hikakas cpsh ¢ pe-
ImenmaNt AutcepERIHATLITIX Y paB eIt 10Ka. T1e MpeAToAararoTe

Onpepenenne 3.7.1. Craaapine dynsuun 91(t), a(t). .. u(t) naswsaomes auneino
sasucusmsu na ompesxe [a,b], ecau Walidemcs maxte KoMRAEKCHNE KoHCTIGNM Ck €
k=1,...,m, 3 lex| > 0, wmo cnpagedauco pacencmao

apn(t) + capa(t) + -+ Cupmlt) = 0, VEE [a,b)] (3.46)
Eeau orce (5.46) moavko das sexmopa xor c
0, k = 1,2,....n, mozda cxarapree dyruun 21(t), @a(t), ... om(t) naswearomes aunetino

esasucusm na ompeswe [a.
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3.5.1 Iocrpoenue ®CP, korga asue us

TI0CKO/BKY XapaKTEpHCTHIECKHT MHOTOLIEH IIMeeT CTelerb 1, TOIA 110 0CHOBHO Teopene
TGP Y HEro IMeeTest POBHO 1 Kopricli (COBCTRCHRBIX SHANCHIH), ¢ YUCTOM 11X KPATHOCTI
Muoooi A Ay € €. 13 Kypea amtefiniolt aareGpbi I3BecTio, T0 CyIeCTBYeT e Goee, tex
1 THHCHHO HCSABICIMBIX COBCTRORIbIX BCKTOPOB MaTpiithi A. OcTanoBine: cHavata Ha c1y-
ae, KOIJa KOJMM'MECTBO JIHHelHO He3aBUCHMBIX COBCTBENHBIX BEKTOPOB B TOHOCTH DABHO 1.
BaMeTInM, T B YTOM CIyac COBCTRCHHBIC BEKTOpA COCTaRAIOT Gase npoctpancra C”.

Teopema 3.5.1. Hyemn y sampuun A wscemes pocio n auneino neaasucusir cod-
cmacnnnr ackmopos
T T T

A A A
Tozda aexmop-gypmun

i) = Frexp{hit}, Tolt) = haexp{at}, Talt) = Tow exp{Aat} (3.40)

ofpasyiom dyndasermansnyio cuemesy pewsenuit (3.56) na npousaoavnon ompeare [a,bl, a <
b

| orpesox [a,b]. [t moGoro j = 1,....n cob-

CTBenHOE SHAMeHIe \j H COOTETCTRY IO coGCTBEHHET BeKTOp fij YI0BIETEOPAIOT Y PaBHENHI0
(3.38), 1 rorsa Kaxan ws bekrop-ynkimit 7;(t) = 7y exp{A;t} swsercs pemenien ypasie-
iz (3.36) na [a, b] 1o noctpoerio.

Jloxasken mmeliyio HesasHCHMOCTh Ba otpeske [a, b] moctpoe oM crioTeM (b»ﬁmxlm T
91010 cortacto Teopene 3.3.3 o6 A onpeae
yoemrnes, wro detY () # 0 s nexoroporo ¢ € [a.b], tae V(1) = (x/, 0, 7a(t), - 7 (1)
Pacexorpin orpesok [¢, d], Brmosaionyii B cofs Hexoaubiit orpesok [a, b w rouky ¢ = 0;

[a,b Cle,d], 0€ed]

Bexcrop-chyikiunt 113 (3.40) smtsiorest pemerngi cierexsi (3.36) ma orpese [¢, d]. B npiiaj
Jtekaliedi 1omy orpesky Touke { = 0 onpegenuress Bpotckoro

det Y(0) = det(Ty, g, ..., Fon) # 0,

Tk KaK B cnyaae coc Y(0) croabis sexropaliy, Bz, .., Fin
bt b1 utiefinio sasnemit. Cortactio Teopeste 3.3.3 06 latitbe s Onpete-iTe s
Bpoitcxoro det ¥'(1) # 0 a neest orpeare [c. d], a uasur u na ero wacri [a, )

3.5.2 Hocrpoenue ®CP, koraa ne 6asuca us

PacenoTpinns ciiytait, KOIa KOLA KOJUIMECTEO ¢y IIeCTBYIOIIX ¥ MATDIIL A iieftio Hesa-
BIHCHMBIX COBCTROHHBIX BOKTOOB CTPOTO MCHBIIIC, IeM TOPA0K CHeTeNbl n. Bbmmmien nee mo-

napio pas: c CHIbIE SHANCIIA \; C COOTBETCTBYIOIUIMH KDATHOCTANIL 1
A h Ao AA A pi A
ky, ke, s ke kiz1, kitke+-dke=n
3.6, Jnneiinioe audepeniaibioe ypasieie n-ro mopaiKa 51

R(t) = Re(t). 7' (t) = ImT(t). Tax kax

() = 05T + T (1), T (t) = 0.5i(F (1) — H(1)), (3.43)

ora FR(t), 7 (t) — pemennts 0110po/moii ceTeMbl Kak THiefilibie KouGHIamm pemenit. [lo-
CTpOEHHAS TAKIM 0GDA30M ) i cocToNT 13 P
i ol oxopoof cieres OJLY 1 (.\,(,\PTW(]\\n,x,\\wm‘.umlvm(mw\l\ permeiii
Tt oBoctioBaimist 5Toro haKTa 0eTalIoch YOeITLCA B MO He3ABICHMOCTH 1AL 101N
BOIECTREIHLIX MICeT TOCTPOCIHO CHETEMEI Ha. M1060M oTpeske [a, b]. TIpeAnotonm mpotis-
1o, Te. HeKoTOpas mielias ¢ 7j € R i
TocTpoeHHbIX byHKI o0patmactcs B 1O, Ha HeKotopoM otpeske [a,b]. He orpammimas
OBUIHOCTH MOZKHO CUITATD, 10 B TaKol IHHelHOH KOMGHHALIN BCTPEUaeTes CyMMa Bita.

() + g () + ri4rd>0.
1413

Toserantsin w3 (3.43) BRPAACHIA AT BCCX BCTPEMAIONUIXCH TAp HIePe3 COOTROTCTRYIONNIC
KOMILTCKCHbIE BeKTOD-(DYIKINIL, Oy YaeM ABeNcTso

<+ 0.5(ry — ira)F(t) + 0.5(ry +ir2)T () + -+ =0, 1P +1%>0.

TakuM GpAIOM, HeTpHBHATLHAS I
vt sekop-chyHKi 113 Hexowoit by anen

an © KOMILIeKCHBIMIE
THHO CHCTeMB! DertieHnii 0GPATHIACH B HOh,

uTo Iy ) cc mmeliofi
3.6 JI b JIbHOE Y n-ro nopsiaka. O6ume
cBoiicTBa.
“welinoe ThHOE YDABHEHIE 1-T0 TOpH/IKA.

ao(t)y™ (1) + ()"0 () + -

Fana Oy (1) + anlt)y(t) = f(). tEla bl (3.4)

¢ wenpey 1 orpesie [a, ] seticramrensibni kospdmmuentavi ax(f), k
W 1 otpesie [a, b] K ot dymaedt f(f)

B rom maparpade Mbi pace ac, Boodine ropops, o pemernist
ypaseist (3.44). OCHOBHas LT COCTOIT B OIICARIIT MHOKCCTBA BeeX PEIlICHii Y10r0 ypas-
e,

Brestem mmmeitnbiii yichbepeniyaibinii onepatop n-ro nopsika.

o 3.6.1. JT
aemes onepamop

n-20 nopadra nasu-

Ly = ag(t)y™ (1) + ar()y" V() + -+ aua (Oy' (1) + an(ty(t). € [ab] (3.45)
Henomssya 910 onpesteertie, ypastierite (3.44) MO0 3anHCATD B BiLe
Ly=f(t), telab

Ecan dymiiunst £(f) pasia iy:io ia orpeske [a, ], 10 yparierme (3.44) nasbinactest oduopod-

s, aecan pykes f(f) ne pasiia nyaio a otpeske [a, b, o ypasiere (3.44) nasusacten
neodnopodio.
5 Inasa 3, O6mast reopust umeiinbix cucrex OJY

Choficraa aumeftioit IIIKII CKATADHBIX 1t BeKTOHbIX by kit
OKasHIBAIOTCH Tecko enasanmbiviL. TIycts byt o (t) ssasmores (m — 1) pas Henpephisio
suidpdepermpyentsin na [a,b], j = 1., m. Conocrain a1l ckatapiof bymim ;(t)
paCCMATHBACMOTO cenelicTBa BeKTop-yHKINIO P (t), coctaientyio 13 camoit dymKIpmI i ce
HPOWSBOUIBIX 10 HOPAIKA 71 — | BKTHOUMTE LI
&o(t)
ar
Nemma 3.7.1. Cucmesa i(t), pa(t). ... pm(t), cocmonugan ws (m — 1) pas nenpepmono
Queperyupyesns na ompeswe [a,b] cxarsprves Gy, Asaemes auneino sasucuson
Ha Mo ompeska mozda u moAbKo M020a, K0JA COOMEEMCTMEYIOUAR CUCTIEMA NOCTPOEH-
o cozaacno (3.47) eexmop-ynwuit B(8), By(t). ..., Bo(t) a6asemen aunciino sasucusoi
na ompeane [a,b).

Z5(t) = (1) 240, "), =1 m, @) = (3.47)

Joxasameavemeo. Vs onpesenenis (3.46) ammelinofi saBicuMoctn ckatsprbix ysKimii sbi-
TeKACT CYIICTBOBANIIA HIeTPUBHATHIOT0 HAGOPA KOMILTEKCEX KOHCTAKIT C1, €2, ., G, 10 T1a,
orpeske [a, b] BHIOTHEHH POBHO 7 paneHCTs

api(t) + cpat) + -+ cmpm(t) = 0,

pi(t) + eaph(t) + -+ emi(t)

[
=

(3.48)

- - -
I+ sl 4t el D) = 0

Heproe 115 KOTOpHX et 5 TooCTH (3.46), a ocTaTHIE TOAYAIOTCH MOTEIN ATbcbeper-

wposatent (3.46) coorsercrnyroiee wicio pas. C noompo (3.47) ypasttemua (3.46) oo

[ —————

A1) + Balt) + o+ eninll) (3.49)

KoTophiii coracko (3.19) o3HadaeT IHHEHHYIO 3ABHCHMOCTE BEKTOP-hYHKI.
O6paTho, 03 THHEINOl 3aBHCHMOCTH IOCTPOCHNLIX cor1aco (3.47) Bektop-bynkumit By (1), Zy(t). ... 7
ropioe pasenicrso (3.49) 1 oKoopwnaTIbIe paseicrsa (3.48), MepBoe 13 KOTOPHIX

Onpepenenie 3.7.2. Onpedeaumencs Bponerozo cuemestn p1(1), ¢alt), ... om(t), cocmo-
e s (m—1) pas nenpepuoro oqumwue s wa ompeane [0, 8] gy nasusacri-
ca i om ite it no sexmop
(5.47) Pyrnuguonaavnon sampuyn Y(y) @0, Bol0),... B():

@t wlt) o emll)
@t wlt) Pmlt)
A(t) = Wlgy, .. oml(t) = det Y(2) = det ‘: h s :
1)y 1) -1
O S O R O]

Cneacreve 3.7.1. I onpedeacnusn cacdyem, wmo, ecau dynwyu pi(t) deitemeumenvrin,
mo npu wr auneinoi u
amv deitemeumeavnnie snaenus nocmonnnz ¢ = 0, k= 1,2,...,m

VnpaxHenve 3.7.1. Paceaompust dyrosyuu 91(t) = 12 u pa(t) = tt] a ompeswe [a,b],
2000 < a < b. Oueeudno, wmo na smost ompeswe 1 () = pa(t) u dypmuyun auneiino sacucus
Ecawoce a < 0 < b, mo noaosrcue t = d = min{|a|, b} ut = —d 6 pasencmee cypy(t)+eapa(t)
0, noayuum cuememy c;d + cod® = 0, ¢1d? — cad? = 0, us xomopoii caedyem, wmo ¢y = cp =
a anawum 9y(t) = 12 u po(t) = t[t| auneiino nesasucut na smom ompeane.




@
&

Tunetiniast , Xyt Bpoucioro

il
b CHCTEMBE YKL B OGIIIeM /1y Uae 3ABICHT OT TOTO Ha KAKOM OTPE3Ke PACCAATDHBACTCH
3Ta cueTeMa.
HeoGxo;uimioe yeToBie TueiHOI 3aBHCHMOCTH KRB bYHKIU YCTRHARIHBACT CICAY-
fomas Teopena.

CHIILL IpHMep t, 4T e

1ast o esaBICH-

Teopema 3.7.1. Ecau cucmexa (m — 1) pas nenpepuiano dugepenyupyesns na ompeare
Ja. h] eraanpnoi Gy pu(t), pa(t). ..., pm(t), AGARCMER Aunciino sasucusor ua ompesre
mozda onpedeaumens Bpoucrozo smoii cucment. movedecmaenio pusen nyaro na smos
ompesne: A(t) = 0Vt € [a,b].

Jowasameavcmeo. TIpipesen aa cliocola JoKasaTe1bCTsa,
Criocofs 1. Tax ka dymkimmm i(t) mmetiio sapucinsst na [a, ], 10 eymectsyer noctosas
¢ 7 0. Tora

2lt) telad).

15 T0r0 Hpe/icTaBIeHNS CeAYeT, 4T0 p-bill cToAGel oupeenuTess Bpouckoro ssserca -
HelfHO KOMGHHAINICH 0CTATBIIX CTOTOMOB. CICI0BATCTHHO 10T ONpECTHTET, PABEH HYTI0
s seex t € [a, b].

Criocof 2. Tl mHeiHof SaBHCHMOCTH CKATADHbIX qmmum U,( ), 92(t), ., Ym(t) coracno
nenve 3.7.1 BhiTekaer Tuneiinas BY] X -y i Gy (1), Ta (1),
Tlostony panem 150 HYIO ONpE/ieTITeTs <1>mmuemy,ﬂon M Y( ), COBITATAIONMETO 10
rBite BeKTOPHOM Teopentl 3.3.1.

ceITeneN | eCTh Cte,

Kak 1t 5 caytiae pektop-pyKIUMH, 603 0MOHITCBHBX EIOTOACHIT PABCHCTRO HYITIo
OrO SBIACTCA, BOOGIILE FOBOPA, TOIBKO Il HEOGXOAMBIM YCI0BieM
it ekatapibix ymkiit, 113 pasericrsa mymo onpesenirens Bporcoro
He BLITEKaeT HX JHHefiHast 3aBHCHMOCTD.

Mpumep 3.7.1. Jus m = 2 pacesompus na ompeane 1,1 doe dymeyun, unerousue

nyacaoii onpedeaumean Bponewozo

oalt) = tlt] Y(r),(g ;":D At) = Wlpn ga(t) = det V(1) =0

@it =

Odnaro, wax nowasano ewtie, IMmu Gy FGATOMER AUNEINO HEIAGUCUNMAL HA PacCAAm-
pusacaos ompesre.

3.7.2 pemenmit ony

Pacesorpunt eitiioe o/0posioe OJ1Y HOPs/KA 1 ¢ HPOI3ROIBHBINI HOHPEPHBHBIMIL HA
orpeske a,b] koscpmmmenTasn a;(t) € B, j = 0,....n. ao(t) # 0

a0 + )y D) a1 (0) + an(0) = 0 (3:50)
oay

Vpasuenye (3.50) 9KBHBAIeHTHO THICHNON 0HOPONOI CHCTe

56 Tnapa 3. Obuast Teopusi mmeiinpix cieren OJ1Y

B creayionen esicie: ecan y(t) — pemenue ypasnens (3.50), rorsa vexrop dyukuus 7(t) =
(().y/(0)......y"D(t))T amrserca pememnex cucress (3.51). U naoGopor, ecan nexrop-
ynkusa F(t) = (p(t). ya(t) ya(t))T smisercss pemenuent cucrenst (3.51), Tora nepnast
Kommonerrra yy(t) smaseres pemeniest OJ1Y (3.50).

PaceMoTpi cicremy ckatspibix byHKI 3y (), ya(t), .., ya(t), ABATOMINCH pemmeren
snetioro omoponoro OJLY (3.50) nopska n. Toxiepknen, uro kommectso ynui 5
cMaTpHBACNOI CHETeMe coBIazaet ¢ mopskon OJIY. Heeaeyen sonpoc o crssi crolic
citioft 3aBRCIMOCTH petenii mumedinoro omopouoro OY i amatems onpeems
Bporickoro. B orime 0 ¢y tas Npoussob 0l cHereM bt Y HKIUN 115 CHCTCMB petmeHii o1
nopotoro Auddepenmaisioro ypasieis (3.50) nosesenie onpeeiress Bpouckoro s
eren o wan cnerest pemenii. Cipaneutisa,
CJIEAYIONIAS TEOPeMbI, KOTOPYIO MOJKIIO HA3BATE TeOPeMOii 06 a/IhTepHATIEe JJ15t OlPe/e Teis
Bpotickoro.
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Teopema 3.7.2. Jan pewenuit y1(t). ya(t). .., ya(t) auneitnozo odnopodnozo OV (3.50)
a ompeswe [a,b] enpasedauca cacdyougan anmepramuca:

@ aubo Alt) = 0 ua ompe
omox ompeane,

awe [a,b] u dyrsyun yi (1), y2(t), ..., ya(t) auneiino sasucumn na

@ auto A() 09t € [a,b] w g (), 1o(t). .., () auneiino nesaaucwsin wa [a,b)-

Jlonasameavcmso. TIpipesen aa cliocola JoKasaTebCTsA.
Ciiocod L. Tyers 1 kakoit-To Tosxe Iy onpese:irres Bpotickoro, co
it yi(£), pasent nymo, To-ccrs Alty) = 0. Paccsorpist ciicresy i

11t 183 ynk-
1 areGpaIecKi

B

VPABHCHI OTHOCHTE:IBHO HEUSBCCTHbX C1. Co. . Cy
citn(to) + caya(to) + -+ + caya(to) = 0,
ey (to) + cayhto) + -+ + eatf(fo) = 0, 352)
anf" V) + el (1) + -+ eanl! k) =0

Tk Kax OMpeIeATITeTH STOfi CHCTeNH paser onpeiemTetio Bporckoro 1 pasen mymio, Aft) =

0,70 7 CHETOMA, HNCOT HOTDHBHATHROC DOIICHHE &1, .., Euy 3 || > 0,
=]
Paceworpmt dymkiio
TOED
=i

I3 ‘reopentbi 3.6.1 ciieayer, o o sipsieTes pereries oAnopoioro Aiddepeniabioro
ypashenist (3.50), a 113 (3.52) CACAYOT, 10 Ol YAOBICTROPACT HATATHHbIM YCIOBIS

(1) =

i m=0,1,2,...n-1

S0 osasaer, wro dymkis §(t) anseTCs pettertiiex 0aopoanoro aiddeperiabioro ypas-

0 1 0 0 Hermst (3.50) 1 yA0BTETBODSIET HYIeBBIM HAMATBHBIM YCIOBHM B TotKe fo. Tlo Teopene e~
0 0 1 0 crpenmoci pemens 3asav Kot 415 mmeliinoro ndbeperniuia ibioro ypasienis 57a byix-
dg(t) _ : _ 1t pasia mymo 1 orpeske [a,b]. Ciiefosarensio
T = AT, A (351)
ar 0 0 0 n
L) aa(t)  analt) (1) =Y ) teab]
aolt) aq(t) aq(t) =
58 Tiaa 3. O6mas teopis mumeitnpix cuerens OJIY 3.8 OCP u obuee pemere mmeiinoro OJTY 59
nte MaTpiie B Taxie, w10 det B # 0, Mt I0;yiM pasmneinbie (yniAMeRTATRIbE CHCTEM B dymia apaseres pemenex \,pamwmm (3.50). Tax Kax noctosmme ¢ G npea-

pemtermtit ypanters (3.50)
Bameuanne 2. Ecin kosduments ypapienns semectsemi, a,(f) € R, torta, kak
caeayer i savetanis K teopene 3.4.1, byniavenatbias satpia Y (f) a1 cicross OV

JaverTatbAs CHiCTeMa. pemerili mimeitiioro owoposoro OJY (3.50) Taoke Momer GbiTh
BRIGpAHA BeLeCTBHHOI.

[* 1a ompeane

Mpumep 3.8.1. Paccaompus mpi @mmmm nlt) = t, galt) = £ ws(t)
1.3]. Smu vy auneiino ompeare u
Jom auncitnosy oduopodnoy OJY emopozo ,m,,m)m

£y =3ty + 3y

tel-1.3

Kaoneyujeees npomusopewue ¢ meopenoti 3.8.1, cozaacno vomopoii CP doancna cocmosmn ua
ey dymmyuil olsenaemes met, «mo das dannoz
meopes: woofunenm ao(t) = 2 obpausaemes o noaw npu t =0 € [~1,3].

YPaGHENUA HE GUROANHCHI. YEAOGUR FTOT

3.8.2 OBuee pemenue minefinoro ogopoaoro OJLY

Onpepenenme 3.8.2. Odujuat peu i ypac-
newua n-z0 nopada (3.50, s omn pewenue
5mo20 ypasnens maroe, mo aoboe dpyeoe pewenue ypasuenus (3.50) sovwcem Gumn noay-
0 6 peay ewliopa snauenuii smux

weno us ne

Teopema 3.8.2. ITycmuv yi(t), ya(t) Ya(t) — dyndarenmarvnaz cucmema pewsenuii au-
neitmozo odnopodnozo OJIY (.50) na ompeswe [a.b). Tozda ofusce pewsenue smozo ypasienus
. paceaampusaesort ompeswe wneem oud

Q) eCh  (354)

vo.o(t) = cxwn(t) + capa(t) + - + cavn(t),
Jowasameavemso. TIpupesten fba c110coba T0KasaTebCTES.

Criocos 1. Tax Kax mmiefiiast KoMGHBALIEA Detlieiiii 0opo;uioro ypasnemst (3.50) sist-
€1CH PeIIETEN 5TOT0 YPABHEHIEL, TO MpH TOGHX SHAYCHIX HOCTOTHHbIX cx DY yo,o(t) ,
onpezestemas Gopmy:oft (3.54), ABaserca pemennen uneiinoro ouopoauoro auddepen-
amioro ypasierma (3.50).

Tokasken Teneps, 410 1i060e pemere ypasienis (3.50) Moxer Guirs noiyseno i3 (3.54)
B pesybrate BHGOPA SHAte nocTOsLX . [lyers (1) - HeKoTOpoe pemelie ypanieHis
(3.50). PaccyOTpin ceTeMy areGpaiteck i ypanieniii OTHOCHTe L0 HOH3BOCTHbX ¢t

+ atn(to) = glto),
+ entya(to) i/ (to).

ciyn(to) + eaya(to) +
1y (to) + cayato) +

" Vto) + oyt (k) + -+ et Vt) =

D(ty),

Ite fo - HeKoTOpas ToKa oTpeska [a, bl OnpeseaNTeTn TOf CHETEMH paBCH ONpETCTTETIO
Bpom'mm B TOKe fo 1 1ie pasert o . CiiejoraTenbio ciictexa (3.55) et cucTBeIO
pemerie &

Paccorpint dymkiumo

cramsoT coboii pementte crctentst (3.55), To bymKmu §(t) Takona, 1o

3" (te) = §®(to) 0.1,...,n—1

Caegosareasiio dysxun §(t) 1 §(t) spasiores pemerms ypanieris (3.50) 1 yionierso-
DHIOT OHHM H TeM JKe HaUalibHLIM YCIOBHsM B Touke fo . [1o Teopene o cyliecTBOBAHN 1t
cumerrenmoet pemernis 3aa Kot 1 dy ki 40:5Kis cobiag

() = 3(t) = 3" alt)
=
Criocob 2. Dywxigs B (3.54) aer pemenite neitsoro omopoaroro OJ1Y (3.50) kak anweii-
Hast KomBHHAIS ero pemeniii. OCTAT0Ch TOKA3ATH, HT0 BHOOPOM BEKTOpA KOHCTAIT B (hopay-ie
(3.54) mozno oxpatTh Bee pemerst (3.54). JlelicTRITEILHO, 3adHKCHPYEM TPOI3EOIBHOC po-
menne y(t) ypasuers (3.54) 1 coctasin sextop-bynkumo F(t) = (y(t).y'(t). ...,y V(t))".
raxske pexrop-gynkmm 7 (1) = (u;(t), v (t), ..V‘“’”(r»i j=1,...,n, orseqatonie yHa-
MenTaLHOM cueteme pemeriii. I by ABISIOTCH mnedi-
noft oanopoamoit crierenst OJIY (3.51), mpient o aesve 3.7.1 cneresa 7, (1), Bo(t). ... Tat)
el HesABKeIA Ha 0Tpeske [a, b] 1 109TOMY cocTaBIACT YIAAMENTATRIYIO CHCTEMY pe-
mernii s cnerenst OJY (3.51) i paceaar o ompe Torza 1o Teopeye 3.4.2 o6
Oiuien pemeri AMHeTiof 010pOAOR (Y a1 moGoro peweniz (3.51), a anar
W U AARHOTO T(f), HAIAYTCR TAKHC KOHCTANTHL €1, ..., Gy, 4TO BCIOAY Ha [a, b] pRmomneno
Bekropuoe pasenctso F(1) = ¢y (1) + c2fa(t) + -+ + aTa(t), nepsbie KoMIOHEHTE KOTOPOTO
10T pancHCTRO

y(t) = cwn(t) + cama(t) + - + capn(t).

Onsierny, wro 11 pemenst y(1) €1, Cau- . Ca B TOCTCATION TP
cranent onpeseens oosnamo. Teopexa 3.8.2 toKusana.

Bameuanue. Ecan nee koadummentsi ypasnens (3.50) pemectnenns, a(f) € R, 10 1 06-
Lfee pellieiiiie eCTECTROIIO HCKAT B K-1acce BemlecTaerostasbix ymkunii. Torta npi suGope
bermecTrerHol by RMeRTAThHON cicTeMbl pemertii (e, savetamie & Teopene 3.8.1 ) dop-
My (3.54) upin © € R 1aeT ofiliee BelllecTRORHO3ANHOC Deliciiie iefilioro 0A10pouoro
o1y,

3.8.3 OBuce pemenie munefinoro neouopoatoro OJLY.

Pacenotpmy mimefitioe 011y ¢
enramu a;(t) € R, j=0,...,n, ag(t) # 0 n npasoit wacteio f(t)

ao(t)y™ (8) + ar(B)y ") + - A an (DY (1) + anlt)y(t) = F(8) (3.56)

1 orpesie [a,b] kosdhips

16 K OIIiCaNno OBIIICro pellietiis THHEIOrO HeoHopoioro iddepeniabioro ypan-
it n-r0 Hopst ik (3.56). Onipesie-tettiie 0BIIET0 pellieliis STOr0 YpABIeIIIs AlAIONIIO OMIpe-
CICHIIO OBIIIETO Pelielisn O;HOPOIIOre YpaBieiit.

Onpepenenve 3.8.3. Ofuut peuscnuest auncinozo ncodopodnozo dudibeperyuariozo
ypasuers n-z0 nopsdna (3.56) omn pe-
wentie 9mozo ypacnenus maroe, amo mofoe dpyzoe pewsenue ypasuenus (3.56) soocem Gum
NOAYEHO U3 HEZ0 6 Pe3yAVIAME GHGOPA HEKOMOPYT SHANEHUIE HMUT NOCTIORNHNT.

3.8 DCP 1 obiuee pemciie

uetisioro OJ1Y 61

e marpuita A(f) onpesesena 5 (3.51). Tora MOXKHO BOCHOIH30BATHC HIOTYUEHHON B Te0-
peme 3.4.4 bopmyoii (3.32) 1151 ACTHOTO pelleHist TPOM3BOILHON THHENHON HeoHOPOIHOM
cueret O]1Y,

_H(r),/z(r.y)ﬂndn 2(t,7) = Y)Y (1),

io

H 34TOM BIATL HepBYIO i BekTOp-d) . OAKO IPH IPAKTHIECKOM
HCTIO L3O BAMIH METO/(A BAPHALIN HOCTOAMIBIX I HAXOAK eI BeKTOp-by K1 T /) m( —
10 BhiICaTD 0Ty Yeny1o B (3.35) npH toKasate:betse Teopenbt 3.4.4 cuerety Y (1)de(t)fdt =
T(t), xoropas s pac HIL 0 BEKTOPA. ummm “acTi
npuHIMACT BiL

aTpHBACNEX DY ANEHTATHIHX

w(t)  w() ualt) () g
uit ) vilt) (1)
: [ (3.61)
(O IO N Ol I U] I
e e e )\ =i

I stoft cnerensi oanosnatio (A() = det Y(f) # 0Vt € [a,b]) onpeaensiores npomspoaibie
(1) = gi(t). Mirrerpupys, mattes dy ki

wl)= [atrrir, k=12 m

i
A SHASIT 1 HCKOMOE DEIeIiie He0HopOIoro ypastenis (3.56)

n F

() =S welt) [ gulr)dr.
YH ;/I\ /Uk

io

Ten caMBIM TIOKA3ANO CYIECTEOBAINS YACTIIONO pelleliiis JTHIeiilioro HeoOPOINoro ypasiie-
s (3.50) 1 me (3.50).

TIpoBe/eHHBIe BHIIC PACCY K ICHI HETOT0BATH HEKOTOPHIC (AT 113 TopHil THHETNEX
cneren andpepenuabinx ypasieriii. Moo G510 G5l IDOBCCTH COOTBETCTRYIONIIE PaC-
enorpermts nanpsiyio. Tlokaes, kax 1o ¢ieaars. Tlyers npowssosie cf(t) dynxunii c(t)
103 npecrapnemia (3.50) onpeaesioTes Ata KamA0ro ¢ € [a, b] 1y cneresst muefinux anret-
pasiecKi ypanieriii 3.61. OTMETIA 01y BAKILYIO 3AKOHOMCDHOCTE, BITCKAIONLYIO 13 (3.61).
Hepuiie (n — 1) panencrs b (3.61) npiBoAaT K cooTnomeHIsN

AU + OB + OO0 =0, k=01, n—

C! yHeTOM STIX PABCHCTE BHDAKCING /LT3 IDOMIBONEX SACTHOTO pemicnits i3 (3.59) npii-

62 Diasa 3. Obwast reopitst mumefiiix cucrex OJ1Y

MatoT BiL

Yult) = el () + ea(Da(t) + calthyn(t),
virlt) = By + ety () + eal)yll(t),
B0 = a0 + 080 + 6 0rr )
g0 = alu 0+ a0 (1) + ey ) + > Ay =
=1

1)

TaKiM OGDA30M, B METOe BADHAIIH TOCTORHHHIX BHIIICICHIC TPOIT3BOMHBIX HCKOMOIO SACTHO-
10 pemernist (3.59) 10 nopsKa (11— 1) BKOTHTE b0 MPOHCKOANT Ta, Kak Y0 b1 ynKim
¢;(t) e saBHCAT OT ¢ W ABIAOTCH KORCTAHTAMIL
THozcrasis bymkuino yi(t) & Tesyio sacts ypasieris (3.56), mieen
f(t)

Lyn(t) = aolt) - W

+dn(t>zw<f“/("’t+zu )Y O )+ Fana(t) Y et ()+an(t) 3 cult)e(t).
B

=1 =1 =1

et (6) + calt)s™ (6 + ealt)y (1) +

TIposBetst NeperpyIIpOBKY CIATACMBIX i IDHIsTH Bo Bimvaime onpeseerie (3.45) onepa-

topa L, oy

Lyn() +Zu VEa(t) = 7(t) +0 = f(0)
=

nockonmKy dyukmm yi(t), k = 1,2, ARISOTCH PEmeNIG 0MOPOAION0 YpaBIers
(3.50), Lyx(t) = 0. Hrax, ap1 eme pas yGeqnmics, 4to nocrpoetast GynKis yy (t) apisiercs
DeIeNeN HeoMOpOIIOro ypasierist (3.56).

8.5 TI ®CP nan oy ¢ Ko-
schmenTan

Paceworpins mtiieiiiioe otopoaioe OJLY nopaika n ¢ pen
4 €R j=0....n a#0

wanant xoscbepiniten

agy™ (1) + ary™ () + -+ an 1y (1) + any(t) = (3.62)

st noetpociins hyraNeTATROM ceTeMb pemeriit mctizoro omopozworo OJIY (3.62)
TATOYHO IOCTPOHTH TBHYIO CHCTEMY Delllenuii cooTseTcTByiomet
Ypasiiemito (3.62) mwetioh oopozoN cicrewst OTY

DO gy, a-| 2 [ (3.63)
dr |

ay

=

3.8 PCP 1 obmee pewere mmieiioro OJ1Y ;

n

w ymkunn (1), k = 1,2 o sasucm, Torga i teopesst 3.7.1 cieayer, wro
onpeseire:s Bponcio ieHIB 113 511X YHKIAT PaBCH Y10 1A 0TpeaKe [a, b

Tyers cymeersyer Touxa f € [a,b] Takas, wro A(f) # 0. Torza s npezpiaymero cieayer,
110 onpesterresh, BpORCKOro, e aBen Hyio 1 B ool TotKe orpeska [a,b w by
k(). k= 1,2, ...n Tmeitiio HE3ABHCHMEL 1A STOM OTpe3Ke.

Ciiocol 2. B ciuny Teopeast 3.7.1 0CTAT0Ch PACCMOTpETS Ciyail, KOLAa B HEKOTOpOH TotKe
to € [a,b] onpezemreas Bpotckoro panen mymo, Alfo) = 0. Toria cocrapienmas 3 bekTop-
cr060n 7, () = (y5(1). (1), .. y" ()5 = 1., n, smasmonuixcs pemensman muneitioii
oanoposmoit encrenst OJIY (3.51), byuknnonatsuas marpuna Y (t) = (7, (1), 7a(t). (1))
wmponena npi ¢ = o, det Y (f9) = A(to) = 0. Cortacio yeranoaennofi » Teopexie 3.3.3 ai-
‘repraTHRe A3 pemennit ooponofi cuerexst O1Y saxmoaen, wrro det Y(#) = 0 na orpesxe
[a,b], n BexTop-dynxim 7, (), (1), ,(t) mimeiino sancmMb A sTOM OTpeske. B ety
steanbi 3.7.1 0TCI0M8 CIeyeT Mheiias SaBICIMOCTh cKaAPHbL dymKi i (1), ya(t). . yalt)
1A PACCMATIBACMOM OTPESKe. o

3.8 ®@ynjaMeHTalbHAs CUCTeMa pelleHuii u obliee peleHue JiHedi-
Horo OJ1Y

3.8.1 @ynaMenTambmas cicrema pemernmii mmeiinoro oanopozioro OZY

Onpepenenve 3.8.1. Gyudarenmarvor cucmenoi pewenui auneiinozo oduopodiozo OIY
(5.50) nopadwa n na ompesne [a, ] naswsaemea cucmenta us n auneiino nesasucusuz a dan-
HOM OmpesKe pewienuii Hmozo ypasHenta.

Teopema 3.8.1. ¥ wofozo aunciinozo 021V (3.50) ¢ a om-
peare [a,b] wosbunuenmasu aj(t), j = 1,....n, aolt) £ 0, cyuecmayem yndarenmarvnan
cucmena peweruit na [a, b]

Joxasameavcmeo. TIpusesien sa criocoba JoKasaTebeTsa

Criocot 1. F sarpiy B by i =1,2....,n Taxymo,
w10 det B # 0. OBosmastin siepes ;(f) — pemenns satann Kom s ypasieris (3.50) ¢
HAATBHBINIE VOB

ilte) = by ¥(to) = byt t0) = by G=12,m (3.53)

[1o Teopete CYIECTBOBANINA 1t ¢ MHCTBENNOCTI peteis 3a 1t Ko 15 uiefioro ouo-
postiioro udxpepertuiatbioro ypanierits n-ro nopaka dbymkit y;(t) cymectayior  onpe-
esenbt omnosnato. Cocrapiennii i3 wux onpeemiress Bponckoro A(f), B yesosnii
(3.53), makon , wro A(fy) = detB # 0. CrreoBaternio 10 Teopeve 3.7.2 O He PaBeH HyTI0 Hil
B oawoft To'Ke otpeska o, b] 1 dyskum y;(t) Mmeitio Resapcms KA otpese [, b]. Brasir
ot 06pasyIoT dyRaNerTATbYIO ciicTeNy pemenit ypasseris (3.50) 1t Teopexa Jokazara,
110¢06 2. Paccyorpiny sKemBateiiyio ypasierino (3.50) otnopoanyio cicreny OJY (3.51).
Cornaciio teopese 3.4.1 y 5Toff cucteysi cymeersyer dynavenatbias Marputa Y (1), ce
p-ctos by v10 ccrey pemert (3.51). Torta s ciuy ex-
7.1 IePBBIC KOMIONEIIT STIX BeKTOp-CTOGIOB SBIAI0TCs! MO He3BHCIMbA |
s ypapseiit (3.50) 1 nostoMy cocran o ero chyAaNCrTATHIYIO ciCreNy pemnc, T

N

Bameanue 1. 3 jokasareascrsa Teopet 3.8.1 cieayer, 1o bymavenabias cicre-
v pemeriit ypasierits (3.50)onpesenena neotnosHaTo. JeHCTRITC b0, BHOHDAs PasTIi-

60 Tnasa 3. O6mast teopus smmeiinpix cucrem OV

Teopema 3.8.3. Myemu yy(1). ua(t). ... ya(t) - dypdavienmarvnas cucmesa peweruii au-
neitnozo odwopodnozo OZY (3.50) na ompeare [a.bl, yi(t) — newomopoe (racmioe) peucnue
neoduopodozo ypasnenus (3.56). Tozda obusee pewsene auneiinozo neodnopodozo OLY (3.56)
a pacesampusaesom ompeswe usicem aud

m(t) +yo.o(t) = yn(t) + cipn(t) + caya(t) + - + cap(t), Ve; €C, j

yo.u(t)

Jowasameavemeo. JLis moboro sexropa Korerant @ € C opaya (3.57) onpesensicr pere-
e mietinoro neomopoaioro OILY (8.56) B ety mtmefinocri yparers. Cortaciio onpe-
JICIICHIN0 OBITIET0 PEIIeHitsi 0CTATOCh TOKATATS, 10 BHIGOPOM BeKTOpA KORCTanT b dhopaye
(3.57) MOKHO HOIyuHTE T0G0C Halepes 3aanHoe pemenie (3.56), T.e. 1 06010 pemeris
7(t) ncomopoanoro OJ1Y (3.56) naitayres konerantsi 7 . wr0 a orpeare [a, b] Gyer
BHITIOTHCNO PABCHCTRO

J(t) = yu(t) + (1) + 2

Pasmocrs y(t) = §(t) — yu(t) apyx pemenii mmedinoro ncoanopoanoro OY (3.56) ans-
eren pemeniens oanopoguoro OJY (3.50). Tlo teopesie 3.8.2 06 ofluest pewen neiioro
ommopooro OJLY maiijieres Taxoit BekTop Koncrant & € C", 4T0 Ha PACCMATDHEACMOM 0TPE3-
e nanosneno pasencrso y(t) = Fyi(t) + Gya(t) + -+ + Cayalt), a BMecTe ¢ UM 1 HCKOMOE
panerctso (3.58).

ya(t) + -

Zupnt) (3.58)

8.4 MeToa bapuamii NOCTOSHHbIX.

s rcopestst 3.8.3 cieAyer, |0 s HOCTpOCIt 0BT PEINCILs HoopONOro -
depenyabiioro ypasens (3.56) A0CTATONNO HMATY BYIAMOHTATHIYIO CHCTeMY petiery
oamopoasoro ypanienis(3.50) i Kakoe HIGY,th PeIICHIC HeOWOPOHOTO ypankenits (3.56). Pac-
CMOTPI MeToa nocTpoeRit pemeria gy (1) Heo;mopo oro yparieris (3.56) & cyae, Kora
I3BeCTHA (YRAMERTATRHAR CHCTeMA pemenit 0AHOpoAKoro ypannenis (3.50). B arom weto-
Jte, Kak 1 B caysae anmeiinodi neomopoanodi cncreast OJLY, wacTHoe permenie mmetes B Bie,
nopTopstoeN crpyK1ypy (3.54) ofiero pemeria otsopoaioro OJLY, B KOTODOM KoHCTARTH

1, Ca, -, Gy SANEHCHRI Ha TIOK TDOWSBOTBHbIE HENPEpIBHO /dxpepentupyenbie Ha orpeske
[a, b] dyuxumn cy(t), cat), ..., calt), a nmenno:
yn(t) = es()ya(t) + ex(hya(t) + -+ + calt)ym(?). (3.59)

Tepeiizient Kk BekToproit pophie 3amicit it Bheen beKTop-by ki1

() = (w0, 550,y ) =1,

) ¢ permenuii cnerems OJY (3.51), Y (t) =
(B T(t). ... Tu(1) ~ coorserernyioman dynaaventatbias Marpita, Ty (1) = (ya(t). yia (1),
Torsta 3aada CBOITC K Haxoxemno sextop-bymkint 2(t) = (ey(t), ep(t), ..., ea(t)) T, At

koropoit ynkimts Ty (1) = Y (1)2(t) anserc pemeriens
cuierexit OZ1Y

(yiomel THHeTiHOf 1

opo;tHoN

0
0
B am + T Fo=| . (3.60)
o)
wld

3.8 DCP u ofmee pewerie mmeitoro O1Y

I BBLICTITE TePBhIe KOMIOHEHTEL 115 31010 BOCHIO/B3YeMst CHIeIHATBION CIPYKTYPOT MaTp-
1 cnierensi A B (3.63). Kak iwsseciio irs kypea mmefiiofi areGpei, Takas MaTDIIia OTHOCITCS

K Kaccy matpi Opobennyca. /115 TAKIX MATDHIL XapakTe VpaBHenue, KOpHH Ko-
‘toporo sIOTCH MATDHI, B
=\ 1 0 0
0 =\ 1 0
det(A — AE) = det : : : =0
0 0 0 1
Qn n Qn—; a
L0 G ez Gy
w a  a I
PackphiBast OlIPee:TITedtD 110 HepBofi CTPOKE HOCIe HECIOKHBIX PeoGPA3OBANIT IPUXOLIM K
3a1aue 1 KopHeii MYECKOTO MHOTO'ICHA [T JIHHEHHOTO 0 HOPOIHOTO
OJIY (3.62):
N+ @A™ A+ a, = 0. (3.64)
Wssecrno, wro y warpii Op KaKJI0MY A; 13 HomapHo. pasIHY-

Hbix cobernenubix Suatennii {Ay...., A} ¢ coorserernyiomumt Kparnoct k. .., ke (ky +
T

-4 ke = n) omesaer pono oami cofernenmit nextop 7y, dimKer (A — \,E) = 1, 1

ccam ero kpathoets k; > 1, Torta cymecTsyior poio k; — 1 THCOCTHNCRTEX BeKTOpOR

)421 W k)

YL =

Bactes Ganronaps (3.

(. Toraa dy
opene 3.5.2:

IAMeHTATbHAS CHCTEMA PelIenHii J1erko

W expiat). (?ﬂ Fh,’")cxpum.

() |t pthi-)) k-2 ol gy
(h el gl e eyt ) et G =L

bie 101y YCHHBIX Bel & it jaor per
oo otoposioro OJLY (3.62):

i 1=

oY exp{At), (bj” th")cxp{)\Jr)..

2 ki1
) sy B th )
(I;J + 1’hj + 2"'7 +ot = 1]‘hj exp{Ajt}.
)

e b~ neppas kowmonenta meionoro vexropa iy 3averiny, wro neerza b £ 0, 1
CKOBKY B MDOTHBHOM CTysiae crietema (3.65) Gyaer smsihest Mmeliio Sanucnyof ma 1i06oM
orpeske. TTo3TOMY B CHiTY THIEHHOCTH 1 0AHOPOAOCTH ypasnei (3.62) ero pemeHsim Tak-
axe ByyT by

exp{At}  texp{At}, .t lexpiAt), j=1.....0 (3.66)

Temma 3.8.1. Cucmenta dymwuit (5.66) asasemes auneino nesasucrmoit na amofost om-
peane [a,b]

s

Horasameavemeo. TIpeAnonoin, w10 HeTpsiatbias tielinas kovGmams yniiit
cicrenst (3.66) OGPAILACTCsH TOAICCTECHNO B HOLD HA HEKOTODOM OTPIKC:

bt o [
Z Oyt exp{\t} + Z Copthexp{At) + - + Z Crat*exp{Ait} =0,
=1 Pt =1

A



6 Tuaga 3. O6uas eopist mmeitnsix crcress OJTY

Pi(t) exp{it} + Po(t) exp{Aat} + -+ + Pi(t) exp{At} = 0. (3.67)
rae creneis muorowtena s; = deg Py(t) < ky — 1, j = 1,...,£. Bes orpamrenis obugocti
MOKIO CrmTath, wro Muorowten Py(t) nerpusnater, Pi(t) = pit* + ..., s = s, py £ 0. Tocie
yumokeris (3.67) ma exp{—Ait} noayuaen

Pu(t) + Polt)exp{(Ae = M)t} + -+ Po(t) exp{(Ae = M)t} = 0.
Tidpepermpyent 5 nocemen paericrse nowrerso k pas. Tax kax deg P(f) < ki — 1, 10
dFPy(t)/di* = 0. T npeoGpasoBanns ocTatbHbIX c1araeMbix savetin, wto (Py(t) exp{put})’ =

(WP(t) + Py(t)) exp{pt}, o= Ay = A # 0, . pit ndpcbepernuiposanin 5 MoirTeste niepes
9IKCMIOHEHTOll ocTaeTest MHOTOUWIeH Toit e crenenn. Toraa

rM (P(i p{ (A — M)t} = Qj(t) exp{(A; — M)t}
degQ;(t) = 55, Q;(t) = (A = M)¥pit¥ +

B peayTare npixOMn: K paneric

v

Qa(t) exp{(Az = At} + - -+ + Qe(t) exp{(Ac = M)t} = 0.

Tocae ymosenist i exp{ (A — A2)f} 1 nowterioro udxpepertuposanist oy erioro pa-
bercTsa ky pas nieext
Ry(t) exp{(Xg = Aot} + -+ + Re(t) exp{(Ae = Ao)t} =0,
deg R;(#, Ry(8) = (A = AN = Aot +

TIpojio/tast Ty MPOTEAVPY, HA OGN STarlc ToTyacs

Silt)exp{(A = A1)t} =0,
deg Si(t) = e, Selt) = (A = M) (= A2) (A = M)ped™ +

O1aKo HOJyeRHoe PaBeHCTEO 1P e ena P(t) co crap-
i pe # 0. Tloyuer 7 pe Jio-
yTBepiens o mumelinolt cucret (3.66) u]

Jloxasanmoe B enne croficTRo MHElHOI HesapnCmMOCTH cncTens hynKmmi (3.66) ¢ ye-
TOM TOr0, 10 it pYHKINI sBASTIOTCA PermensvM Tiediioro oaropotioro OJLY (3.62), mo-
DAZIOK 7 KOTODOTO COBIIAZACT ¢ KOICCTROM PACCMATDHBACM X YHKIUIH, MDIBOUIT K YTReD-
KJEHIIO CIeYIOMEl TEOpeMbi

Teopema 3.8.4. Cucmesa dynwyuis (3.66) coemasanem Gyndasenmarvnyo cucmeaty pe-

wenuii aunetinozo 0ave (3.62) na aofoxt om-
peanc [a,
Ecun nee 1 ypasieiis a; € R, roraa dyntavenratsiyio

MY DelIeHHiT MOXKHO TAKKE KOHCTDYKTHBHO IOCTPOMTH B BEIECTBEHHOM Bijie. B s1oM
ciaytae xapakTepueTitieckiii wuorowien & (3.64) mveer nemectaenie koxbdmment, Kax
CeAYeT 13 KyYPCa THHCTHHO ATTCODH, €0 KOMILICKCHOBHAMIbIC KODHII (cOGeTRORNbIC THavie-
i) WAYT KOMILIEKCHO conpazennnm napasi: A = a + if, X' = a — i, a, 3 € R. Toraa

3.9. 1 sueitrioro idxpeperny 0 ypastiernist 10 ero pemernsiy 65

y(t) = t*exp{at}(cos Bt + isin ) w y'(t) = I"(‘xp(w!) cos (t — isin 3t). Anaroruuno no-
crpoeniio dyizaMe i ofi o0poRHOi ccTemtr OJIY
BeltecTBeNHON MATDIIEH SAMEHIN KAKYI0 Mapy Takux byHKIit cooTBeTCTRYIONMI ,|r—-'r
CTRITCTRHBINI 1 MHEIMBIMI HACTSMI:

n(t) = Rey(t) = #* explat} cos Bt yi(t) = Imy(t) = ¢* exp{at} sin ft

Dy yr(t), yi(t) snasores pemensi metinoro oxwopomioro OIY (3.62) xak mmeit-

e pemenuit y10ro ypasmens. [ Tk 06pason co-
Crowt i n seuseemeen: pemennit wmeloro oxopotors OTY (3.66) n sataet cro dy
JAMEHTATIBIYIO CHCTEMY DeleHHi Ha o1en < uncest. Jlumelinas
JIOKA3BIBACTCs I0CTOBHO CTy 10 cieren (cu. 11, 3.5.3).

Mpumep 3.8.2. C auneiinoe oy nopadka ¢ nocmo-
A y womopozo Aoamomes Gy

sin(2). Jan pewenus omoit aada npedemasuse ynwwuu @ cude yi(t)
Im exp{2it}. Taw waw ypasuenue wseem seuscemaennme woxunucnmo,

nlt) =1, ()
exp{0- ¢}, y(t)
mozda u dynruus ys(t) = Re exp{2it} manawce asasemea ezo pewenuen. Kosmaexcran ®CP
cocmoum s gyt {exp{0 - t}, exp{2it}, exp{~2it}}, nopadon ypasuenus pasen 3, wopuu
€20 Tapaxmepucmueckozo sHozowaena cymb Ay = 0, Ay = 2i, Ay = —2i. Ilo 6udy snozowaena

M(A) = MA = 20)(A +20) = A + 4\

cano ypashenue

S Ay =0

3.9 Tocrpoenue itnoro audd JIHOT'O y n-ro no-
PHIJIKA 110 €TI0 PeLIeHusIM
3.9.1 Tl 1o ero
B s10n naparpacde Mt ciatata Bonpoc o SUHEHHOTO O1HOPOHOTO
B —
YO () + ar(8)y VW) + -+ aaea (Y (1) + an(t)y(t) =0, 1€ [a,b], (3.68)

pemmeriiex kotoporo smoTen Satanme by, TP STOM BOSHIKAIOT ABa Bompoca, a
HNeIIO: eyiliecTRyeT i efiiioe AidpeperiuaTbioe ypaBIelie, HeOIee CROMNII Deileri-
s 3atambe YHKIGI 1f € UHCTRCIRO 1t Takoe ypasierie. HAsHeM ¢ 1ee1e0Banist 510poro
sonpoca. ClpaseTitBa cleAyiomas Teopena

Teopema 3.9.1. [Tycmu wosfdhuuermt a,,(t) nenpepusnn na ompeswe [a, b, m = 1.2,.....n
Toeda dufepersyuarvnoe ypasnenue (3.68) fynd i e
cmenmoti pewenuii,

Jlowasameavemeo. Tyers ye(t), k = 1,2,....n dyniaventaibias cicresa pemernii ypas-
nemnz (3.68). Tpeaumososim, «ro cymectsyer apyroe udbdepenmainioe ypasnenne n-ro

nocrpocHolt dyrgaMenTaTbHOM crerese pemerii (3.66) dynKi, oTBRCTAIONIC BomCCTECH- nopska ¢ na a,b] bu(t), m=1.2,...n, a1 Kotoporo cu-

HBIM COBCTBEHHBIM SHAUCHHSM, ABIAOTCA BEIECTBEHNBIMH, A OTBEUAIONIHE KOMILIEKCHBIM co6- crema yi(t) Taxue spasercs dyngavenTabioii. [oKazeM, 9T0 B 3TOM cayuae dum(t) = bu(f),

CIBCHHBIN SHAMCHIIN QYHKIUN BCTPEualonest To1bKo o napai: telab,m=12_.n

3.9. Hoctpoenne mumeiitioro IBIHOTO ypaBHelIsI 110 ero pemenis o7 8 Liasa 3. O6mas teopus mmeitibix cucresr OJ1Y
Mpumep 3.9.1. C wuneiimoc ony nopadwa, y mom- SaMenseTes M06as CTPOKA, KPOMe HOCIe el GYyT PaBIbl HYI0, KK ONPeCTITeINH, Hyero-

pozo pewtenusa acasomes Gyrwuun yi(t) =1, ya exp{t*}, ys(t) = 12 u ya(t) = 3t — e ojRAKoBHe CTPOKIL. CIICIOBATCIRHO, TOIRKO TOCICAHMI ONPE/CTHTE s, B KOTOPOM Ha

s pewena smoit sadawu npesicde ceezo savemu, wmo ya(t) A(/,(t) 2u5(t), o dzg/umwu
i), ya(t) u ys(t) userom omawwnenic om nyas onpedeaumenn Bponerozo

1 exp{t*} ?
A(t) =det | 1 2t exp{t* 2t | = —2exp{t?}(2t' — £ +1) A0Vt € R.
0 2exp{t*} + dt?exp{t*} 2

Cozaacno meopene 3.9.2, ucnomoe ypaonenue mpemvezo nopadwa usicem aud

t exp{t?} £y
1 2t exp{t?} 2y
0 (2+4)exp{t?} 2 o
0 (12t + 8% exp{t?} 0 y”

Mpumep 3.9.2. Cocmacumn ua ompeawe [1,2] auncimoc mhm]mzhmt: OV nawsenvuezo
nopadka, y xomopozo pewcrsn soamomes. e (1) = 1, (1) = cos(t), us(t) =
sin?(t/2). Jan ]N‘m(‘mm amoii sadavu npeacde 6eezo aamemum, wmo w(i wi(t) = palt)/2,
a iy yy(£) u yo(t) usierom omawsnmit om nyas onpedeaumenn Bponcrozo

1 cost
A(l):dot( 0 et ) = —sint #£0, Vte(L2).

Cozaacno meopente 3.9.2, uckomoe ypasnenue 6mopozo nopadra weem oud

1 cost y
det | 0 —sint y |ATNt)=0 & ' —ctg(t)y
0 —cost y

3.9.2 ®opmyna Octporpasckoro-Jluyeusis.

Henoasays npejeras et mneitiioro uddepeniuasioro ypasierits b pie (3.69) vosk-
10 o1y e hopuy1y 11 onpeaeire:s Bporcioro. TIpit uisoe 1oit droPMYIH Mbi HCTIOH-
1yeat ceayloitiee npanitio i cemreseli

Tyers D(f) — onpeieiirTe:s n-ro. MopsiKa, SIeMeITaMIl KOTOPOTO subiaiores by K1
0 itcbbepenupyesie na orpeske [a,b). powssoan D'(1) onpeseaurens D(1)
MMe 1 onpejiesiTesteli, Ka sl 3 KOTOpRIX no/ytien w3 D(f) nyrenm samenst o/Hoii
I3 X0 CTPOK Ha CTPOKY 113 TPOH3ROHBIX.

3 31070 paBmiTa creayer mpoctas GopMyITa AT NPON3EOOI onpeseiTens Bponckoro
A(f), COCTARICHTOFO 113 CHCTEME n a3 HempephiBio. idydepemmupyentx . orpeske [a, b]
Qymtt ye(t). k=1.2, ..n,

n(t) wlt) o galt) ()
wlt)  ynlt) J/:H(’) ;/’"(ﬁ)
ANt) = :
W A0 D
w0 w0 )
Jetterpuressio. TIpuenin npasiio npomssonol 1BIIOTO ompee-

mrens x ompeaeanreno Bporcoro A(t). Bee ONpETITETH, B KOTODHX Ha TDOM3BOTHNC

HPOITEOHBIC 3AMeHerA I0CTeAsT CTPOKA 1l IpeACTaBTeT coboft nporrsnoiyio A'(1).

Tyers ye(t). k = 1.2,...,n, dyniaventambias cierema pemerinit ypasrerist (3.68). s
‘Teopenbi 3.9.1 CIICYET, SITO 310 yPaBHeIite OUOSNAIO ONpeesieTes croeit by itaNenTa bl
cnerexioft. Biai, nosens ypasteriie (3.69) na onpesemireas Bporckoro A(f), b moaying
ypasnene (3.68). Tora i3 samnen ypasieris (3.69) cieayer, to kospduuent

A
TAD

urerpupyst ot fo 10 f, noayumt dopayary Octporpaexoro-Tiypinis
.
Alt) = Alto)exp 7/(,,( Yir § . tefat)

io

Cnepcrave 3.9.1. Beau wosdduyuenm ay(t) = 0, 1 € [a, b, mo onpedeaumea Bponerozo
A(t) nocmosmen na ompeawe [a,b]

66 Tiasa 3. O6wast reopist mmmediinix cicrex OJIY

Jleficrairrenino, ynKiun yi(f) ARIAOTCH eMeAMI I TOTO 1 APYTOro ypasiie
i

i3, T0-

o0+ ar(g ) + -+ aua (D) + an(Oylt) t€lab]
u
G0+ by ) - b (DY) + ba(t)ye(t) =0, ¢ € [a,b],
ans k= 1,2,..., n. Buisnmas 15 Kak/10ro k 0/1H0 PABEHCTEO 3 JPYTOTO TIOJYHHM, HTO
(an(t) = by (D0 + -+ + (aa-a(8) = bacr (D)D) + (an(t) = ba(®)(t) = 0.
st € [a,b] wk = 1,2, n. Hpenonoing, uro cymecrsyer 1ouka ty € (a,b) rakas, wro

ay(to) # bi(t). Torga B ety n wpmmlo ynkmmit a; (), by(t) cymecrnyer rakoe ¢ > 0,
uro ay(t) # bi(t) aum t € [t — + 2] C [a.b]. Hogenus na ay(t) — by(t) n obosnawus
Pu(t) = (an(t) = bu()) @ () = ba(8)) %, e

(1) "
o)+ paca (D8 + pa(t)ye(t) =0, £ € [to— 2.t + €]

vt k= 1,2, n. Takun o6pasost, Ml HOAYHILTH, 9TO 1 AHeRIO HesanneMb dynKii

y(t) smasorea nelizoro 0 ypassoris (n—1)-

T0 nopsKa © HenpepbiBrb KoshdummenTast py, (). Ho s Teopestst 06 obnien pererin
eI 0WOpOOT0 /cdepeIATLIOro ypaBieHA cieayer, 1o ypasierie (n — 1)-
T0 MOps/KA HeeT TO/TbKo 1 — | mnefino nesasicinioe pemerie. [lomyternioe mpoTisopetie
JokaspiBaet uto ay(t) = by(t), t € [a,b] . [lokasaTeabeTBo paBeHCTBA OCTATBHBIX byHKIN
nipooTes anasorino. Teopewa 3.9.1 tokasaia

F Teneph BONpoc o anmeitioro nddep IBHOTO ypaBens,
DOIICHIeM KOTOPOTO sIBIsLIACK Gt ataRiast cierena dynKii.
Teopema 3.9.2. Mlycmv n pas nenpepusio dufdeperupyeste na ompeare [a,b] Gy

yuu g (t), k = 1,2,....n marosw, wmo coemasaennwii u3 nux onpedeaumens Bponcwozo
A() = Wlyr.yo. .., yal(t) e pasen nyaio w6 0dwoii mowse ompesa [a,b], A(t) # 0. To-
2da auneinoe ypasnene n-20 nopadra maroc ,
wmo e g (1), k= 1,2,....n asamomes czo fyndavenmarsnoi cucmenoit peusenuii.
P THeiiHoe VpaBHeHIte 1-T0
HopaIKa A1 HeirspectrOM by y(t)
uilt) wt) () y(t)
wu w0
o (f) wt) Y e
A . =0, t€lad (3.69)
n-1 1) et -
t/l[ (1) ué( @) o ]’(f) ¥V
w, o () o
w5 u(1) y()

L1t 10r0 roBh Yoo THC B TON, W10 ypasienite (3.69) AcHCTBITCILIO peCTABIICT cODOT
Cmieiiioe chdepeniabIon ypaBHenie 1-10 NOPHIKA, 0CTATOMIO PASIOKIIT OlpEeIH-
Telth 10 nocse ey crotiy. Kosbdumenr npi crapieii npomssomoii y™ (1) npeacrass
coboii onpesies et Bpotckoro, cocras e s sagannix byt ye(t), k= 1,2, n, 1
10 YC0BII0 TeOpeATH OTSTICH OT 1yt 1A [a, b, Tlofemits a 10T onpeiemITess, Abt oy
ndbdepenaioe ypanenie sita (3.68) ¢ KosduIIeNTANI HeNpEPMBLMI 1A OTDE3Ke
[a,b]. Bee ymwmmn yi(f).k = 1, 7 SIBIAIOTCA PICHMAMIN TOTYICHHOTO YDABHCHTIA, TAK
Kak npi nozcranoske byt y(t) = yx(f) B ypasmere (3.60) bt mieen cena onpeiemTe
© amyNs1 omHaKosevm cronGan. Teopena 3.9.2 1oxazana. o




